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1 ÚVOD 

Další vzdělávání navazuje na počáteční vzdělávání, tedy základní vzdělávání, střední 

vzdělávání nebo vysokoškolské vzdělávání. Je důležitou součástí celoživotního vzdělávání a má 

za úkol zvýšit kvalifikaci a zlepšit šance jedince na trhu práce. Hlavním důvodem zvyšujícího se 

významu dalšího vzdělávání je nutnost získávat nové znalosti a potřeba osvojovat si nové 

dovednosti a kompetence v rámci potřeby neustálé adaptace na transformující se životní 

podmínky v průběhu celého života. Většina lidí v průběhu svého života několikrát změní své 

povolání a musí se proto učit zcela novým znalostem a dovednostem, které mohou být ze zcela 

odlišného oboru než ty, které člověk získal v rámci počátečního vzdělávání.  

Již od roku 1999 je prováděno šetření o akreditovaných a neakreditovaných vzdělávacích 

programech, které má sloužit k zmapování poskytovaných kurzů v oblasti dalšího vzdělávání. 

V roce 2014 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s Národním 

ústavem pro vzdělávání, školským poradenským zařízením a zařízením pro další vzdělávání 

pedagogických pracovníků opět realizovalo ucelené a komplexní šetření o pořádaných 

akreditovaných a neakreditovaných vzdělávacích kurzech v oblasti dalšího vzdělávání 

uskutečněných v roce 2013. Oslovena byla všechna vzdělávací zařízení, u kterých v tomto roce 

registroval odbor vzdělávání Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy alespoň jednu platnou 

akreditaci, a dále všechny střední školy, vyšší odborné školy a vysoké školy, které mohou 

realizovat rekvalifikační kurzy na základě § 108 odst. 2, písm. c) zákona č. 435/2004 Sb., 

o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů. Od roku 2012 jsou do šetření zahrnuty dále 

i subjekty z databáze  DAT CZ, jejichž předmětem činnosti je vzdělávání. Předmětem tohoto 

šetření byly akreditované a neakreditované vzdělávací programy, u nichž kurz proběhl a zároveň 

byl ukončen během roku 2013. 

Dle zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů, smí 

rekvalifikace provádět pouze:  

A) zařízení s akreditovaným vzdělávacím programem (je udělována akreditace MŠMT),  

B) zařízení s akreditovaným vzdělávacím programem podle zvláštního právního přepisu (např. 

zák. č. 96/2004 Sb., zák. č. 108/2006 Sb.; akreditace uděluje to ministerstvo, do jehož gesce spadá 

konkrétní právní předpis),  

C) škola v rámci oboru vzdělání, který má zapsaný v rejstříku škol a školských zařízení nebo 

vysoká škola s akreditovaným studijním programem podle zvláštního právního předpisu - 

rekvalifikace na celý obor nebo jeho část (v tomto případě není udělována akreditace MŠMT 

a rekvalifikace se realizují v souladu s vyhláškou č. 176/2009 Sb.), 

D) zařízení se vzdělávacím programem podle zvláštního právního předpisu (např. zákon 

č. 179/2006 Sb. a vyhl. č. 50/1978 Sb., vyhl. č. 77/1965 Sb.; v případě zákona č. 179/2006 Sb. 

a vyhl. č. 50/1978 Sb., je udělována akreditace MŠMT k pořádání přípravných kurzů k závěrečné 

zkoušce, ale závěrečná zkouška se koná dle právního předpisu; v případě vyhl. č. 77/1965 Sb., 

není udělována akreditace MŠMT a celá rekvalifikace se realizuje v souladu s právním 

předpisem) 

Na základě § 108  zákona o zaměstnanosti akredituje MŠMT rekvalifikační programy 

vedoucí k získání plné kvalifikace k výkonu konkrétní pracovní činnosti uplatnitelné na trhu práce 

nebo k získání konkrétních pracovních dovedností připravující k závěrečným zkouškám 

z profesních kvalifikací schválených v rámci NSK (Národní soustava kvalifikací) dle zákona 

č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání a o změně některých 

zákonů, dále rekvalifikace vedoucí k závěrečným zkouškám dle jiných právních předpisů  či 
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nespecifické rekvalifikační programy určené pouze pro neumístěné absolventy škol. Základní 

prvky NSK tvoří profesní kvalifikace, které se mohou skládat do tzv. úplných profesních 

kvalifikací (jejich získání je zpravidla potvrzováno dokladem o dosažení stupně vzdělání v oboru 

vzdělání). Každá profesní kvalifikace má stanoven kvalifikační a hodnotící standard. 

Uvedené šetření zkoumá, do jaké míry jsou akreditované kurzy využívány, kolik 

z nabízených akreditovaných či neakreditovaných kurzů bylo realizováno a jakým způsobem jsou 

dané kurzy financovány. Získaná data jsou porovnávána s daty získanými v roce 2013. Je však 

třeba vzít v úvahu skutečnost, že skupina respondentů není totožná se skupinou, která vyplnila 

dotazníky v roce 2013. Jiný je okruh respondentů, kteří měli platnou akreditaci pro rok 2013, 

a také se mírně liší počet a oborová skladba platných akreditací. 
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2 SBĚR DAT 

V roce 2014 bylo v rámci šetření osloveno celkem 3 370 subjektů, což je o 118 subjektů 

méně než v roce 2013. Subjekty byly osloveny prostřednictvím elektronické pošty stejně jako 

v předešlých letech. Kontaktní údaje byly získány z databáze akreditací MŠMT, kterou pro 

MŠMT spravuje firma Trexima, spol. s. r. o. (1 347 subjektů), z databáze DAT CZ 

(624 subjektů), z rejstříku škol a školských zařízení, který technicky spravuje odbor analyticko-

statistický MŠMT (1 343 subjektů) a adresáře vysokých škol (56 subjektů). 

Jak je uvedeno na internetové adrese www.trexima.cz, databáze akreditací MŠMT je 

veřejný rejstřík rekvalifikačních programů akreditovaných MŠMT a jedná se o oficiální zdroj 

ověřených informací o akreditovaných rekvalifikačních programech včetně programů směřujících 

k získání profesní kvalifikace. Z celkového počtu 1 386 středních a vyšších odborných škol 

zapsaných do rejstříku škol a školských zařízení již bylo v databázi akreditovaných programů 

MŠMT zahrnuto 42 škol a z celkového počtu 71 vysokých škol již bylo v databázi akreditovaných 

programů MŠMT zahrnuto 15 škol. 

Databáze DAT CZ pomáhá uživatelům, kteří chtějí doplnit nebo rozšířit svou kvalifikaci, 

najít vhodnou vzdělávací akci či seminář ve zvoleném oboru i regionu. Zdrojem údajů v databázi 

jsou přímo konkrétní vzdělávací společnosti, které mají zájem prezentovat a nabízet své akce 

prostřednictvím služeb serveru DAT CZ. V současné době tato databáze obsahuje širokou 

nabídku vzdělávacích kurzů z celé České republiky. Subjekty uvedené v databázi DAT CZ, které 

současně nevlastní akreditaci MŠMT a ani nejsou školou, byly do šetření zahrnuty poprvé v roce 

2013, v předešlých letech tyto subjekty osloveny nebyly. 

Tabulka 1: Zastoupení vzdělávacích institucí, které byly zahrnuty do šetření v roce 2014 

Typ vzdělávací instituce Počet % 

Subjekt s platnou akreditací MŠMT 1347 39,97 

Škola bez platné akreditace MŠMT 1399 41,51 

Subjekt bez akreditace 624 18,52 

Celkem 3370 100,00 

Sběr dat probíhal, stejně jako v předešlých letech, elektronicky prostřednictvím webové 

aplikace, kde subjekty nalezly požadovaný dotazník s předvyplněnými údaji o samotné organizaci 

a údaji o jednotlivých akreditovaných vzdělávacích programech, pokud byly uvedeny v databázi 

MŠMT, viz příloha. Respondentům byl elektronicky zaslán dopis s žádostí o vyplnění dotazníku 

a také metodický návod, jak správně dotazník vyplnit a jak pracovat s daným programem. 

V průběhu celého sběru dat byla respondentům poskytována metodická i technická podpora 

jednak telefonicky a také prostřednictvím elektronické pošty. 

Sběr dat probíhal 8 týdnů v období od 17. 2. – 14. 4. 2014. Šetření bylo dvoukolové. 

První kolo proběhlo v pevném termínu od 17. 2. - 10. 3. 2014. Následně byli osloveni ti, kteří 

nereagovali na první výzvu (nezaregistrovali se k vyplňování dotazníku přihlášením do webové 

aplikace) a ti, kteří z jakýchkoli důvodů nedokončili vyplnění dotazníku úspěšným odesláním dat. 

V roce 2013 bylo šetření rovněž dvoukolové a trvalo shodně 8 týdnů v období od 23. 9. – 15. 11. 

2013. 

V roce 2014 dotazník vyplnilo celkově 1 682 subjektů, tedy 49,91 % z počtu subjektů, 

které byly zahrnuty do šetření, což je o více než 10 % oproti roku 2013, kdy dotazník vyplnilo jen 

1 387 subjektů, což bylo 39,76 % dotázaných subjektů. Každoročně tedy stoupá procento 

vyplněných dotazníků z počtu oslovených subjektů a letos bylo toto procento nejvyšší od roku 

http://www.trexima.cz/
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2004, kdy Ústav pro informace ve vzdělávání poprvé provedl srovnatelné šetření týkající se 

akreditovaných a neakreditovaných vzdělávacích programů za rok 2003.  

Skutečnost, že dotazník vyplnilo méně než 50 % dotázaných subjektů, je v prvé řadě 

důsledkem toho, že tyto subjekty nemají žádnou zákonnou statistickou povinnost požadované 

údaje o poskytovaném dalším vzdělávání sdělovat. Značná část těchto subjektů na rozdíl od 

poskytovatelů počátečního vzdělávání nemusí ani žádat o povolení k výuce (subjekty z databáze 

DAT CZ). Výjimkou jsou organizace, které pro své poskytované vzdělávání žádají o akreditaci, 

neboť ta jim umožní organizovat kurzy zaměřené na rekvalifikační vzdělávání, které má 

napomoci jeho absolventům s uplatněním na trhu práce. 

Dalším důvodem nižší návratnosti vyplněných dotazníků může být i fakt, že se nepodařilo 

kontaktovat všechny subjekty zahrnuté do šetření nebo v řadě případů oslovený subjekt již 

ukončil činnost a z těchto důvodů již dotazník nevyplnil. Emailové adresy uvedené v databázi 

udělených akreditací a v databázi DAT CZ často nejsou aktuální nebo obsahují chyby, případně je 

emailová korespondence nedoručitelná i z dalších důvodů. Z těchto důvodů nevyplnilo dotazník 

odhadem 10 % subjektů. 

Z celkového počtu 1 682 organizací, které odevzdaly vyplněný dotazník, bylo 

594 organizací vlastnících akreditaci MŠMT (44 % z počtu oslovených organizací s akreditací), 

955 škol bez akreditace (68,3 % z počtu oslovených škol bez akreditace) a 132 organizací 

z DAT CZ, které nevlastnily akreditaci a současně nejsou škola (21,15 % z počtu oslovených 

organizací z DAT CZ).  

Převážná většina středních a vyšších odborných škol, i když dotazník vyplnila, žádné 

vzdělávací kurzy nad rámec vlastní výuky nerealizuje. Tuto skutečnost je třeba zohlednit i při 

vyhodnocení a porovnávání získaných dat. 

Ne každý subjekt, který se zúčastnil šetření a vyplnil dotazník, realizoval nějaký 

vzdělávací kurz. Subjektů, které zaslaly vyplněný dotazník a zároveň v roce 2014 uvedly, že 

realizovaly v roce 2013 nějaký kurz, bylo 857 subjektů, tj. 50,95 % z odevzdaných dotazníků. 

V roce 2013 ze všech zaslaných dotazníků vyplynulo, že realizovalo v roce 2012 nějaký kurz 

v rámci dalšího vzdělávání 754 subjektů, tj. 54,36 % oslovených. 
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3 STATISTICKÁ ANALÝZA SOUBORU DOTAZOVANÝCH 

SUBJEKTŮ 

Následující kapitola je věnována analýze celého souboru oslovených subjektů 

a akreditovaných programů, které nabízely v roce 2013. 

Jak již bylo uvedeno, v roce 2014 bylo osloveno celkem 3 370 institucí včetně středních 

škol, vyšších odborných škol a vysokých škol, které v roce 2013 nabízely nebo byly oprávněny 

nabízet nějaký vzdělávací program. Nejvíce oslovených institucí sídlí v Praze, celkem 

820 institucí. Druhým krajem, do kterého bylo zasláno nejvíce žádostí o vyplnění dotazníku, byl 

kraj Jihomoravský. Krajem s nejmenším počtem oslovených subjektů byl kraj Pardubický 

(53 institucí). 

Všechny oslovené instituce dohromady v roce 2013 nabídly zájemcům o další vzdělávání 

celkem 6 951 akreditovaných programů. V roce 2012 všechny oslovené instituce dohromady 

nabídly celkem 8 200 akreditovaných programů. Na jednu organizaci připadlo v roce 2013 

průměrně 2,1 programů, tj. o 0,3 programu méně než v roce 2012. Dvě organizace měly přes 200 

akreditací, další dvě organizace měly přes 100 akreditací, 9 organizací mělo 50-100 akreditací a 

44 organizací mělo 20-50 akreditací. Maximální počet akreditovaných programů v jedné 

organizaci byl 218 programů. Průměrná délka jednoho nabízeného akreditovaného programu 

činila 152,7 hodin v roce 2013 a 167,7 hodin v roce 2012. Celkem 926 akreditovaných programů 

z celkového počtu nabízených programů vede k dílčí profesní kvalifikaci.  

Všechny vzdělávací programy jsou tříděny podle jednotné mezinárodní klasifikace 

vzdělání Isced 97 podle druhu oboru. Přehled oborů vzdělání podle metodiky Isced 97 je zobrazen 

v příloze. Metodika má tři úrovně zatřídění: 1. kategorie jsou široce vymezené obory, kde jsou 

obory zatříděny do devíti souhrnných skupin a označeny jednociferným kódem. 2. kategorie jsou 

úzce vymezené obory, kde je první kategorie více specifikována, kódy jsou dvouciferné. 

3. kategorie jsou podrobně vymezené obory, které jsou označeny trojciferný kódem. 

Graf 1: Zastoupení nabízených programů dle jednotlivých oborů vzdělání 1. kategorie 
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Graf [1] znázorňuje rozdělení jednotlivých programů podle druhu oboru první kategorie. 

V roce 2013 byly nejvíce nabízeny programy v oblasti Společenských věd, obchodu a práva 

(38,83 %). Na druhém místě v počtu nabízených programů se umístily Služby s 27,32 %. Třetí 

nejčastější skupinou byly Přírodní vědy, matematika a informatika (14,47 %). Pořadí na prvních 

třech místech bylo stejné jako v roce 2012. Obory ze skupiny Obecné vzdělání, kam patří 

Všeobecně vzdělávací programy, Čtení, psaní a počítání a Osobní dovednosti, nebyly v rámci 

dalšího vzdělávání nabízeny vůbec ani v roce 2013 ani v roce 2012. 0,68 % programů bylo 

označeno jako nezačlenitelné programy. Mezi málo nabízené programy patří programy z oblastí 

Vzdělávání a výchova (pouze 2 %), Humanitních věd a umění (2,88 %) a Zdravotnictví a sociální 

péče (2,96 %). 

Graf je rozšířen o tabulku [2], která uvádí počty jednotlivých programů zařazených podle 

úzce vymezených oborů. V rámci nejpočetnější skupiny oborů Společenské vědy, obchod a právo 

byl nejvíce nabízen úzce vymezený obor 34-Obchod, řízení a správa, celkem 2 687 programů. 

Tato skupina zahrnuje často nabízené obory, jako jsou Účetnictví a daně (968 programů), 

Management a správa (782 programů), Sekretářské a kancelářské práce (368 programů) a další. 

Druhou nejčetnější skupinou úzce vymezených oborů jsou 81-Osobní služby (1 291 programů) 

ze skupiny Služby. Nejčastější osobní službou byly Kadeřnické a kosmetické služby 

(956 programů). Třetí místo obsadil obor 48-Informatika, který zahrnoval 1 002 programy. 

Do této skupiny patří Užití počítačů (741 programů) a Počítačové vědy (261 programů). 

Tabulka 2: Zastoupení programů dle jednotlivých oborů vzdělání u oslovených subjektů 

1. a 2. pozice ISCED - Úzce vymezené obory Počet % 

14 - Příprava učitelů a pedagogika 139 2,00 

21 - Umění 173 2,49 

22 - Humanitní vědy 27 0,39 

32 - Žurnalistika a informace 9 0,13 

34 - Obchod, řízení a správa 2687 38,66 

38 - Právo 3 0,04 

44 - Vědy o neživé přírodě 1 0,01 

46 - Matematika a statistika 3 0,04 

48 - Informatika 1002 14,42 

52 - Technické vědy a technické obory 215 3,09 

54 - Výroba a zpracování 104 1,50 

58 - Architektura a stavebnictví 193 2,78 

62 - Zemědělství, lesnictví a rybářství 243 3,50 

72 - Zdravotnictví 104 1,50 

76 - Sociální péče 102 1,47 

81 - Osobní služby 1291 18,57 

84 - Přepravní služby a spoje 375 5,39 

85 - Ochrana životního prostředí 26 0,37 

86 - Bezpečnostní služby 207 2,98 

99 - Nezačlenitelné programy 47 0,68 

Celkem 6951 100,00 

Pro úplnost je v příloze také uvedena tabulka s počty nabízených programů podle 

podrobně vymezených oborů. Nejčastěji nabízenými programy byly 344-Účetnictví a daně 

(968 programů), 815-Kadeřnické a kosmetické služby (956 programů) a 345-Management 

a správa (782 programů). V roce 2012 byl na prvním místě obor 482-Užití počítačů, který v roce 

2013 byl uveden až na čtvrtém místě, na druhém místě následoval obor 344-Účetnictví a daně 

a dále 815-Kadeřnické a kosmetické služby.  
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4 STRUKTURA SOUBORU 

4.1 Regionální zastoupení 

Do šetření v roce 2014 se stejně jako v roce 2013 zapojily vzdělávací instituce ze všech 

krajů. Z tabulky [3] je možné vyčíst, kolik institucí se zapojilo do šetření v roce 2013 a 2014 

v jednotlivých krajích. Nejvyšší podíl institucí, které se zúčastnily šetření, má své sídlo shodně 

v letech 2013 i 2014 v Praze. V roce 2013 i v roce 2014 byl tento podíl 21,2 %. Druhé místo opět 

shodně v obou letech zaujímá Moravskoslezský kraj s více než 11,5%. Na třetím místě v počtu 

zapojených institucí byl kraj Jihomoravský (10,8 %. v roce 2014 a 10,2 % v roce 2013). Čtvrtým 

nejčastěji zastoupeným regionem byl kraj Středočeský, kde je podíl opět skoro stejný v roce 2013 

i 2014 (8,9 %). Další dva kraje v roce 2014 dosáhly ještě 6 % a to kraj Ústecký (6,6 %) a kraj 

Olomoucký (6,2 %) a tři kraje měly více než 5 % a to kraj Jihočeský a Královéhradecký (5,5 %) 

a kraj Vysočina (5,4 %). 

Tabulka 3: Zastoupení vzdělávacích institucí, které se zúčastnily šetření, podle krajů v roce 2013 a 2014 

Kraj 

2013 2014 

počet % počet % 

Praha hl. m. 294 21,2 357 21,22 

Středočeský kraj 124 8,9 149 8,86 

Jihočeský kraj 65 4,7 92 5,47 

Plzeňský kraj 55 4,0 60 3,57 

Karlovarský kraj 31 2,2 34 2,02 

Ústecký kraj 108 7,8 111 6,60 

Liberecký kraj 44 3,2 53 3,15 

Královéhradecký kraj 78 5,6 92 5,47 

Pardubický kraj 75 5,4 84 4,99 

Kraj Vysočina 64 4,6 91 5,41 

Jihomoravský kraj 141 10,2 182 10,82 

Olomoucký kraj 82 5,9 104 6,18 

Zlínský kraj 67 4,8 76 4,52 

Moravskoslezský kraj 159 11,5 197 11,71 

Celkem 1 387 100,0 1 682 100,00 

Ze všech 1 682 dotazníků odevzdaných v roce 2014 vyplynulo, že alespoň jeden kurz 

realizovalo v roce 2013 celkem 857 institucí (tj. 50,95 %), které se zúčastnily šetření. Krajem, kde 

nejvíce institucí realizovalo alespoň jeden kurz v roce 2013, byla opět Praha s celkem 

189 institucemi. V roce 2012 realizovalo v Praze alespoň jeden kurz o 9 institucí méně, podíl na 

všech institucích realizujících alespoň jeden kurz byl však v roce 2012 (23,9 %) o 1,8 procentních 

bodů vyšší než v roce 2013. Na druhém místě v počtu institucí, které v roce 2013 realizovaly 

nějaký kurz, se umístil kraj Jihomoravský (11,79 %). Třetí místo obsadil kraj Moravskoslezský 

(11,09 %). Na dalších místech je kraj Středočeský (7,35 %), následovaný krajem Ústeckým 

(6,77 %) a krajem Olomouckým (6,07 %). 

Tabulka [4] ukazuje pořadí v roce 2012 i v roce 2013. V roce 2012 byl podíl institucí, 

které realizovaly nějaký kurz, ze všech institucí, které odevzdaly dotazník, vyšší než v roce 2013 

(54,36 %). Tento údaj lze ovšem částečně vysvětlit větším zapojením škol, které převážně 

nerealizují žádné vzdělávací kurzy nad rámec vlastní výuky, do šetření. Také pořadí jednotlivých 

krajů bylo jiné. Na prvním místě byla shodně s rokem 2013 Praha (23,9 %), na druhém místě byl 

v roce 2012 Moravskoslezský kraj s 12,2 %, dále následovaly kraje Jihomoravský (10,3 %), 

Ústecký kraj (7,6 %), Středočeský kraj (7,4 %) a Královéhradecký kraj dosáhl 6,1 %. 
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Tabulka 4: Zastoupení vzdělávacích institucí, které v roce 2012 a 2013 realizovaly vzdělávací kurzy, podle 

krajů 

Kraj 

2012 2013 

počet % počet % 

Praha hl. m. 180 23,9 189 22,05 

Středočeský kraj 56 7,4 63 7,35 

Jihočeský kraj 28 3,7 37 4,32 

Plzeňský kraj 29 3,8 38 4,43 

Karlovarský kraj 15 2,0 16 1,87 

Ústecký kraj 57 7,6 58 6,77 

Liberecký kraj 24 3,2 34 3,97 

Královéhradecký kraj 46 6,1 44 5,13 

Pardubický kraj 36 4,8 45 5,25 

Kraj Vysočina 34 4,5 43 5,02 

Jihomoravský kraj 78 10,3 101 11,79 

Olomoucký kraj 36 4,8 52 6,07 

Zlínský kraj 43 5,7 42 4,90 

Moravskoslezský kraj 92 12,2 95 11,09 

Celkem 754 100,0 857 100,00 

Následující graf [2] zobrazuje podíl institucí realizujících program z celkového počtu 

odevzdaných dotazníků v jednotlivých krajích. Podíl institucí, které realizovaly alespoň jeden 

kurz v roce 2013 z počtu institucí, které v roce 2014 odevzdaly vyplněný dotazník, se ve všech 

krajích pohybuje mezi 40,22 % v Jihočeském kraji a 64,15 % v Libereckém kraji. V roce 2012 se 

podíl pohyboval mezi 43,90 % v Olomouckém kraji a 64,18 % v kraji Zlínském. 

Graf 2: Podíl institucí realizujících program z celkového počtu odevzdaných dotazníků v jednotlivých krajích 
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(přístupné pouze školám) nebo realizovaly neakreditovaný vzdělávací program, přičemž každá 

organizace mohla realizovat více druhů programů. 

Tabulka 5: Zastoupení vzdělávacích institucí podle krajů, které v roce 2013 realizovaly specifikovaný kurz 

Kraj 

Akreditované 

kurzy 

Akreditované kurzy jiným 

odborem, či jiným ministerstvem 

Kurzy na základě 

zákona o zaměstnanosti 

Neakreditované 

kurzy 

počet 

subj. 
% počet subjektů % 

počet 

subjektů 
% 

počet 

subj. 
% 

Hlavní město Praha 105 28,4 50 18,9 5 6,0 94 22,2 

Středočeský kraj 27 7,3 18 6,8 9 10,7 36 8,5 

Jihočeský kraj 12 3,2 12 4,5 5 6,0 16 3,8 

Plzeňský kraj 17 4,6 14 5,3 4 4,8 19 4,5 

Karlovarský kraj 6 1,6 3 1,1 0 0,0 8 1,9 

Ústecký kraj 30 8,1 20 7,6 3 3,6 28 6,6 

Liberecký kraj 11 3,0 9 3,4 6 7,1 21 5,0 

Královéhradecký kraj 14 3,8 13 4,9 7 8,3 19 4,5 

Pardubický kraj 13 3,5 13 4,9 6 7,1 24 5,7 

Vysočina 16 4,3 12 4,5 6 7,1 21 5,0 

Jihomoravský kraj 45 12,2 27 10,2 10 11,9 54 12,8 

Olomoucký kraj 12 3,2 22 8,3 9 10,7 22 5,2 

Zlínský kraj 11 3,0 12 4,5 5 6,0 26 6,1 

Moravskoslezský kraj 51 13,8 39 14,8 9 10,7 35 8,3 

Celkem 370 100,0 264 100,0 84 100,0 423 100,0 

Nejvíce organizací uskutečnilo neakreditované programy (423 organizací), programy 

akreditované MŠMT, odborem vzdělávání, oddělení dalšího vzdělávání realizovalo 

370 organizací, 264 organizací uskutečnilo akreditované programy jiným odborem MŠMT nebo 

jiným ministerstvem a 84 škol uskutečnilo kurzy na základě zákona o zaměstnanosti. V roce 2012 

bylo pořadí stejné. Souhrnná tabulka [5] uvádí počty subjektů v jednotlivých krajích podle druhu 

realizovaných programů v roce 2013. 

4.2 Struktura dotazovaných organizací podle velikosti sídla 

Stejně jako v předešlých letech dotazované subjekty vyplňovaly velikost obce či města, 

ve kterém působí. Velikost se udávala podle počtu obyvatel dané obce. Níže je uveden graf [3] 

zobrazující rozdělení organizací, které odevzdaly dotazník v roce 2014 podle velikosti obce, 

ve které mají sídlo. 

Graf 3: Rozložení vzdělávacích institucí, které vyplnily dotazník, podle velikosti obce, ve které sídlí (v %) 
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Většina dotázaných subjektů, které vyplnily dotazník, v něm uvedla, že sídlí ve větších 

městech. Polovina respondentů uvedla, že sídlí ve městě s minimálně 50 tisíci obyvateli, přičemž 

39,30 % dotázaných sídlí ve městech nad 100 tisíc obyvatel a ve městech, kde se počet obyvatel 

pohybuje mezi 50 a 100 tisíci sídlí 14,51 % institucí. 15,46 % institucí sídlí ve městech od 20 do 

50 tisíc obyvatel. V obci s méně než 20 tisíci obyvateli má své sídlo 30,74 % dotázaných. 

19 dotázaných organizací sídlí v obcích s méně než 500 obyvateli. V roce 2013 byly výsledky 

šetření obdobné jako v letošním roce. 

Výše uvedený graf je doplněn tabulkou [6], která zobrazuje kromě počtu institucí, které 

odevzdaly dotazník, také počet institucí, které realizovaly kurz a podíl ze všech institucí 

realizujících kurz dle velikosti obce, ve které sídlí. 

Tabulka 6: Zastoupení vzdělávacích institucí, které se v roce 2014 zúčastnily šetření, podle velikosti obce 

Velikost obce podle počtu obyvatel 
Odevzdané dotazníky Realizované kurzy 

počet respondentů % počet respondentů % 

do 499                                   19 1,13 12 1,40 

500 až 1 999                             72 4,28 36 4,20 

2 000 až 4 999                           75 4,46 40 4,67 

5 000 až 9 999                           160 9,51 72 8,40 

10 000 až 19 999                         191 11,36 85 9,92 

20 000 až 49 999                         260 15,46 118 13,77 

50 000 až 99 999                         244 14,51 130 15,17 

100 000 a více                           661 39,30 364 42,47 

Celkem 1682 100,00 857 100,00 

4.3 Skladba vzdělávacích institucí podle ekonomicko-právní formy 

Dále subjekty v dotazníku uváděly, jaká je jejich ekonomicko-právní forma. Organizace 

ekonomicko-právní formu vyplňovaly samy pomocí nabízeného číselníku. Následující tabulka [7] 

zobrazuje rozdělení subjektů podle ekonomicko-právní formy, podle počtu odevzdaných 

dotazníků a podle toho, zda realizovaly alespoň jeden kurz. 

Nejčastěji uváděná forma v roce 2014 byla příspěvková organizace, stejně jako v roce 

2013. Příspěvkové organizace vyplnily 43,70 % dotazníků (39,94 v roce 2013). Je zde třeba uvést, 

že příspěvkové organizace jsou mj. i všechny školy, jejichž zřizovatelem je kraj nebo obec, pokud 

se nejedná o školskou právnickou osobu. Druhou nejčastěji uváděnou formou byla společnost 

s ručením omezeným. Tato forma byla uvedena v 27,41 % dotazníků. Třetí místo v počtu 

odevzdaných dotazníků obsadily fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona nezapsané 

do Obchodního rejstříku, které odevzdaly 11,71 % dotazníků. Organizace s jinou právní formou 

jednotlivě vyplnily méně než 5% dotazníků. Této hranici se přiblížila pouze sdružení (svaz, 

spolek, společnost, klub aj.) se 4,16 % vyplněných dotazníků. Dalšími významněji zastoupenými 

ekonomicko-právními formami jsou obecně prospěšná společnost, akciová společnost a školská 

právnická osoba. V roce 2013 bylo pořadí na prvních místech stejné jako v roce 2014. Pořadí 

v zastoupení jednotlivých ekonomicko-právních forem podle realizovaných kurzů je stejné jako 

u odevzdaných dotazníků.  



 

- 15 - 

 

Tabulka 7: Uvedená ekonomicko-právní forma vzdělávacích institucí 

Ekonomicko-právní forma 
Podle odevzdaných dotazníků Podle realizovaných kurzů 

počet % počet % 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. nezapsaná v OR. 197 11,71 153 17,85 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. zapsaná v OR. 4 0,24 2 0,23 

Fyz. os.podnik.dle jiných zák. než živn. a os sam. hosp. 

roln. nezapsaní v OR. 3 0,18 3 0,35 

Veřejná obchodní společnost 7 0,42 5 0,58 

Společnost s ručením omezeným 461 27,41 258 30,11 

Společnost komanditní 1 0,06 1 0,12 

Zájmové sdružení 8 0,48 7 0,82 

Akciová společnost 40 2,38 26 3,03 

Obecně prospěšná společnost 67 3,98 37 4,32 

Družstvo 2 0,12 0 0,00 

Státní podnik 2 0,12 1 0,12 

Organizační složka státu 5 0,30 3 0,35 

Příspěvková organizace 735 43,70 260 30,34 

Vysoká škola 17 1,01 15 1,75 

Školská právnická osoba 42 2,50 13 1,52 

Veřejná výzkumná instituce 1 0,06 1 0,12 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 70 4,16 55 6,42 

Církevní organizace 2 0,12 2 0,23 

Organizační jednotka sdružení 9 0,54 9 1,05 

Komora (s výjimkou profesních komor) 2 0,12 1 0,12 

Zájmové sdružení právnických osob 2 0,12 1 0,12 

Svazek obcí 1 0,06 1 0,12 

Obec, městská část hlavního města Prahy 2 0,12 1 0,12 

Kraj 2 0,12 2 0,23 

Celkem 1682 100,00 857 100,00 

4.4 Velikost vzdělávacích institucí podle počtu pracovníků 

Statistické šetření se také zabývalo počtem pracovníků, kteří vyučují u dotázaných 

subjektů. Tento údaj vyplňovaly pouze subjekty, které uvedly, že v roce 2013 realizovaly nějaký 

vzdělávací kurz (tj. 857 organizací). V roce 2013 se podílelo na výuce všech realizovaných kurzů 

celkem 12 371 pracovníků. Z celkového počtu pracovníků bylo 56,96% externích. Na jednu 

organizaci připadlo v průměru 14 pracovníků, z toho 8 pracovníků externích. Údaje jsou 

srovnatelné i s rokem 2012, kdy byl podíl externích pracovníků o něco vyšší, 57,7 %, v jedné 

organizaci výuku zabezpečovalo 15 pracovníků a z toho 9 bylo externích.  

Graf [4] ukazuje podíl interních a externích pracovníků připadajících na jednu organizaci 

v daném kraji a zároveň celkový počet pracovníků zajišťujících výuku v daném kraji. Kraje jsou 

seřazeny v pořadí podle počtu externích pracovníků. Největší počet všech pracovníků, kteří 

zabezpečují výuku, byl v Praze (3471 pracovníků). Naopak kraj, kde působí nejméně pracovníků 

je kraj Karlovarský, kde ovšem byl nejvyšší podíl externích pracovníků 80,84 %. V Praze byl 

podíl externích pracovníků 73,55 % a třetím krajem, kde byli nejvíce využíváni externí 

pracovníci, byl kraj Moravskoslezský 67,98 %. Více externích než interních pracovníků bylo 

využíváno dále ještě v kraji Středočeském (55,99 %), Plzeňském (55,23 %), Olomouckém 

(54,44 %). V Pardubickém kraji byl počet interních a externích pracovníků téměř stejný 

(50,47 %). Nejméně byli využíváni externí pracovníci v kraji Vysočina (36,72 %). 
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Graf 4: Poměr interních a externích pracovníků zajišťujících vzdělávání podle jednotlivých krajů 

 

Nejčastější uváděný počet pracovníků zajišťujících vzdělávací kurzy na jednu organizaci v roce 

2013 byl 3-5 pracovníků (31,04 %). Druhým nejčastěji uváděným počtem pracovníků bylo 
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shodné. Na čtvrtém místě v počtu pracovníků zajišťujících vzdělávací kurzy byly jak v roce 2012 

tak 2013 subjekty s 10-14 pracovníky (12,47 % v roce 2013). Na dalších místech byly v roce 

2013 organizace s 31 a více pracovníky (9,92 %), dále organizace s 15-20 pracovníky (9,33 %), 
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Graf 5: Velikost vzdělávacích subjektů podle počtu pracovníků zajišťujících vzdělávací kurzy 
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5 REKVALIFIKAČNÍ PROGRAMY 

5.1 Popisné charakteristiky 

Za rekvalifikační vzdělávací programy jsou považovány programy akreditované MŠMT 

a dále programy, které uskutečňují školy na základě zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, 

ve znění pozdějších předpisů, v rámci oborů vzdělání, které mají zapsány v rejstříku škol 

a školských zařízení, nebo akreditované studijní programy vysokých škol. V roce 2013 bylo 

do šetření zahrnuto celkem 3 497 rekvalifikačních vzdělávacích programů, z čehož bylo 

3 301 programů akreditovaných MŠMT. Ze všech rekvalifikačních vzdělávacích programů 

bylo 1 393 programů realizováno, tedy bylo realizováno 39,8 % všech rekvalifikačních 

programů zařazených do šetření, z toho 1 129 akreditovaných MŠMT a 264 programů, které 

uskutečnily školy dle zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti. Jednotlivý kurz mohl mít několik 

opakování. Z tohoto důvodu se celkem uskutečnilo 5 128 rekvalifikačních kurzů. V roce 2013 

se rekvalifikačních kurzů, které se uskutečnily u dotázaných organizací, celkem zúčastnilo 

33 718 účastníků a z tohoto množství 31 676 osob kurz úspěšně absolvovalo. Úspěšnost 

absolvování rekvalifikačních kurzů tedy v roce 2013 byla 93,94 %. 

V roce 2013 vlastnilo akreditaci celkem 594 organizací, které se zúčastnily šetření, 

přičemž 370 organizací realizovalo akreditovaný kurz. Nejvíce realizovaných akreditovaných 

vzdělávacích programů bylo vykázáno v roce 2013 v Praze a to 306 programů. Na druhém místě 

v počtu realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů byl kraj Moravskoslezský 

s 227 programy. Třetím krajem byl kraj Jihomoravský (185 programů). Více než 

100 realizovaných akreditovaných programů uvedl dále kraj Středočeský (146 programů). 

V ostatních krajích bylo realizováno méně než 100 programů, přičemž nejméně programů bylo 

realizováno v kraji Karlovarském, pouze 18 akreditovaných programů. Kraj Karlovarský je také 

krajem s nejmenším počtem obyvatel. Celkově bylo v roce 2013 realizováno 

o 151 akreditovaných programů více než v roce 2012. Na prvních třech místech v počtu 

realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů se v roce 2012 umístily stejné kraje jako 

v roce 2013 a i krajem s nejmenším počtem realizovaných programů byl kraj Karlovarský. 

Tabulka 8: Počet vzdělávacích programů podle kraje 

Kraj 
Počet rekvalifikačních 

programů 

z toho realizovaných 

programů 

Podíl realizovaných 

programů v % 

Počet typů 

neakreditovaných 

programů 

Hlavní město Praha 723 306 42,3 140 

Středočeský kraj 257 146 56,8 52 

Jihočeský kraj 128 48 37,5 27 

Plzeňský kraj 150 57 38,0 30 

Karlovarský kraj 47 18 38,3 14 

Ústecký kraj 258 81 31,4 46 

Liberecký kraj 159 46 28,9 33 

Královéhradecký kraj 82 41 50,0 28 

Pardubický kraj 92 45 48,9 35 

Vysočina 200 75 37,5 42 

Jihomoravský kraj 543 185 34,1 86 

Olomoucký kraj 149 62 41,6 41 

Zlínský kraj 75 56 74,7 45 

Moravskoslezský kraj 634 227 35,8 56 

Celkem 3 497 1393 39,8 675 
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V rámci šetření byl zjišťován kromě počtu akreditovaných programů také počet typů 

neakreditovaných programů. V roce 2013 bylo celkem realizováno 675 typů neakreditovaných 

programů, což je o 4 méně než v roce 2012. Neakreditovaným vzdělávacím programům je 

věnována následující samostatná kapitola. 

V roce 2013 vzdělávací subjekty, které se zúčastnily šetření v roce 2014, měly v průměru 

akreditováno 2,08 programů a instituce, které v roce 2013 realizovaly akreditovaný program 

a zúčastnily se šetření v roce 2014, v průměru realizovaly 1,63 programů. Vzdělávací subjekty, 

které se v roce 2013 zúčastnily šetření, měly v roce 2012 v průměru akreditováno 2,57 programů 

a průměrně uskutečnily 1,65 programů. Počet akreditovaných programů i počet uskutečněných 

programů tedy meziročně mírně klesl stejně jako při meziročním srovnání mezi roky 2012 a 2011.  

Na následujícím grafu [6] je zobrazen přehled všech akreditovaných a neakreditovaných 

programů nabízených institucemi, které se zúčastnily šetření, podle kraje. Akreditované programy 

jsou rozděleny na uskutečněné a neuskutečnění, neakreditované programy jsou uvedeny pouze 

uskutečněné. 

Graf 6: Počty vzdělávacích programů v jednotlivých krajích 
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2012 se podíl realizovaných akreditovaných programů z množství nabízených akreditovaných 
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pouze v kraji Jihočeském (54,55 %). Podíl realizovaných akreditovaných programů ze všech 

nabízených akreditovaných programů v jednotlivých krajích v roce 2013 je patrný z následujícího 
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Graf 7: Podíl realizovaných programů z celkového počtu akreditovaných v rámci daného kraje 

 

Následující graf [8] dále zobrazuje podíl realizovaných akreditovaných programů v daném 

kraji na celkovém počtu realizovaných akreditovaných programů v celé České republice. 

Graf 8: Realizované akreditované vzdělávací programy podle krajů 
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Graf 9: Průměrné počty realizovaných rekvalifikačních programů na jednu organizaci podle kraje 

 

V tabulkové příloze jsou dále uvedeny tabulky zobrazující počet vzdělávacích programů 

podle ekonomicko-právní formy organizace a podle velikosti obce, kde organizace sídlí. Nejprve 

je vždy uvedena tabulka s počtem rekvalifikačních programů, realizovaných programů a počtem 

neakreditovaných programů a dále je uvedena tabulka v procentuálním vyjádření. 

V roce 2013 největší průměrný počet uskutečněných rekvalifikačních programů uvedly 

společnosti s ručením omezeným (569 programů), dále fyzické osoby podnikající dle 

živnostenského zákona nezapsané do obchodního rejstříku (354 programů) a příspěvkové 

organizace (245 programů). Pořadí na prvních třech místech bylo stejné jako v roce 2012. 

Podle velikosti místa, kde subjekt sídlí, byl v roce 2013 největší průměrný počet 

uskutečněných rekvalifikačních kurzů vykázaný u institucí, které sídlí ve městech s více než 

100 000 obyvateli včetně Prahy (624 kurzů) a dále ve městech s 50 000 až 100 000 obyvateli 

(222 kurzů) a 20 – 50 tisíci obyvateli (180). 

5.1.1 Financování rekvalifikačních kurzů 

Graf 10: Způsob financování realizovaných akreditovaných rekvalifikačních vzdělávacích programů (v %) 
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Na financování rekvalifikačních kurzů se každý rok nejčastěji podílejí samotní účastníci. 

V roce 2013 se účastníci podíleli na financování kurzů ve 31,96 %, jejich podíl se však meziročně 

snížil z 35,89 %. I další pořadí je každý rok stejné. Druhým nejčastějším způsobem financování 

jsou příspěvky od úřadu práce. V roce 2013 příspěvky tvořily 29,20 %, tento podíl se naopak 

zvýšil z 25,17 %. Třetím nejčastějším zdrojem jsou strukturální fondy, které v roce 2013 byly 

využity ve 24,19 %, i tento podíl od roku 2012 vzrostl z 21,14 %. Následuje úhrada od podniků 

a jiných institucí (12,69 % v roce 2013) a 1,95 % realizovaných rekvalifikačních kurzů bylo 

v roce 2013 financováno z jiných zdrojů. V roce 2012 bylo z jiných zdrojů financováno 

2,11 % kurzů. 

Účastníci rekvalifikačních kurzů se v roce 2013 nejvíce podíleli na placení ve Zlínském 

kraji (56,79 %), dále v krajích Jihočeském (52,71 %) a Olomouckém (40,97 %). V ostatních 

krajích se účastníci průměrně podíleli na financování kurzů méně než 40%. Nejnižší podíl 

účastníků na financování kurzů byl v kraji Ústeckém (12,37 %) a v kraji Libereckém (17,22 %). 

Pokud jde o financování kurzů z pohledu velikosti sídla organizace, pak se na financování 

kurzů nejčastěji podíleli účastníci z obcí s 5 až 10 tisíci obyvateli (38.47 %). Podíl účastníků 

na financování byl ve všech kategoriích podle velikosti sídla větší než 30 %, pouze v obcích 

do 500 obyvatel byl podíl 29,11 % a v obcích s 10 až 20 tisíci obyvateli byl podíl účastníků 

12,98 %. 

Z pohledu ekonomicko-právní formy poskytovatele se na financování kurzů výhradně 

podíleli účastníci kurzů v komanditních společnostech, státních podnicích a kurzech 

organizovaných obcí nebo městskou částí hlavního města Prahy. Dále se na financování převážně 

podíleli účastníci navštěvující kurzy u vysokých škol (95,75 %), u školských právnických osob 

(78 %), u organizačních jednotek sdružení (61,86 %), u fyzických osob podnikajících dle 

živnostenského zákona nezapsané v OR (51,62 %) a u fyzických osob podnikajících dle jiných 

zákonů než živnostenského a u samostatně hospodařících rolníků nezapsaných do OR (51,5 %). 

U ostatních ekonomicko-právních forem se účastníci podíleli méně než z 50 %. Na financování se 

účastníci nepodíleli vůbec u zájmových sdružení, právnických osob, komor, církevních organizací 

a organizačních složek státu. 

Úřady práce přispívaly na rekvalifikační kurzy nejčastěji v kraji Karlovarském 

(65,17 %), následoval kraj Vysočina (49,73 %). V ostatních krajích byl podíl účasti úřadů práce 

nižší než 40 %. Nejmenší spoluúčast poskytly úřady práce v kraji Ústeckém (11,21 %). Méně než 

20 % podíl byl dále v kraji Jihočeském (14,31 %), Libereckém kraji (17,63 %) a kraji Zlínském 

(18,18 %). 

Z pohledu velikosti sídla organizace se na financování kurzů nejčastěji podílely úřady 

práce v malých obcích do 500 obyvatel (42,54 %) a dále města s 20 až 50 tisíci obyvateli 

(30,29 %). Naopak nejnižší spoluúčast úřadů práce lze najít u měst s 5 až 10 tisíci obyvateli 

(25,21 %). Jinak se podíl pohybuje mezi 20 až 30 procenty. 

Pokud se zaměříme na ekonomicko-právní formu organizace, pak nejčastěji se úřady 

práce podílely na financování u fyzických osob zapsaných do OR (60 %), akciových společností 

(52,61 %) a zájmových sdružení (54 %). U společností komanditních, státních podniků 

a organizačních složek státu, vysokých škol, církevních organizací, komor a obcí, vč. městských 

částí hlavního města Prahy se úřady práce do financování nezapojily vůbec. Téměř nulová 

spoluúčast byla také u organizačních jednotek sdružení (0,29 %), veřejných výzkumných institucí 

(0,5 %) a u zájmových sdružení (1,6 %). 
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Finanční zdroje ze strukturálních fondů Evropské unie na zajištění financování kurzů 

byly nejvíce využity v Ústeckém kraji (56,35 %). Dále v krajích Liberckém (36,93 %) 

a Pardubickém (34,78 %). V ostatních krajích byly zdroje ze strukturálních fondů využívány 

méně než ve 30 procentech. V kraji Karlovarském nebyly strukturální fondy využity vůbec. Nizké 

čerpání peněz z fondů bylo také v kraji Zlínském (5,38 %). 

Z hlediska velikosti místa sídla vzdělávacích organizací strukturální fondy nejčastěji 

využívaly organizace sídlící v městech s 10 až 20 tisíci obyvateli (48,77 %). Jinak byly zdroje 

ze strukturálních fondů využívány méně než ve 30 procentech. Nejnižší čerpání prostředků 

ze strukturálních fondů najdeme u obcí s 2 až 5 tisíci obyvateli (8,82 %). 

V případě ekonomicko-právní formy byly 100 % hrazeny kurzy ze strukturálních fondů 

poskytované komorami. Dále byly často podporované ze strukturálních fondů kurzy poskytované 

církevními organizacemi (71,43 %), obecně prospěšnými společnostmi (60,34 %) a sdruženími 

(52,51 %). Vůbec nebyly využity strukturální fondy na financování kurzů u fyzických osob 

zapsaných do OR, u fyzických osob podnikajících dle jiných zákonů než živnostenského 

a samostatně hospodařících rolníků nezapsaných do OR, u veřejných obchodních společností, 

společností komanditních, státních podniků, organizačních složek státu, vysokých škol, školských 

právnických osob, veřejných výzkumných institucí, zájmových sdružení právnických osob a obcí, 

vč. městských částí hlavního města Prahy. 

Úhrada od podniků či instituce byla nejvyšší v kraji Libereckém (28,22 %) a v kraji 

Olomouckém (20,53 %). Naopak nejnižší podpora od podniků se vyskytla v kraji Karlovarském, 

pouze 4,22 %. Ve všech ostatních krajích se podniky zapojily do financování v 5 až 20 

procentech. 

Podíl podniků či institucí byl při porovnání velikosti sídel, kde instituce sídlí, ve všech 

kategorií nízký a pohyboval se od 30,10 % u organizací sídlících v obcích s 2 až 5 tisíci obyvateli 

do 5,94 % u organizací sídlících v malých obcích do 500 obyvatel. 

Podle ekonomicko-právní formy podnikání byly nejčastěji financovány kurzy 

prostřednictvím podniků u veřejných výzkumných organizací (57 %), zájmových sdružení 

právnických osob (46 %), veřejných obchodních společností (37 %) a organizačních složek státu 

(33,33 %). U ostatních forem podniky podporovaly vzdělávací kurzy v méně než 30 procentech. 

Společnosti komanditní, státní podniky, školské právnické osoby, církevní organizace, komory 

a obce a městské části hlavního města Prahy nepořádaly žádné kurzy, které by byly financovány 

podniky. 

„Jiné formy“ financování kurzů se podílely na financování velmi málo. Významnější 

podíl jiných zdrojů najdeme v Plzeňském kraji (11,23 %). U srovnání velikosti sídla je 

významnější hodnotou 8,4 % u obcí od 500 do 1 000 obyvatel. Pouze při porovnávání 

ekonomicko-právní formy jsou jiné zdroje významněji využity u organizačních složek státu 

(66,67 %), u církevních organizací (28,57 %), u veřejných obchodních společností (22,22 %) 

a u školských právnických osob (12 %).  

Veškerá vysledovaná data týkající se financování realizovaných rekvalifikačních kurzů 

jsou uvedena v tabulkové příloze IV. AKREDITOVANÉ PROGRAMY 
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5.1.2 Hodinová dotace rekvalifikačních kurzů 

V roce 2013 jeden kurz průměrně trval 171,75 hodin, což je o 11,33 hodin více než v roce 

2012. Střední hodnota počtu hodin jednoho kurzu se také od roku 2012 zvýšila a to ze 120 hodin 

na 125 hodin. Hodinové dotace rekvalifikačních kurzů jsou porovnávány pouze u realizovaných 

kurzů. 

Kurzy s největší hodinou dotací bylo možné navštívit v roce 2013 v kraji Plzeňském, kde 

průměrná délka kurzu činila 240,70 hodin. Přes 200 hodin na jeden kurz vykázaly dále organizace 

v kraji Karlovarském (212,72 hodin) a kraji Středočeském (203,30 hodin). Nejkratší byly kurzy 

v Libereckém kraji, kde jeden kurz průměrně trval 111,22 hodin. V roce 2012 byl průměrný 

hodinový rozsah kurzů 160,42 hodin na jeden kurz. Nejvyšší hodnoty ukazatele dosáhl kraj 

Středočeský, kde průměrná délka kurzu činila 211,24 hodin. Nejnižší průměrná hodinová dotace 

byla vykázána v kraji Ústeckém (108,53 hodin). Nejvyšší hodnota mediánu byla v roce 2013 

v kraji Karlovarském (160 hodin). V roce 2012 byla hodnota mediánu vyšší a to 179 hodin v kraji 

Libereckém. Nejnižší hodnoty mediánu 80 hodin byly uvedeny u kraje Ústeckého. V roce 2012 

80 hodin vykázal kromě kraje Ústeckého ještě kraj Olomoucký. 

Tabulka 9: Průměrné hodinové rozsahy rekvalifikačních kurzů podle krajů 

Kraj 
2012 2013 

průměr medián průměr medián 

Praha hl. m. 150,61 120 149,70 120 

Středočeský kraj 211,24 160 203,30 140 

Jihočeský kraj 168,88 146 197,25 141 

Plzeňský kraj 193,81 120 240,70 140 

Karlovarský kraj 140,84 100 212,72 160 

Ústecký kraj 108,53 80 124,38 80 

Liberecký kraj 177,64 179 111,22 100 

Královéhradecký kraj 148,95 147,5 135,59 109 

Pardubický kraj 116,04 120 113,67 120 

Kraj Vysočina 168,65 140 195,05 150 

Jihomoravský kraj 148,02 120 188,01 140 

Olomoucký kraj 176,44 80 195,55 140 

Zlínský kraj 112,32 89 135,43 94 

Moravskoslezský kraj 194,93 126 183,97 124 

Celkem 160,42 120 171,75 125 

Podle ekonomicko-právní formy podnikání nejvyšší hodinové dotace poskytly v roce 

2013 organizace v obcích a městských částech hlavního města Prahy, stejně jako v roce 2012 

(v roce 2013 průměrně 452 hodin). Hodnota mediánu je u této ekonomicko-právní formy shodná 

jako hodnota průměrná. Organizační jednotky sdružení uvedly v roce 2013 průměrně pouze 

77,86 hodin. V roce 2012 byla nejnižší hodinová dotace 62 hodin, která se vyskytla u akciových 

společností. Veškeré ekonomicko-právní formy, které byly uvedeny v roce 2013 ve vyplněných 

dotaznících, poskytly kurzy v délce průměrně alespoň 100 hodin, kromě již uvedených 

organizačních jednotek sdružení, akciových společností a vysokých škol. 
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Tabulka 10: Průměrné hodinové rozsahy rekvalifikačních kurzů podle ekonomicko-právní formy 

Ekonomicko-právní forma organizace Průměr Medián 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. nezapsaná v OR. 200,33 140 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. zapsaná v OR. 385,00 385 

Fyz. os. podnik. dle jiných zák. než živn. a o sam. 

hosp. roln. nezapsaný v OR. 302,00 260 

Veřejná obchodní společnost 104,44 90 

Společnost s ručením omezeným 145,47 120 

Společnost komanditní 127,00 127 

Zájmové sdružení 204,20 120 

Akciová společnost 94,34 80 

Obecně prospěšná společnost 163,92 120 

Státní podnik 150,00 150 

Organizační složka státu 292,67 202 

Příspěvková organizace 210,75 140 

Vysoká škola 95,00 60 

Školská právnická osoba 107,00 115 

Veřejná výzkumná instituce 140,00 140 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 164,00 128 

Církevní organizace 260,86 143 

Organizační jednotka sdružení 77,86 47 

Komora (s výjimkou profesních komor) 120,00 120 

Zájmové sdružení právnických osob 120,00 120 

Obec, městská část hlavního města Prahy 452,00 452 

Celkem 171,75 125 

Hodinové dotace podle velikosti obce, kde organizace sídlí, se pohybují od 191,22 hodin 

u obcí do 500 obyvatel do 120,29 hodin v obcích s 2-5 tisíci obyvateli. 

Následující graf [11] zobrazuje rozdělení kurzů do 8 kategorií podle délky trvání. V roce 

2013 se nejčastěji realizované kurzy pohybují v rozsahu od 61 do 120 hodin (27,57 %). Druhým 

nejčastějším intervalem byl interval od 121 do 160 hodin (20,10 %). Nejméně byly zastoupeny 

kurzy trvající déle než 600 hodin (2,30 %). Rozložení realizovaných akreditovaných 

rekvalifikačních programů podle hodinového rozsahu je téměř shodné jako v předchozím roce. 

Graf 11: Rozložení realizovaných akreditovaných rekvalifikačních programů podle hodinového rozsahu 
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5.1.3 Frekventovanost kurzů 

Dotazníky také obsahovaly otázku na počet opakování jednoho kurzu. Průměrný počet 

opakování jednoho kurzu v roce 2013 mírně vzrostl oproti roku 2012 (z 2,97 na 3,68 opakování). 

Medián dosáhl v roce 2013 hodnoty dvou opakování jednoho kurzu, což je stejná hodnota zjištěná 

v šetřeních za roky 2008-2012. Nejčastěji byl program v roce 2013 i 2012 realizován pouze 

jednou a to 596 programů v roce 2013. 99 programů bylo opakováno více než desetkrát za rok, 

v roce 2012 to bylo 34 programů. 

Tabulka 11: Struktura realizovaných rekvalifikačních kurzů podle počtu opakování 

  
Počet opakování 

Celkem 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

11 

a více 

Počet programů 596 262 135 101 69 30 34 27 11 29 99 1 393 

v % 42,79 18,81 9,69 7,25 4,95 2,15 2,44 1,94 0,79 2,08 7,11 100,00 

Tabulka [12] zobrazuje frekvenci opakování kurzů v jednotlivých krajích. Největší počet 

opakování 6,07 zaznamenal kraj Vysočina a nejmenší frekvence opakování kurzů byla v kraji 

Královéhradeckém a to 1,93. V roce 2012 také největší frekvenci opakování kurzu zaznamenal 

kraj Vysočina, počet opakování byl však nižší než v roce 2013 a to 4,06. Nejnižší počet opakování 

1,70 vykázal kraj Liberecký. Hodnoty mediánu byly téměř ve všech krajích na 2 opakováních, 

pouze v kraji Libereckém, Pardubickém a Olomouckém byl medián počtu opakování kurzu jedno 

opakování. Nejvyšší hodnotu mediánu zaznamenal v roce 2013 kraj Jihomoravský a to 

3 opakování. V kraji Karlovarském je medián 1,5 opakování. 

Tabulka 12: Průměrný počet opakování kurzů podle krajů 

Kraj 
2012 2013 

průměr medián průměr medián 

Praha hl. m. 3,25 2 3,86 2 

Středočeský kraj 3,24 2 4,05 2 

Jihočeský kraj 2,77 2 3,85 2 

Plzeňský kraj 2,9 2 2,54 2 

Karlovarský kraj 2,21 1 2,28 1,5 

Ústecký kraj 2,17 2 3,15 2 

Liberecký kraj 1,7 1 4,57 1 

Královéhradecký kraj 3,26 1 1,93 2 

Pardubický kraj 3,74 2 3,93 1 

Kraj Vysočina 4,06 2 6,07 2 

Jihomoravský kraj 2,7 2 4,58 3 

Olomoucký kraj 2,95 1 2,18 1 

Zlínský kraj 3,56 2 2,88 2 

Moravskoslezský kraj 2,71 2 2,93 2 

Celkem 2,97 2 3,68 2 

Pokud jde o průměrné rozložení počtu opakování jednoho programu podle velikosti obce, 

kde instituce sídlí, pak se nejvíce opakování jednoho programu uskutečnilo ve městech do 

500 obyvatel (5,35 opakování) a nejméně opakování (3,04 opakování) bylo uskutečněno v obcích 

s 5 až 10 tisíci obyvateli. 

V roce 2012 bylo uskutečněno nejvíce opakování jednoho programu u veřejných 

obchodních společností (6,35 opakování) a průměrně pouze jedno opakování uskutečnily 

komanditní společnosti, státní podniky a organizační složky státu. 
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5.2 Odborová orientace rekvalifikačních kurzů 

5.2.1 Široce vymezené obory – ISCED 97, úroveň 1 

Na úrovni prvního místa v kódu ISCED 97 jsou obory členěny následovně: 

1 Obecné vzdělání 

2 Vzdělávání a výchova 

3 Humanitní vědy a umění 

4 Společenské vědy, obchod a právo 

5 Přírodní vědy, matematika a informatika  

6 Technické vědy, výroba a stavebnictví 

7 Zemědělství a veterinářství 

8 Zdravotnictví a sociální péče 

9 Služby 

10 Ostatní 

Z šetření provedeného v roce 2014 vyplývá, že nejčastěji byly navštěvovány programy 

zaměřené na služby (35,25 %). Dále pak programy orientované na společenské vědy, obchod 

a právo (24,41 %). Na třetím místě se umístily technické vědy, výroba a stavebnictví (14,79 %). 

První tři uvedené obory byly nejvíce se vyskytujícími skupinami také v roce 2012. Dále následují 

programy ze skupiny přírodní vědy, matematika a informatika (9,33 %). Pouze 0,29 % programů 

bylo označeno jako ostatní obory a 0,5 % navštívených programů bylo z oboru obecné vzdělání. 

Rozdělení rekvalifikačních kurzů podle oborového zaměření znázorňuje následující graf [12]. 

Graf 12: Oborové zaměření rekvalifikačních kurzů – ISCED 97, úroveň 1 (v %) 
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Tabulka 13: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů – ISCED 97, úroveň 1 

ISCED 97, úroveň 1 
KÓD 

ISCED 97 

2012 2013 

počet 

programů 
% 

počet 

programů 
% 

Obecné vzdělání 0 8 0,64 7 0,50 

Vzdělávání a výchova 1 81 6,52 14 1,01 

Humanitní vědy a umění 2 34 2,74 71 5,10 

Společenské vědy, obchod a právo 3 315 25,36 340 24,41 

Přírodní vědy, matematika a informatika 4 118 9,50 130 9,33 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 5 223 17,95 206 14,79 

Zemědělství a veterinářství 6 74 5,96 79 5,67 

Zdravotnictví a sociální péče 7 41 3,30 51 3,66 

Služby 8 339 27,29 491 35,25 

Ostatní 9 9 0,72 4 0,29 

Celkem   1 242 100,00 1 393 100,00 

5.2.2 Úzce vymezené obory – ISCED 97, úroveň 2 

V rámci druhé úroveně klasifikace ISCED 97 (tj. první dvoujčíslí kódu oboru ISCED 97) 

byly nejčastěji navštěvovány programy zaměřené na osobní služby (28,07 %), kde největší 

zastoupení mají programy z oblasti kadeřnických a kosmetických služeb (22,47 % všech 

programů). Na druhém místě byly programy z oboru obchod, řízení a správa (24,12 %), v rámci 

kterého byly nejvíce zastoupeny obory z oblasti účetnictví a daní (11,63 % všech programů). 

V roce 2012 bylo pořadí na prvních dvou místech opačné. Třetí nejvíce zastoupenou skupinou 

byly programy z oblasti informatiky (9,26 %). Nejméně navštěvované programy byly z oblasti 

právo a matematika a statistika (shodně pouze 1 realizovaný program). 

Tabulka 14: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů – ISCED 97, úroveň 2 

ISCED 97, úroveň 2 
KÓD 

ISCED 97 

Počet 

programů 
% 

Osobní dovednosti                                           09 7 0,50 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 14 1,01 

Umění                                                                            21 44 3,16 

Humanitní vědy                                                                   22 27 1,94 

Žurnalistika a informace                                                         32 3 0,22 

Obchod, řízení a správa                                                          34 336 24,12 

Právo                                                                            38 1 0,07 

Matematika a statistika                                                          46 1 0,07 

Informatika                    48 129 9,26 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, elektrotechnika)    
52 86 

6,17 

Výroba a zpracování                                                              54 44 3,16 

Architektura a stavebnictví                                                      58 76 5,46 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 79 5,67 

Zdravotnictví                                                                    72 32 2,30 

Sociální péče                                                                    76 19 1,36 

Osobní služby                                                                    81 391 28,07 

Přepravní služby a spoje                                                         84 58 4,16 

Ochrana životního prostředí                                                      85 5 0,36 

Bezpečnostní služby                                                              86 37 2,66 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 4 0,29 

Celkem   1393 100,00 
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5.2.3 Podrobně vymezené obory – ISCED 97, úroveň 3 

Následující přehled je zaměřen na analýzu jednotlivých hlavních skupin oborů a v jejich 

rámci na zastoupení kurzů podle tříciferných kódů oborů podle klasifikace ISCED 97. 

5.2.3.1 Obecné vzdělání 

0,50 % (7) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů 

V rámci skupiny obecné vzdělání bylo realizováno 7 programů z oboru osobní 

dovednosti. V roce 2012 bylo realizováno 8 programů z tohoto oboru. 

5.2.3.2 Vzdělávání a výchova 

1,01 % (14) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů 

V této skupině byly realizovány programy pouze ze dvou podrobně vymezených oborů, 

a to příprava učitelů a pedagogika – širší programy 92,86 % (0,93 % z celkového počtu) a dále 

příprava učitelů odborných předmětů 7,14 % (0,07 % z celkového počtu). 

Tabulka 15: Oborová skladba rekvalifikačních programů ve skupině oborů Vzdělávání a výchova 

Vzdělávání a výchova (podrobně vymezené obory) Kód 

ISCED 97 

Počet 

programů 

Zastoupení v % 

ve skupině oborů 

Příprava učitelů a pedagogika - širší programy 140 13 92,86 

Příprava učitelů odborných předmětů 146 1 7,14 

Celkem   14 100,00 

V roce 2012 bylo v této kategorii zastoupeno pět podrobně vymezených oborů. Kromě 

oboru příprava učitelů a pedagogika – širší programy a oboru příprava učitelů odborných 

předmětů, které v roce 2012 převažovaly, zde byly dále zastoupeny obory příprava učitelů pro 

základní vzdělávání, obor pedagogika a obor příprava učitelů všeobecně vzdělávacích předmětů. 

5.2.3.3 Humanitní vědy a umění 

5,10 % (71) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů 

V rámci této skupiny byly nejčastěji vyučovány programy z oboru audiovizuální technika 

a mediální výroba a produkce v 30,99 % (1,58 % z celkového počtu). Následují programy 

zaměřené na cizí jazyky v 19,72 % (1,01 % z celkového počtu). Na třetím a shodně na čtvrtém 

místě jsou programy zaměřené na mateřský jazyk a uměleckořemeslné dovednosti se 14,08 % 

(0,72 % z celkového počtu). Na dalších místech jsou programy z oboru design s 9,86 % (0,5 % 

z celkového počtu), hudba a divadelní (interpretační) umění s 5,63 % (0,29 % z celkového počtu) 

a humanitní vědy – širší programy s 2,82 % (0,14 % z celkového počtu). Nejméně navštěvované 

byly kurzy z oboru umění – širší programy a z oboru historie a archeologie v 1,41 % (0,07 % 

z celkového počtu). 

V roce 2012 byly navštěvovány programy pouze ze sedmi oborů a pořadí oblíbenosti bylo 

také jiné. Nejvíce se zájemci o rekvalifikační kurzy zaměřili na programy mateřského jazyka, dále 

na kurzy cizího jazyka a třetím nejčastějším oborem byla audiovizuální technika a mediální 

výrova a produkce. Obor hudba a divadelní umění a obor historie a archeologie nebyly v roce 

2012 využity vůbec. 
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Tabulka 16: Oborová skladba rekvalifikačních programů ve skupině oborů Humanitní vědy a umění 

Humanitní vědy a umění (podrobně vymezené obory) Kód 

ISCED 97 

Počet 

programů 

Zastoupení v % 

ve skupině oborů 

Umění - širší programy 210 1 1,41 

Hudba a divadelní (interpretační) umění  212 4 5,63 

Audiovizuální technika a mediální výroba a produkce  213 22 30,99 

Design 214 7 9,86 

Uměleckořemeslné dovednosti  215 10 14,08 

Humanitní vědy – širší programy 220 2 2,82 

Cizí jazyky 222 14 19,72 

Mateřský jazyk 223 10 14,08 

Historie a archeologie 225 1 1,41 

Celkem   71 100,00 

5.2.3.4 Společenské vědy, obchod a právo 

24,41 % (340) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů 

V této skupině jednoznačně převažují rekvalifikační programy z oboru účetnictví a daní, 

a to v 47,65 % (11,63 % z celkového počtu). Dále jsou významněji zastoupeny programy v oboru 

management a správa ve 23,82 % (5,81 % z celkového počtu) a v oboru sekretářské a kancelářské 

práce v 10 % (2,44 % z celkového počtu). Čtvrtým nejčastěji navštěvovaným oborem z dané 

skupiny byl velkoobchod a maloobchod s 9,41 % (2,3 % z celkového počtu). Ostatní obory z této 

skupiny jsou zastoupeny méně než 4 %. 

Tabulka 17: Oborová skladba rekvalifikačních programů ve skupině oborů Společenské vědy, obchod a právo 

Společenské vědy, obchod a právo (podrobně vymezené obory) Kód 

ISCED 97 

Počet 

programů 

Zastoupení v % 

ve skupině oborů 

Knihovnictví, informace a archivnictví 322 3 0,88 

Obchod, řízení a správa – širší programy 340 12 3,53 

Velkoobchod a maloobchod 341 32 9,41 

Marketing a propagace 342 11 3,24 

Peněžnictví, bankovnictví, pojišťovnictví  343 4 1,18 

Účetnictví a daně 344 162 47,65 

Management a správa 345 81 23,82 

Sekretářské a kancelářské práce 346 34 10,00 

Právo 380 1 0,29 

Celkem   340 100,00 

V roce 2012 byly prvními třemi nejnavštěvovanějšími obory také obory účetnictví a daně, 

management a správa a sekretářské a kancelářské. Obor právo nebyl vůbec vyučován, naopak 

byly v roce 2012 vyučovány obory pracovní prostředí, personalistika, ekonomie a žurnalistika 

a zpravodajství. 

5.2.3.5 Přírodní vědy, matematika a informatika 

9,33 % (130) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů  

V rámci skupiny přírodní vědy, matematika a informatika byly uskutečňovány programy 

ze tří oborů a nejčastěji byly realizovány programy z oblasti užití počítačů se 72,31 % 

(6,75 % celkového počtu). Dalším preferovaným oborem byly počítačové vědy s 26,92 % 
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(2,51 % z celkového počtu). Obor matematika byl vyučován pouze v rámci jednoho programu, 

tj. 0,77 % z programů této skupiny (0,07 % z celkového počtu). 

Tabulka 18: Oborová skladba rekvalifikačních programů ve skupině oborů Přírodní vědy, matematika 

a informatika 

Přírodní vědy, matematika a informatika (podrobně vymezené obory) 
Kód 

ISCED 97 

Počet 

programů 

Zastoupení v % 

ve skupině oborů 

Matematika 461 1 0,77 

Počítačové vědy  481 35 26,92 

Užití počítačů  482 94 72,31 

Celkem   130 100,00 

V roce 2012 byly realizovány programy ze čtyř oborů, přičemž obory vědy o životním 

prostředí a vědy o neživé přírodě byly vyučovány pouze v rámci jednoho programu. Nejvíce 

programů bylo shodně s rokem 2013 realizováno v oboru užití počítačů a druhým oborem v této 

skupině byly počítačové vědy. Obor matematika vyučován nebyl. 

5.2.3.6 Technické vědy, výroba a stavebnictví 

14,79 % (206) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů 

V rámci skupiny technické vědy, výroba a stavebnictví byly nejčastěji navštěvovány 

programy v oboru stavebnictví a inženýrské stavitelství 36,89 % (5,48 % z celkového počtu). 

Druhou nejpočetnější skupinou bylo strojírenství, kovovýroba a metalurgie 31,55 % (4,67 % 

z celkového počtu). Již výrazně méně byly zastoupeny obory výroba textilu, oděvů a obuvi, 

zpracování kůže a výroba a zpracování materiálů, shodně 7,77 % (1,15 % z celkového počtu). 

Dalším oborem bylo potravinářství s 5,34 % (0,79 % z celkového počtu). Ostatní obory v této 

skupině byly zastoupeny v méně než 5 %. 

Tabulka 19: Oborová skladba rekvalifikačních programů ve skupině oborů Technické vědy, výroba, 

stavebnictví 

Technické vědy, výroba a stavebnictví (podrobně vymezené obory) 
Kód 

ISCED 97 

Počet 

programů 

Zastoupení v % 

ve skupině oborů 

Technické vědy a technické obory - širší programy 520 3 1,46 

Strojírenství, kovovýroba a metalurgie  521 65 31,55 

Elektrotechnika a energetika  522 10 4,85 

Elektronika a automatizace 523 1 0,49 

Chemické výroby  524 1 0,49 

Motorová vozidla, lodě a letadla (výroba a opravy dopravních 

prostředků) 525 6 2,91 

Výroba a zpracování – širší programy     540 1 0,49 

Potravinářství 541 11 5,34 

Výroba textilu, oděvů a obuvi, zpracování kůže 542 16 7,77 

Výroba a zpracování materiálů (dřevo, papír, plasty, sklo)  543 16 7,77 

Stavebnictví a inženýrské stavitelství  582 76 36,89 

Celkem   206 100,00 

V roce 2012 byly v této skupině dominantnější programy ze tří oborů. Na prvním místě 

byla skupina blíže nezařaditelných programů v oboru technické vědy a technické obory – širší 

programy. Na druhém místě byl obor stavebnictví a inženýrské stavitelství a následoval obor 

strojírenství, kovovýroba a metalurgie.  
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5.2.3.7 Zemědělství a veterinářství 

5,67 % (79) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů 

V této kategorii oborů byly v roce 2013 navštěvovány čtyři obory. Obor lesnictví a obor 

zahradnictví byly shodně zastoupeny ve 40,51 % (2,3 % z celkového počtu). Dalšími obory bylo 

zemědělství, lesnictví a rybářství – širší programy s 11,39 % (0,65 % z celkového počtu) a obor 

rostlinná a živočišná výroba se 7,59 % (0,43 % z celkového počtu). 

Tabulka 20: Oborová skladba rekvalifikačních programů ve skupině oborů Zemědělství a veterinářství 

Zemědělství a veterinářství (podrobně vymezené obory) 
Kód 

ISCED 97 

Počet 

programů 

Zastoupení v % 

ve skupině oborů 

Zemědělství, lesnictví a rybářství – širší programy 620 9 11,39 

Rostlinná a živočišná výroba  621 6 7,59 

Zahradnictví 622 32 40,51 

Lesnictví 623 32 40,51 

Celkem   79 100,00 

V roce 2012 byly v rámci této skupiny navštěvovány stejné čtyři obory, pořadí však bylo 

odlišné. Nejčastěji navštěvované programy byly z oboru lesnictví, následoval obor zahradnictví, 

na třetím místě byl obor rostlinná a živočišná výroba a obor zemědělství, lesnictví a rybářství – 

širší programy byl na místě čtvrtém. 

5.2.3.8 Zdravotnictví a sociální péče 

3,66 % (51) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů 

V rámci této kategorie převažuje obor ošetřovatelství a pečovatelství s 49,2 % (1,79 % 

z celkového počtu) a obor péče o děti a mládež s 33,33 % (1,22 % z celkového počtu). Do této 

skupiny dále patří obory, které byly vyučovány v méně než 5 programech, a to zdravotnictví – 

širší programy, terapie a rehabilitace a sociální práce a poradenství. 

Tabulka 21: Oborová skladba rekvalifikačních programů ve skupině oborů Zdravotnictví a sociální péče 

Zdravotnictví a sociální péče (podrobně vymezené obory) Kód 

ISCED 97 

Počet 

programů 

Zastoupení v % 

ve skupině oborů 

Zdravotnictví – širší programy 720 3 5,88 

Ošetřovatelství a pečovatelství 723 25 49,02 

Terapie a rehabilitace 726 4 7,84 

Peče o děti a mládež 761 17 33,33 

Sociální práce a poradenství 762 2 3,92 

Celkem   51 100,00 

V roce 2012 byly nejnavštěvovanější programy z oboru, které v roce 2013 vůbec nejsou 

zastoupeny. Na druhém místě byly programy v oblasti péče o děti a mládež a na třetím místě obor 

ošetřovatelství a pečovatelství.  

5.2.3.9 Služby  

35,25 % (491) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů 

Tato skupina v roce 2013 obsahuje nejvíce vyučovaných oborů. Stejně jako v předešlých 

letech i v roce 2013 nejnavštěvovanějšími programy z oblasti služeb byly programy zaměřené na 
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kadeřnické a kosmetické služby s 63,75 % (22,47 % z celkového počtu). Druhým 

nejnavštěvovanějším oborem byly přepravní služby a spoje s 11,81 % (4,16 % z celkového 

počtu). Další služby kromě oboru hotelnictví, restaurace, stravování s 10,39 % (3,66 % 

z celkového počtu) nejsou významněji zastoupeny. Jedná se například o obory ochrana osob 

a majetku, služby pro domácnost nebo bezpečnost a ochrana zdraví při práci. 

Tabulka 22: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Služby 

Služby (podrobně vymezené obory) 
Kód 

ISCED 97 

Počet 

programů 

Zastoupení v % 

ve skupině oborů 

Osobní služby – širší programy     810 7 1,43 

Hotelnictví, restaurace, stravování  811 51 10,39 

Cestování, turismus a volný čas  812 2 0,41 

Sporty 813 2 0,41 

Služby pro domácnost  814 16 3,26 

Kadeřnické a kosmetické služby  815 313 63,75 

Přepravní služby a spoje   840 58 11,81 

Ochrana životního prostředí – širší programy     850 1 0,20 

Technologie ochrany životního prostředí  851 3 0,61 

Přírodní prostředí a přirozené formy života  852 1 0,20 

Bezpečnostní služby – širší programy     860 1 0,20 

Ochrana osob a majetku 861 29 5,91 

Bezpečnost a ochrana zdraví při práci  862 7 1,43 

Celkem   491 100,00 

V roce 2012 stejně jako v předešlých letech i v roce 2013 nejnavštěvovanějšími programy 

z oblasti služeb byly kurzy zaměřené na kadeřnické a kosmetické služby. Druhou nejpočetnější 

skupinou byly kurzy v oboru hotelnictví, restaurace, stravování a kromě oboru ochrana osob 

a majetku nebyly další obory v této kategorii významněji zastoupeny. V roce 2012 byl oproti roku 

2013 zastoupen program v oboru veřejné hygienické služby, naopak obory technologie ochrany 

životního prostředí, přírodní prostředí a přirozené formy života a bezpečnostní služby nebyly 

využity vůbec. 

5.2.3.10 Ostatní  

0,29 % (4) realizovaných akreditovaných vzdělávacích programů  

V této skupině oborů jsou zařazeny 4 programy, které nebylo možno zařadit do žádné 

z předchozích skupin. V roce 2012 nebylo možné zařadit 9 programů. 

5.2.4 Charakteristiky podle klíčových znaků 

5.2.4.1 Regionální hledisko 

V šetření se u oborové struktury vzdělávacích programů projevil i regionální faktor. 

Nejčastěji vyučovaný obor služby byl nejvíce preferovaným oborem téměř ve všech krajích. 

V kraji Karlovarském kromě služeb byla využita pouze skupina oborů společenské vědy, obchod 

a právo, přičemž služby jsou převažujícím oborem. Dále byly služby výrazně převažujícím 

oborem v kraji Jihočeském, Plzeňském, Středočeském, Olomouckém, v kraji Vysočina, 

Jihomoravském kraji, Královéhradeckém, Ústeckém a Libereckém. V kraji Zlínském byly shodně 

nejčastěji nabízeny kurzy z oboru služby a technické vědy, výroba a stavebnictví. Region Prahy 

a Moravskoslezský kraj poskytují rekvalifikační programy zaměřené nejvíce na oblast 

společenské vědy, obchod a právo. Tyto kurzy byly výrazněji zastoupeny také v krajích 
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Středočeském, Ústeckém, Pardubickém, v kraji Vysočina a v Jihomoravském kraji. V kraji 

Pardubickém byly nejčastěji vyučovány kurzy z oblasti technických věd, výroby a stavebnictví. 

Tyto kurzy byly dále poměrně hojně využívány v kraji Plzeňském, Libereckém, 

Královéhradeckém, Olomouckém a Moravskoslezském. 

5.2.4.2 Velikost sídla 

Organizace, které sídlí v malých městech do 2 000 obyvatel, nejčastěji uváděly kurzy 

orientované na služby, především pak na osobní služby. Ve městech a obcích s 2 – 5 tisíci 

obyvateli byly nejčastěji navštěvovány kurzy z oboru zemědělství a veterinářství. V rámci této 

skupiny pak především zemědělství, lesnictví a rybářství – širší programy. Instituce sídlící 

v obcích s 10 – 20 tisíci obyvateli vyučovaly nejčastěji kurzy z oboru společenské vědy, obchod 

a právo, konkrétně pak obchod, řízení a správa (finance a administrativa). V městech s 5 – 10 

tisíci obyvateli a zároveň v městech s 50 – 100 tisíci obyvateli byly nejčastěji vyhledávány kurzy 

z oboru služby, zejména pak osobní služby. Organizace sídlící v Praze a v městech s 20 – 50 tisíci 

obyvateli nejčastěji vyučovaly kurzy z oblasti služeb, ale z úzce vymezených oborů zde byly 

dominantní kromě osobních služeb také obchod, řízení a správa – širší programy. 

5.2.4.3 Ekonomicko-právní forma 

Subjekty se statutem komanditní společnost nejčastěji uvádějí kurzy z oboru humanitní 

vědy. Obor přírodní vědy, matematika a informatika byly nejčastěji uváděny společnostmi se 

statutem akciová společnost, přičemž nejdominantnějším úzce vymezeným oborem byla 

informatika. Příspěvkové organizace nejčastěji vyučovaly kurzy z oboru technické vědy, výroba 

a stavebnictví. Obor zemědělství a veterinářství byl nejčastěji uváděn státními podniky 

a vysokými školami. Obor služby a konkrétně pak obor osobní služby byl nejčastěji uváděn 

subjekty se statutem fyzické osoby nezapsané do OR a školské právnické osoby. Obor 

společenské vědy, obchod a právo, konkrétně pak obchod, řízení a správa – širší programy 

(finance a administrativa) byl nejčastěji vyučován u subjektů se statutem fyzická osoba zapsaná 

do OR, veřejná obchodní společnost, společnost s ručením omezeným, zájmové sdružení, obecně 

prospěšná společnost a organizační složka státu. 

5.3 Účastníci a absolventi rekvalifikačních kurzů 

5.3.1 Účast na rekvalifikačních programech 

V roce 2013 se zúčastnilo rekvalifikačních kurzů celkem 33 718 účastníků, jak uvedly 

instituce ve vyplněném dotazníku. Vzhledem k tomu, že v roce 2013 instituce, které se zúčastnily 

šetření, uvedly mnohem větší počet realizovaných kurzů než v roce 2012, také počet účastníků 

kurzů byl uveden výrazně vyšší než v roce 2012. V roce 2012 se rekvalifikačních kurzů zúčastnilo 

24 610 účastníků. Zároveň subjekty, které se zapojily do šetření, vykázaly celkově 

31 676 absolventů rekvalifikačních kurzů v roce 2013. V roce 2013 tak byla úspěšnost 

absolvování kurzu 93,94 %, což je o 1,89 procentních bodů více než v roce 2012. 

V roce 2013 se průměrně každého vzdělávacího programu zúčastnilo více než 

24 účastníků a průměrně skoro 23 účastníků program úspěšně absolvovalo. V roce 2012 

v průměru připadá na každý vzdělávací program zhruba 20 účastníků a průměrný počet 

úspěšných absolventů je zhruba 18 účastníků programu. Jednoho kurzu se průměrně zúčastnilo 

a také úspěšně absolvovalo přes 6 účastníků jak v roce 2013 tak v roce 2012. 
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Tabulka 23: Průměrná naplněnost rekvalifikačních kurzů účastníky podle kraje 

Kraj 
Počet 

programů 

Počet 

kurzů 

Počet účastníků Počet absolventů 

celkem 
relativní 

(v %) 

průměr 

na 

program 

průměr 

na kurz 
celkem 

relativní 

(v %) 

průměr 

na 

program 

průměr 

na 

kurz 

Hlavní město Praha                                                               306 1181 7876 23,36 25,74 6,67 7 113 22,46 23,25 6,02 

Středočeský kraj                                                                 146 591 3930 11,66 26,92 6,65 3 800 12,00 26,03 6,43 

Jihočeský kraj                                                                   48 185 1348 4,00 28,08 7,29 1 327 4,19 27,65 7,17 

Plzeňský kraj                                                                    57 145 1033 3,06 18,12 7,12 979 3,09 17,18 6,75 

Karlovarský kraj                                                                 18 41 154 0,46 8,56 3,76 144 0,45 8,00 3,51 

Ústecký kraj                                                                     81 255 1543 4,58 19,05 6,05 1 460 4,61 18,02 5,73 

Liberecký kraj                                                                   46 210 1502 4,45 32,65 7,15 1 469 4,64 31,93 7,00 

Královéhradecký 

kraj                                                             
41 79 562 

1,67 13,71 7,11 
528 

1,67 12,88 6,68 

Pardubický kraj                                                                  45 177 917 2,72 20,38 5,18 853 2,69 18,96 4,82 

Vysočina                                                                         75 455 2051 6,08 27,35 4,51 1 973 6,23 26,31 4,34 

Jihomoravský kraj                                                                185 847 6222 18,45 33,63 7,35 5 719 18,05 30,91 6,75 

Olomoucký kraj                                                                   62 135 980 2,91 15,81 7,26 853 2,69 13,76 6,32 

Zlínský kraj                                                                     56 161 1175 3,48 20,98 7,30 1 168 3,69 20,86 7,25 

Moravskoslezský 

kraj                                                             
227 666 4425 

13,12 19,49 6,64 
4 290 

13,54 18,90 6,44 

Celkem 1 393 5 128 33 718 100,00 24,21 6,58 31 676 100,00 22,74 6,18 

Jak ukazuje tabulka [23] nejvyšší počet účastníků 33,63 na jeden vzdělávací program 

uvedly ve svých dotaznících instituce z Jihomoravského kraje. Druhým krajem s nejvyšším 

počtem účastníků na jeden vzdělávací program byl kraj Liberecký (32,65 účastníků). Následuje 

kraj Jihočeský (28,08 účastníků). Nejnižší počet účastníků na jeden vzdělávací program byl 

zaznamenán v kraji Karlovarském (8,56 účastníků). Při zohlednění počtu opakování jednotlivých 

programů, nejvyšší průměrná obsazenost jednoho kurzu byla vykázána v kraji Jihomoravském 

(7,35 účastníků). Ve většině krajů se průměrný počet účastníků jednoho kurzu pohyboval okolo 

6 nebo 7 účastníků. Nejméně účastníků jednoho kurzu zaznamenal kraj Karlovarský 

(3,76 účastníků), kraj Vysočina (4,51 účastníků) a Pardubický kraj (5,18 účastníků). 

Nejvyšší úspěšnost absolvování kurzů, tj. nejnižší rozdíl mezi průměrným počtem 

účastníků a průměrným počtem absolventů na jeden kurz, deklarují subjekty ze Zlínského kraje. 

Nejnižší úspěšnost absolvování jednoho programu byla v kraji Olomouckém. 

Tabulka 24: Průměrná naplněnost rekvalifikačních kurzů účastníky podle velikosti sídla instituce 

Velikost sídla 

(počet obyvatel) 
Počet 

programů 

Počet 

kurzů 

Počet účastníků Počet absolventů 

celkem 
relativní 

(v %) 

průměr 

na 

program 

průměr 

na kurz 
celkem 

relativní 

(v %) 

průměr 

na 

program 

průměr 

na 

kurz 

do 499                                   65 348 2864 8,49 44,06 8,23 2864 9,04 44,06 8,23 

500 až 1 999                             50 177 750 2,22 15,00 4,24 694 2,19 13,88 3,92 

2 000 až 4 999                           51 216 1098 3,26 21,53 5,08 1063 3,36 20,84 4,92 

5 000 až 9 999                           76 231 1566 4,64 20,61 6,78 1444 4,56 19,00 6,25 

10 000 až 19 999                         125 574 4844 14,37 38,75 8,44 4534 14,31 36,27 7,90 

20 000 až 49 999                         180 647 3749 11,12 20,83 5,79 3512 11,09 19,51 5,43 

50 000 až 99 999                         222 749 4070 12,07 18,33 5,43 3887 12,27 17,51 5,19 

100 000 a více                           624 2 186 14777 43,83 23,68 6,76 13678 43,18 21,92 6,26 

Celkem  393 5 128 33 718 100,00 24,21 6,58 31 676 100,00 22,74 6,18 
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Údaje o počtu účastníků jsou uvedeny také podle velikosti obce, ve které organizace sídlí, 

v tabulce [24]. Nejvíce účastníků na jeden kurz a zároveň na jeden program bylo uvedeno 

u organizací sídlících v obcích s 10 až 20 tisíci obyvateli a v obcích do 500 obyvatel. Nejnižší 

počet účastníků na jeden kurz je uveden v obcích s 500 až 2 tisíci obyvateli. 

Tabulky jsou doplněny srovnáním podle ekonomicko-právní formy (tato tabulka je 

uvedena v tabulkové příloze). Nejvyšší průměrnou účast v jednotlivých programech zaznamenaly 

organizační jednotky sdružení (57,57 účastníků) a nejvyšší průměrný počet účastníků na jeden 

kurz vykázala zájmová sdružení (26 účastníků). Nejnižší počty účastníků na jeden program 

uvedly komanditní společnosti (4 účastníci) a na jeden kurz fyzické osoby zapsané do 

Obchodního rejstříku (2 účastníci). 

5.3.2 Účastníci a absolventi rekvalifikačních kurzů podle oboru vzdělání a přípravy 

V roce 2013 se nejvíce lidí zúčastnilo kurzů zaměřených na služby, ve kterých 

absolvovalo 27,15 % všech účastníků. Druhou nejsilnější skupinou byly obory společenské vědy, 

obchod a právo, ve kterých absolvovalo 25,80 %. Třetím nejčastěji navštěvovaným oborem byly 

přírodní vědy, matematika a informatika, ve kterých absolvovalo 18,85 % všech účastníků. 

Významnější procento účastníků měl ještě obor technické vědy, výroba a stavebnictví, kde 

absolvovalo 11,97 % všech účastníků. 

V roce 2012 byly nejnavštěvovanější stejné čtyři obory jako v roce 2013, pořadí však bylo 

jiné. Nejnavštěvovanější kurzy v roce 2012 byly zaměřené na společenské věda, obchod a právo, 

ve kterých absolvovalo 23,23 % všech účastníků. Druhým nejčastěji navštěvovaným oborem byly 

technické vědy, výroba a stavebnictví, ve kterých absolvovalo 21 % všech účastníků. Třetí 

nejsilnější skupinou byly služby, kde absolvovalo 17 % všech účastníků, a na čtvrtém místě byla 

skupina oborů přírodní vědy, matematika a informatika, kde absolvovalo 14,7 % všech účastníků. 

Tabulka 25: Účastníci a absolventi realizovaných akreditovaných programů podle oborů 

ISCED-97, úroveň 1 

Kód 

ISCED 

97 

Počet účastníků Počet absolventů 
Struktura podle oborů 

(v %) 

absolutní 

počet 

průměr 

na 

program 

průměr 

na kurz 

absolutní 

počet 

průměr 

na 

program 

průměr 

na kurz 
účastníci absolventi 

Obecné vzdělání 0 647 92 10 646 92 10 1,92 2,04 

Vzdělávání a výchova 1 263 19 8 184 13 5 0,78 0,58 

Humanitní vědy a 

umění 2 1 776 25 7 1 310 18 5 5,27 4,14 

Společenské vědy, 

obchod a právo 3 8 735 26 8 8 171 24 7 25,91 25,80 

Přírodní vědy, 

matematika a 

informatika 4 6 229 48 9 5 970 46 9 18,47 18,85 

Technické vědy, 

výroba a stavebnictví 5 3 986 19 6 3 791 18 6 11,82 11,97 

Zemědělství a 

veterinářství 6 1 441 18 6 1 391 18 6 4,27 4,39 

Zdravotnictví a 

sociální péče 7 1 621 32 12 1 433 28 11 4,81 4,52 

Služby 8 8 796 18 5 8 600 18 5 26,09 27,15 

Ostatní 9 224 56 14 180 45 11 0,66 0,57 

Celkem   33 718 24 7 31 676 23 6 100,00 100,00 
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5.4 Profesní kvalifikace 

V roce 2013 bylo subjekty, které vyplnily dotazník, nabízeno celkem 

3 497 rekvalifikačních vzdělávacích programů. Z tohoto počtu vedlo 551 programů k profesní 

kvalifikaci. Z nich bylo realizováno 257 programů. V rámci programů vedoucích k profesní 

kvalifikaci bylo uskutečněno 689 kurzů, kterých se zúčastnilo 5 486 osob a úspěšně je 

absolvovalo 5 070 účastníků. Zbývajících 2 946 programů bylo čistě rekvalifikačních, z nich bylo 

realizováno 1 136 programů. V rámci těchto čistě rekvalifikačních programů proběhlo 

4 439 kurzů, kterých se zúčastnilo 28 232 osob a úspěšně je ukončilo 26 606 účastníků. 

Následující tabulka [26] zobrazuje počet organizací nabízejících programy vedoucí 

k profesní kvalifikaci podle kraje a dále počty nabízených a realizovaných programů vedoucích 

k profesní kvalifikaci. Nejvíce organizací nabízejících programy vedoucí k profesní kvalifikaci 

jsou z kraje Moravskoslezského, ve kterém bylo také nejvíce programů realizováno. Nejméně 

organizací nabízejících programy vedoucí k profesní kvalifikaci sídlí v Karlovarském kraji, ve 

kterém nebyl ani jeden program realizován. Největší podíl realizovaných programů vedoucích 

k profesní kvalifikaci z počtu nabízených programů vedoucích k profesní kvalifikaci vykázaly 

organizace z kraje Zlínského. 

Tabulka 26: Nabízené a realizované programy vedoucí k profesní kvalifikaci (PK) podle kraje 

Kraj 

Počet organizací 

nabízejících 

programy vedoucí 

k PK 

Počet programů 

vedoucích k PK 

z toho realizovaných 

programů 

Podíl realizovaných 

programů v % 

Hlavní město Praha 19 124 49 39,5 

Středočeský kraj 12 27 15 55,6 

Jihočeský kraj 8 17 9 52,9 

Plzeňský kraj 6 19 5 26,3 

Karlovarský kraj 1 2 0 0,00 

Ústecký kraj 9 32 10 31,3 

Liberecký kraj 8 14 6 42,9 

Královéhradecký kraj 6 17 13 76,5 

Pardubický kraj 7 13 10 76,9 

Vysočina 7 30 17 56,7 

Jihomoravský kraj 20 94 42 44,7 

Olomoucký kraj 13 39 19 48,7 

Zlínský kraj 6 11 10 90,9 

Moravskoslezský kraj 28 112 52 46,4 

Celkem 150 551 257 46,6 

Podle velikosti obce, kde organizace sídlí, byl největší počet organizací nabízejících 

programy vedoucí k profesní kvalifikaci z Prahy a ostatních velkých měst s více než 100 tisíci 

obyvateli a zároveň zde bylo také nejvíce těchto programů realizováno. Nejméně organizací, které 

nabízely a také realizovaly program vedoucí k profesní kvalifikaci, sídlí v malých obcích do 

2 tisíc obyvatel. Největší podíl realizovaných programů vedoucích k profesní kvalifikaci z počtu 

nabízených programů vedoucích k profesní kvalifikaci vykázaly organizace, které sídlí v malých 

městech s 2 – 5 tisíci obyvateli. 
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Tabulka 27: Nabízené a realizované programy vedoucí k profesní kvalifikaci (PK) podle velikosti obce, kde 

organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) 

Počet organizací 

nabízejících 

programy vedoucí 

k PK 

Počet programů 

vedoucích k PK 

z toho 

realizovaných 

programů 

Podíl realizovaných 

programů v % 

do 499                                   5 17 7 41,2 

500 až 1 999                             10 20 8 40 

2 000 až 4 999                           8 22 19 86,4 

5 000 až 9 999                           12 29 22 75,9 

10 000 až 19 999                         14 69 36 52,2 

20 000 až 49 999                         28 60 30 50 

50 000 až 99 999                         18 73 35 47,9 

100 000 a více                           55 261 100 38,3 

Celkem 150 551 257 431,9 

Při porovnání ekonomicko-právní formy subjektu byl největší počet organizací 

nabízejících programy vedoucí k profesní kvalifikaci společnostmi s ručením omezeným. Nejvíce 

programů vedoucích k profesní kvalifikaci realizovaly příspěvkové organizace. Zájmová sdružení 

nabízely jeden program vedoucí k profesní kvalifikaci, ale žádný program nebyl uskutečněn. 

Veřejné obchodní společnosti, vysoké školy a školské právnické osoby zrealizovaly všechny 

nabízené programy. 

Tabulka 28: Nabízené a realizované programy vedoucí k profesní kvalifikaci (PK) podle ekonomické právní 

formy vzdělávacích institucí 

Ekonomicko-právní forma 

Počet organizací 

nabízejících 

programy vedoucí 

k PK 

Počet programů 

vedoucích k PK 

z toho 

realizovaných 

programů 

Podíl realizovaných 

programů v % 

Fyz. osoba podnikající dle 

živn. zákona nezapsaná v OR. 20 55 27 49,1 

Veřejná obchodní společnost 1 1 1 100,0 

Společnost s ručením 

omezeným 55 275 84 30,5 

Zájmové sdružení 1 1 0 0,0 

Akciová společnost 5 32 1 3,1 

Obecně prospěšná společnost 4 7 6 85,7 

Družstvo 1 3 0 0,0 

Státní podnik 1 2 1 50,0 

Příspěvková organizace 45 125 114 91,2 

Vysoká škola 2 5 5 100,0 

Školská právnická osoba 1 3 3 100,0 

Sdružení (svaz, spolek, 

společnost, klub aj.) 13 36 10 27,8 

Církevní organizace 1 6 5 83,3 

Celkem 150 551 257 46,6 

Nejvíce programů vedoucích k profesní kvalifikaci bylo z široce vymezeného oboru 

technické vědy, výroba a stavebnictví (35,40 %). Následoval obor služby (30,40 %) a na třetím 

místě byl obor společenské vědy, obchod a právo (13,60 %). Kromě oboru zemědělství 

a veterinářství (12,10 %) v dalších oborech bylo méně než 10 % programů vedoucích k profesní 

kvalifikaci. 0,78 % programů bylo zařazeno do skupiny ostatní. 
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Tabulka 29: Oborová struktura realizovaných programů vedoucích k profesní kvalifikaci (PK) 

- široce vymezené obory 

ISCED 97, úroveň 1 
KÓD 

ISCED 97 
Počet programů % 

Obecné vzdělání 0 3 1,17 

Humanitní vědy a umění 2 7 2,72 

Společenské vědy, obchod a právo 3 35 13,60 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 5 91 35,40 

Zemědělství a veterinářství 6 31 12,10 

Zdravotnictví a sociální péče 7 10 3,89 

Služby 8 78 30,40 

Ostatní 9 2 0,78 

Celkem   257 100,00 

V rámci úzce vymezených oborů bylo nejvíce programů vedoucích k profesní kvalifikaci 

realizováno z oboru osobní služby (21,79 %). Na druhém místě byl obor výroba a zpracování 

a obor obchod, řízení a správa (shodně 13,62 %). Přes 10 % realizovaných programů vedoucích 

k profesní kvalifikaci dosáhl ještě obor zemědělství, lesnictví a rybářství (12,06 %). Nejméně 

programů bylo realizováno z oboru humanitní vědy a z oboru ochrana životního prostředí 

(0,39 %). 

Tabulka 30: Oborová struktura realizovaných programů vedoucích k profesní kvalifikaci (PK) 

- úzce vymezené obory 

ISCED 97, úroveň 2 
KÓD 

ISCED 97 
Počet programů % 

Osobní dovednosti                                           9 3 1,17 

Umění                                                                            21 6 2,33 

Humanitní vědy                                                                   22 1 0,39 

Obchod, řízení a správa                                                          34 35 13,62 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, elektrotechnika)    
52 

19 7,39 

Výroba a zpracování                                                              54 35 13,62 

Architektura a stavebnictví                                                      58 37 14,4 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 31 12,06 

Zdravotnictví                                                                    72 7 2,72 

Sociální péče                                                                    76 3 1,17 

Osobní služby                                                                    81 56 21,79 

Ochrana životního prostředí                                                      85 1 0,39 

Bezpečnostní služby                                                              86 21 8,17 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 2 0,78 

Celkem   257 100 

Z nejčastěji realizovaného široce vymezeného oboru technické vědy, výroba 

a stavebnictví bylo nejvíce realizovaných programů z oboru stavebnictví a inženýrské 

stavitelství (37 programů). V rámci široce vymezeného oboru služby byly nejčastěji 

vyučovány programy z oboru hotelnictví, restaurace, stravování. Ze skupiny oborů 

společenské vědy, obchod a právo byly nejčastěji realizovány programy z oboru velkoobchod 

a maloobchod. Tabulka [31] zobrazuje rozdělení čtyř nejpočetnějších skupin široce 

vymezených oborů na podrobně vymezené obory. 
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Tabulka 31: Oborová struktura realizovaných programů vedoucích k profesní kvalifikaci (PK) 

- podrobně vymezené obory 

ISCED 97, úroveň 3 
KÓD 

ISCED 97 

Počet 

programů 

Obchod, řízení a správa – širší programy 340 6 

Velkoobchod a maloobchod 341 19 

Účetnictví a daně 344 2 

Management a správa 345 4 

Sekretářské a kancelářské práce 346 4 

Potravinářství 541 11 

Výroba textilu, oděvů a obuvi, zpracování 

kůže 
542 

11 

Výroba a zpracování materiálů (dřevo, 

papír, plasty, sklo)  
543 

13 

Stavebnictví a inženýrské stavitelství  582 37 

Zemědělství, lesnictví a rybářství – širší 

programy     
620 

1 

Rostlinná a živočišná výroba  621 1 

Zahradnictví 622 29 

Hotelnictví, restaurace, stravování  811 46 

Cestování, turismus a volný čas  812 2 

Sporty 813 2 

Kadeřnické a kosmetické služby  815 6 

Celkem   194 

Následující tabulka [32] zobrazuje nejčastěji realizované vzdělávací programy vedoucí 

k profesní kvalifikaci. Nejpreferovanějším programem byl akreditovaný vzdělávací program 

strážný, ve kterém realizovalo kurzy 16 organizací a zúčastnilo se ho 943 lidí, přičemž úspěšně 

absolvovalo 925 účastníků. Druhým nejčastěji navštěvovaným programem byl program zaměřený 

na přípravu teplých pokrmů. Na třetím místě, co do počtu organizací, které program realizovaly, 

je příprava pokrmů studené kuchyně, avšak více účastníků měly kurzy prodavač, skladník 

a florista.  

Tabulka 32: Nejčastěji realizované vzdělávací programy vedoucí k profesní kvalifikaci (PK) 

Vzdělávací program vedoucí k PK 

Počet organizací 

realizujících 

program 

Počet účastníků Počet absolventů 

Strážný 16 943 925 

Příprava teplých pokrmů 13 317 270 

Příprava pokrmů studené kuchyně 9 120 118 

Prodavač 8 220 191 

Skladník 8 168 152 

Složitá obsluha hostů 8 110 93 

Florista 8 169 156 

Údržba veřejné zeleně 8 108 96 

Zedník 7 54 44 

Příprava minutek 7 88 87 

Pro úplnost je zde zároveň doplněna tabulka [33] nejčastěji realizovaných čistě 

rekvalifikačních vzdělávacích programů. Tyto programy nevedou k profesní kvalifikaci. Nejvíce 

organizací realizovalo rekvalifikační vzdělávací programy kosmetické služby (64 organizací), 

manikúra včetně nehtové modeláže (61 organizací) a pedikúra včetně nehtové modeláže 
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(51 organizací). Nejvíce účastníků navštěvovalo kurzy základů obsluhy osobního počítače 

(2 547 účastníků) a obsluhy osobního počítače (2 117 účastníků). 

Tabulka 33: Nejčastěji realizované čistě rekvalifikační vzdělávací programy 

Rekvalifikační vzdělávací programy 

Počet organizací 

realizujících 

program 

Počet účastníků Počet absolventů 

Kosmetické služby 64 872 863 

Manikúra včetně nehtové modeláže 61 675 660 

Pedikúra včetně nehtové modeláže 51 613 608 

Obsluha osobního počítače 42 2117 2028 

Holičské a kadeřnické práce 39 430 427 

Účetnictví 37 906 857 

Základy obsluhy osobního počítače 34 2547 2431 

Manikúra a pedikúra včetně nehtové modeláže 28 293 289 

Mzdové účetnictví 26 589 580 

Základy podnikání 25 797 763 

Účetnictví (využitím výpočetní techniky) 23 657 635 

Tvorba www stránek 19 379 368 

Vizážistika a barvové poradenství 19 631 619 

Čtení a kreslení technické dokumentace 17 370 369 

Daňová evidence 17 187 179 

Účetnictví a daňová evidence 16 340 339 

Administrativní pracovník/pracovnice 15 460 376 

Zdravotník zotavovacích akcí 15 731 686 

Pracovník grafického studia 14 409 405 

  



 

- 41 - 

 

6 NEAKREDITOVANÉ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY – KURZY BEZ 

REKVALIFIKAČNÍHO OSVĚDČENÍ  

6.1 Popisné charakteristiky 

V rámci šetření se stejně jako v předchozích letech zjišťovalo, zda poskytovatelé kurzů 

s akreditací organizují i vzdělávací kurzy bez akreditace. Jak již bylo uvedeno v úvodu, bylo navíc 

do šetření zahrnuto i 624 organizací z databáze DAT CZ nabízejících neakreditované vzdělávací 

kurzy, z nichž dotazník vyplnilo 105. Dotázané subjekty slučovaly údaje o realizovaných 

neakreditovaných programech do skupin oborů podle druhé úrovně klasifikace ISCED 97 

(dvojciferné kódy skupin oborů vzdělání a přípravy), ve kterých byly kurzy uskutečněny. 

Subjekty pro každou skupinu oborů nejprve zvolily z číselníku zařazení do dvouciferné 

klasifikace ISCED 97, tj. vybraly příslušnou skupinu oborů a dále vyplnily souhrnné údaje za 

všechny kurzy pořádané v rámci této skupiny. Bylo třeba vyplnit celkový počet realizovaných 

kurzů, počet účastníků, počet absolventů a údaje o způsobu financování. 

V roce 2014 z celkového počtu 1 682 organizací, které odevzdaly dotazník, uvedlo 

423 vzdělávacích institucí, že v roce 2013 realizovaly neakreditovaný vzdělávací kurz. 

Z dotazníků vyplynulo, že instituce organizovaly neakreditované kurzy v 675 široce vymezených 

oborech vzdělání (skupinách oborů) podle klasifikace ISCED 97. V roce 2012 bylo realizováno 

o 4 obory více, tedy 679 široce vymezených oborů. 

Z šetření, které bylo provedeno v roce 2014, vyplynulo, že neakreditované kurzy 

v největším počtu široce vymezených oborů byly uskutečněny v roce 2013 v Praze, a to 

140 oborů (20,74 % z celkového počtu). Na druhém místě s největším počtem neakreditovaných 

vzdělávacích kurzů byl kraj Jihomoravský s 86 obory (12,74 % z celkového počtu). Třetím 

krajem v počtu široce vymezených oborů vzdělání byl kraj Moravskoslezský z 56 obory (8,30 % 

z celkového počtu). Posledním krajem, který vykázal více než 50 široce vymezených oborů je kraj 

Středočeský (52 oborů). Nejméně oborů s neakreditovanými kurzy se realizovalo v Karlovarském 

kraji – 14 oborů (2,07 % z celkového počtu). 

Graf 13: Realizované neakreditované vzdělávací kurzy podle kraje 
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Ve vyhodnocení počtu typů neakreditovaných programů podle velikosti sídla pořádající 

organizace jednoznačně převažují velká města. Nejvíce oborů bylo realizováno ve městech s více 

než 100 000 obyvateli včetně Prahy – 272 oborů, následují města s 50 – 100 tisíci obyvateli se 

122 obory a města s 20 – 50 tisíci, kde bylo realizováno 98 neakreditovaných oborů. 

V rámci třídění podle ekonomicko-právní formy subjektu největší podíl široce 

vymezených oborů zaznamenaly společnosti s ručením omezeným – 250 oborů (37,04 % 

z celkového počtu). Další významně zastoupenou ekonomicko právní formou jsou příspěvkové 

organizace se 190 obory (28,15 % z celkového počtu), následují fyzické osoby nezapsané 

v Obchodním rejstříku se 60 obory (8,89 % z celkového počtu). Ostatní instituce realizovaly méně 

než 50 oborů. 

6.1.1 Celkový počet realizovaných neakreditovaných kurzů 

V dotazníku uváděly jednotlivé vzdělávací instituce celkový počet realizovaných kurzů 

v rámci jednotlivých skupin oborů podle klasifikace ISCED 97. Jednalo se o počet kurzů 

násobený počtem jejich opakování. Vykazující vzdělávací instituce takto uvedly, že v roce 2013 

realizovaly 15 152 kurzů, což je 4,5 krát více než realizovaných akreditovaných kurzů, kterých 

bylo 3 370. V roce 2012 bylo celkem realizováno 14 796 neakreditovaných kurzů. V dalším textu 

je třeba věnovat pozornost tomu, kdy se jedná o skupiny oborů vzdělání a kdy o vlastní kurzy. 

Následující graf [14] ukazuje pořadí krajů podle průměrného počtu realizovaných 

neakreditovaných vzdělávacích kurzů na jednu organizaci. Nejvíce neakreditovaných kurzů na 

jednu organizaci bylo realizováno v kraji Moravskoslezském 75,60 kurzů. Více než padesát kurzů 

dále vykázaly organizace v kraji Středočeském (55,14 kurzů) a Praze (52,91 kurzů). Ostatní kraje 

realizovaly méně kurzů, než byl celorepublikový průměr, tj. 35,82 kurzů. Nejméně 

neakreditovaných kurzů bylo realizováno v kraji Karlovarském, pouze 4,5 kurzů na jednu 

organizaci. V roce 2012 se průměrný počet realizovaných neakreditovaných vzdělávacích kurzů 

na jednu organizaci pohyboval od 6,74 kurzů v kraji Královéhradeckém po 57,42 kurzů v kraji 

Moravskoslezském. Celorepublikový průměr byl 34,81 kurzů na jednu organizaci. 

Graf 14: Průměrné počty realizovaných neakreditovaných vzdělávacích kurzů na jednu organizaci podle kraje 
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6.1.2 Financování neakreditovaných programů 

V roce 2013 byly neakreditované programy financovány nejvíce od podniků 

a institucí a to z 35,74 %. Na druhém místě si platili kurzy samotní účastníci z 34,65 %. 

Následují finanční zdroje ze strukturálních fondů Evropské unie (18,90 %). Blíže 

nespecifikované jiné zdroje se na financování neakreditovaných kurzů podílely z 5,76 %. 

Příspěvky od úřadu práce byly využity na financování neakreditovaných kurzů ve 4,94 %. 

V roce 2012 se na financování neakreditovaných vzdělávacích programů nejvíce podíleli samotní 

účastníci (34,53 %). Na druhém místě byly úhrady od podniků a institucí (31,99 %). Následovaly 

zdroje ze strukturálních fondů (19,22 %), jiné zdroje (9,66 %) a nejméně byly také využity 

příspěvky od úřadů práce (4,60 %). 

Graf 15: Způsob financování neakreditovaných vzdělávacích kurzů (v %) 
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Graf 16: Srovnání financování akreditovaných a neakreditovaných kurzů (v %) 
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6.1.3 Široce vymezené obory – ISCED 97, úroveň 1 

U neakreditovaných kurzů respondenti zařazovali své kurzy sami do jednotlivých skupin 

oborů vzdělání a přípravy podle nabízeného číselníku klasifikace ISCED 97 (u akreditovaných 

kurzů byl obor vzdělání předvyplněný). Tento fakt do jisté míry ovlivnil rozložení jednotlivých 

kurzů podle skupin oborů. 

Nejčastěji byly kurzy zařazeny do skupiny obecné vzdělání (23,88 %), přičemž konkrétně 

byl vždy uveden obor osobní dovednosti. Je velmi pravděpodobné, že tento obor respondenti 

často mylně volili místo oboru osobní služby. Druhým nejčastěji voleným oborem byl široce 

vymezený obor přírodní vědy, matematika a informatika (18,78 %), v rámci této skupiny 

respondenti nejčastěji uváděli obor informatika. Na třetím místě jsou společenské vědy, obchod 

a právo (17,13 %), kde byl nejčastěji volen soubor oborů obchod, řízení a správa (finance, 

administrativa). Následoval široce vymezený obor humanitní vědy a umění (8,38 %). V rámci této 

skupiny byl nejčastěji zastoupený obor humanitní vědy. Kromě oboru technické vědy, výroba 

a stavebnictví (10,96 %) byly všechny ostatní široce vymezené obory uváděny v méně než deseti 

procentech všech kurzů. Nejméně byly vybírány kurzy z oblasti vzdělávání a výchova (0,69 %). 

Graf 17: Oborové zaměření neakreditovaných kurzů – široce vymezené obory (v %) 
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Tabulka 34: Rozdíl v nabídce akreditovaných a neakreditovaných kurzů (v %) 

Úzce vymezené obory - úroveň 2 

Kód 

ISCED 

97 

Akreditované 

(v %) 

Neakreditované 

(v %) 

Rozdíl 

v procentních 

bodech 

Osobní dovednosti                                           9 0,50 10,07 -9,57 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 1,01 4,30 -3,29 

Umění                                                                            21 3,16 3,26 -0,10 

Humanitní vědy                                                                   22 1,94 7,70 -5,76 

Společenské vědy a vědy o lidském chování                                        31 0,00 2,81 -2,81 

Žurnalistika a informace                                                         32 0,22 0,00 0,22 

Obchod, řízení a správa                                                          34 24,12 12,00 12,12 

Právo                                                                            38 0,07 3,26 -3,19 

Vědy o živé přírodě                                                              42 0,00 0,15 -0,15 

Vědy o neživé přírodě (fyzika, chemie a příbuzné nauky)                          44 0,00 0,74 -0,74 

Matematika a statistika                                                          46 0,07 1,48 -1,41 

Informatika                    48 9,26 11,26 -2,00 

Technické vědy a technické obory (strojírenství, 

energetika, elektrotechnika)    52 6,17 11,70 -5,53 

Výroba a zpracování                                                              54 3,16 3,56 -0,40 

Architektura a stavebnictví                                                      58 5,46 1,93 3,53 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 5,67 3,11 2,56 

Veterinářství                                                                    64 0,00 0,15 -0,15 

Zdravotnictví                                                                    72 2,30 3,11 -0,81 

Sociální péče                                                                    76 1,36 3,11 -1,75 

Osobní služby                                                                    81 28,07 6,81 21,26 

Přepravní služby a spoje                                                         84 4,16 1,48 2,68 

Ochrana životního prostředí                                                      85 0,36 1,48 -1,12 

Bezpečnostní služby                                                              86 2,66 2,22 0,44 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 0,29 4,30 -4,01 

Celkem   100,00 100,00 x 

6.1.4.1 Obecné vzdělání 

10,07 % (68) vzdělávacích neakreditovaných programů, 23,88 % (3 619) kurzů 

Kurzy zahrnuté do skupiny obecné vzdělání byly pouze z oboru osobní dovednosti. 

U většiny těchto kurzů lze však předpokládat jejich chybné zařazení. 

Tabulka 35: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Obecné vzdělání 

Obecné vzdělání 
(úzce vymezené obory) 

Kód 

ISCED 97 

Obory vzdělání a přípravy Kurzy 

počet 
zastoupení v % ve 

skupině oborů 
počet 

zastoupení v % ve 

skupině oborů 

Osobní dovednosti 9 68 100 3 619 100 

Celkem   68 100 3 619 100 

6.1.4.2 Vzdělávání a výchova 

4,30 % (29) vzdělávacích neakreditovaných programů, 0,69 % (105) kurzů 

V této skupině byly vyučovány také kurzy pouze z jedné skupiny úzce vymezených 

oborů. Jedná se o obor příprava učitelů a pedagogika. 
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Tabulka 36: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Vzdělávání a výchova 

Vzdělávání a výchova 
(úzce vymezené obory) 

Kód 

ISCED 97 

Obory vzdělání Kurzy 

počet 
zastoupení v % ve 

skupině oborů 
počet 

zastoupení v % ve 

skupině oborů 

Příprava učitelů a pedagogika 14 29 100 105 100 

Celkem   29 100 105 100 

6.1.4.3 Humanitní vědy a umění 

10,96 % (74) vzdělávacích neakreditovaných programů, 13,91 % (2 108) kurzů 

V této kategorii byly zastoupeny dva obory vzdělání, přičemž výrazně převažovaly 

kurzy zaměřené na humanitní vědy. Druhou skupinou byly kurzy zaměřené na umění. 

Tabulka 37: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Humanitní vědy a umění 

Humanitní obory a umění 

(úzce vymezené obory) 
Kód 

ISCED 97 

Obory vzdělání Kurzy 

počet 
zastoupení v % ve 

skupině oborů 
počet 

zastoupení v % ve 

skupině oborů 

Umění 21 22 29,73 194 9,20 

Humanitní vědy 22 52 70,27 1 914 90,80 

Celkem   74 100,00 2 108 100,00 

6.1.4.4 Společenské vědy, obchod a právo 

18,07 % (122) vzdělávacích neakreditovaných programů, 17,13 % (2 595) kurzů 

V této druhé nejpočetnější skupině oborů výrazně převažují kurzy zaměřené 

na obchod, řízení a správu (finance, administrativa). Následující dva obory jsou zastoupeny 

v této kategorii přibližně shodně. Jedná se o kurzy v oblasti společenských věd a vědy 

o lidském chování a kurzy zaměřené na právo. 

Tabulka 38: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Společenské vědy, obchod a právo 

Společenské vědy, obchod a právo 

(úzce vymezené obory) Kód 

ISCED 97 

Obory vzdělání Kurzy 

počet  

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

Společenské vědy a vědy o lidském chování  31 19 15,57 328 12,64 

Obchod, řízení a správa (finance, administrativa) 34 81 66,39 1 890 72,83 

Právo 38 22 18,03 377 14,53 

Celkem   122 100,00 2 595 100,00 

6.1.4.5 Přírodní vědy, matematika a informatika 

13,63 % (92) vzdělávacích neakreditovaných programů, 18,78 % (2 845) kurzů 

Nejvíce kurzů se v této skupině konalo v rámci oboru informatika, který byl zároveň 

druhým nejčastěji navštěvovaným oborem ze všech neakreditovaných kurzů. To svědčí o velkém 

zájmu o kurzy zaměřené na informatiku a užití PC či odborněji zaměřené programy na ovládání 

speciálních softwarových aplikací. Další tři obory v této skupině byly vyučovány jen velmi málo. 

Nejčastěji byly vyučovány kurzy v oblasti matematiky a statistiky, na třetím místě byl obor 

vědy o neživé přírodě a nejméně zastoupeným oborem v této skupině byl obor vědy o živé 

přírodě. 
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Tabulka 39: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Přírodní vědy, matematika a informatika 

Přírodní vědy, matematika a informatika 

(úzce vymezené obory) 

Kód 

ISCED

 97 

Obory vzdělání Kurzy 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

Vědy o živé přírodě      42 1 1,09 1 0,04 

Vědy o neživé přírodě (fyzika, chemie a příbuzné nauky)                          44 5 5,43 23 0,81 

Matematika a statistika 46 10 10,87 56 1,97 

Informatika 48 76 82,61 2 765 97,19 

Celkem   92 100,00 2 845 100,00 

6.1.4.6 Technické vědy, výroba a stavebnictví 

17,19 % (116) vzdělávacích neakreditovaných programů, 10,96 % (1 661) kurzů 

V rámci této skupiny byly nejčastěji navštěvovány kurzy z oboru technické vědy 

a technické obory (strojírenství, energetika, elektrotechnika). Druhým nejčastěji uváděným 

oborem byla výroba a zpracování. Nejméně kurzů bylo z oboru architektura a stavebnictví. 

Tabulka 40: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Technické vědy, výroba a stavebnictví 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 

(úzce vymezené obory) 
Kód 

ISCED 97 

Obory vzdělání Kurzy 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, elektrotechnika)    52 79 68,10 1 450 87,30 

Výroba a zpracování      54 24 20,69 133 8,01 

Architektura a stavebnictví 58 13 11,21 78 4,70 

Celkem   116 100,00 1 661 100,00 

6.1.4.7 Zemědělství a veterinářství 

3,26 % (22) vzdělávacích neakreditovaných programů, 0,81 % (123) kurzů 

Tato skupina je nejméně zastoupenou skupinou oborů, co se týče počtu realizovaných 

neakreditovaných kurzů. V rámci skupiny oborů zemědělství a veterinářství byly v roce 2013 

vyučovány kurzy pouze ze dvou oborů. Téměř 98 % kurzů bylo z oboru zemědělství, lesnictví 

a rybářství a pouze necelá 3 % zahrnovala kurzy v oblasti veterinářství. 

Tabulka 41: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Zemědělství a veterinářství 

Zemědělství a veterinářství 

(úzce vymezené obory) 

Kód 

ISCED

 97 

Obory vzdělání Kurzy 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

Zemědělství, lesnictví a rybářství 62 21 95,45 120 97,56 

Veterinářství 64 1 4,55 3 2,44 

Celkem   22 100,00 123 100,00 
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6.1.4.8 Zdravotnictví a sociální péče 

6,22 % (42) vzdělávacích neakreditovaných programů, 1,95 % (296) kurzů 

Skupina oborů zdravotnictví a sociální péče byla v roce 2013 druhou nejméně 

zastoupenou skupinou oborů spolu se skupinou vzdělávání a výchova. V rámci této skupiny byly 

kurzy zastoupeny v poměru 60 % z  oboru zdravotnictví ku 40 % z oboru sociální péče. 

Tabulka 42: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Zdravotnictví a sociální péče 

Zdravotnictví a sociální péče 

(úzce vymezené obory) 
Kód 

ISCED 97 

Obory vzdělání Kurzy 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

Zdravotnictví 72 21 50,00 176 59,46 

Sociální péče 76 21 50,00 120 40,54 

Celkem   42 100,00 296 100,00; 

6.1.4.9 Služby 

12,00 % (81) vzdělávacích neakreditovaných programů, 8,83 % (1 338) kurzů 

Ve skupině oborů služby byly nejvíce zastoupeny kurzy z oboru bezpečnostní služby. 

Druhým nejčastějším oborem byly osobní služby, následoval obor ochrana životního prostředí 

a nejméně byly uváděny kurzy z oboru přepravní služby a spoje. 

Tabulka 43: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Služby 

Služby (úzce vymezené obory) 
Kód 

ISCED 97 

Obory vzdělání Kurzy 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

Osobní služby  81 46 56,79 509 38,04 

Přepravní služby a spoje   84 10 12,35 60 4,48 

Ochrana životního prostředí  85 10 12,35 86 6,43 

Bezpečnostní služby 86 15 18,52 683 51,05 

Celkem   81 100,00 1338 100,00 

6.1.4.10 Ostatní 

4,30 % (29) vzdělávacích neakreditovaných programů, 3,05 % (462) kurzů 

Do této kategorie, kam by měly být zařazeny obory nezařaditelné do žádné z výše 

popsaných skupin oborů, zařadili respondenti téměř přes 4 % všech realizovaných 

neakreditovaných kurzů. Lze se domnívat, že v řadě případů zvolili kategorii Ostatní, protože se 

neuměli správně rozhodnout, do jaké skupiny zařadit kurzy, které realizovali. 

Tabulka 44: Oborová skladba vzdělávacích kurzů v kategorii Ostatní 

Ostatní (úzce vymezené obory) 
Kód 

ISCED 97 

Obory vzdělání Kurzy 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

Ostatní 99 29 100,00 462 100,00 

Celkem   29 100,00 462 100,00 
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6.2 Účastníci a absolventi neakreditovaných kurzů 

6.2.1 Účast na neakreditovaných kurzech 

V roce 2013 se dle vyhodnocených dotazníků zúčastnilo neakreditovaných vzdělávacích 

programů celkem 152 658 účastníků a úspěšně absolvovalo kurzy 147 795 absolventů. 

Úspěšnost absolvování neakreditovaných kurzů tedy byla 96,81 % všech účastníků. V roce 2012 

byla úspěšnost absolvování kurzu vyšší, a to 97,59 %, přičemž se neakreditovaných vzdělávacích 

programů zúčastnilo 162 282 účastníků a absolvovalo jich 158 366. V průměru připadlo v roce 

2013 na jeden kurz 10 účastníků, což je o jednoho účastníka méně než v  roce 2012. Přepočetný 

počet účastníků na jeden obor vzdělání v roce 2013 byl 226 účastníků, což je o 13 účastníků méně 

než v roce 2012. 

Nejvyšší počet neakreditovaných kurzů a tedy i účastníků a absolventů vykázaly 

organizace z Prahy stejně jako v předešlém roce. Dále vysoký počet kurzů, účastníků i absolventů 

uvedly organizace z kraje Moravskoslezského a kraje Jihomoravského. V kraji Středočeském se 

sice konalo více kurzů než v kraji Jihomoravském, ale průměrný počet účastníků a zároveň 

absolventů na jeden kurz je v tomto kraji ze všech krajů nejnižší. Naopak nejvyšší počet účastníků 

a také absolventů na jeden kurz uvedly organizace z kraje Jihočeského a dále z kraje Vysočina. 

Nejvyšší úspěšnost absolvování kurzu, tj. nejnižší rozdíl mezi průměrným počtem účastníků 

a průměrným počtem absolventů na jeden kurz, byl zaznamenán v kraji Libereckém. Naopak 

nejnižší úspěšnost vykázaly organizace z kraje Karlovarského. 

Tabulka 45: Počty účastníků a absolventů neakreditovaných kurzů podle krajů 

Kraj 
Počet 

kurzů 

Počet účastníků Počet absolventů 

absolutní 
relativní 

v % 

průměr 

na kurz 
absolutní 

relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

Hlavní město Praha                                                               4 974 55 346 36,25 11,13 53 451 36,17 10,75 

Středočeský kraj                                                                 1 985 7 702 5,05 3,88 7 289 4,93 3,67 

Jihočeský kraj                                                                   141 2 740 1,79 19,43 2 619 1,77 18,57 

Plzeňský kraj                                                                    277 2 795 1,83 10,09 2 760 1,87 9,96 

Karlovarský kraj                                                                 36 448 0,29 12,44 358 0,24 9,94 

Ústecký kraj                                                                     776 7 032 4,61 9,06 6 920 4,68 8,92 

Liberecký kraj                                                                   696 6 328 4,15 9,09 6 260 4,24 8,99 

Královéhradecký kraj                                                             313 3 204 2,10 10,24 3 025 2,05 9,66 

Pardubický kraj                                                                  465 7 945 5,20 17,09 7 838 5,30 16,86 

Vysočina                                                                         261 4 957 3,25 18,99 4 723 3,20 18,10 

Jihomoravský kraj                                                                1 743 20 246 13,26 11,62 19 300 13,06 11,07 

Olomoucký kraj                                                                   438 3 598 2,36 8,21 3 539 2,39 8,08 

Zlínský kraj                                                                     401 6 249 4,09 15,58 6 102 4,13 15,22 

Moravskoslezský kraj                                                             2 646 24 068 15,77 9,10 23 611 15,98 8,92 

Celkem 15 152 152 658 100,00 10,08 147 795 100,00 9,75 

V rámci třídění podle ekonomicko-právní formy nejvíce neakreditovaných kurzů 

realizovaly stejně jako v roce 2012 společnosti s ručením omezeným, akciové spolenosti a fyzické 

osoby podnikající dle živnostenského zákona nezapsané do OR. Největší absolutní počet 

účastníků i absolventů zaznamenaly společnosti s ručením omezeným a další pořadí na druhém 

a třetím místě je stejné jako u počtu kurzů. Největší průměrný počet účastníků a absolventů na 

jeden kurz deklarují organizační složky státu, dále kraje a fyzické osoby podnikající dle jiných 

zákonů než živnostenského a osoba samostatně hospodařící rolník nezapsaný v OR. Nejnižší 

průměrný počet účastníků a absolventů na jeden kurz zaznamenaly veřejné obchodní společnosti. 
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Tabulka 46: Počty účastníků a absolventů neakreditovaných kurzů podle ekonomicko-právní formy vzdělávací 

instituce 

Ekonomicko-právní forma 
Počet 

kurzů 

Počet účastníků Počet absolventů 

absolutní 
relativní 

v % 

průměr 

na kurz 
absolutní 

relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

Fyz. osoba podnikající dle živn. zákona 

nezapsaná v OR. 2 249 28 973 18,98 12,88 28 902 19,56 12,85 

Fyz. osoba podnikající dle živn. zákona 

zapsaná v OR 1 5 0,00 5,00 5 0,00 5,00 

Fyz. os. podnik. dle jiných zák. než živn. a 

os sam. hosp. roln. nezapsaný v OR. 1 21 0,01 21,00 21 0,01 21,00 

Veřejná obchodní společnost 42 42 0,03 1,00 15 0,01 0,36 

Společnost s ručením omezeným 6 831 59 031 38,67 8,64 55 850 37,79 8,18 

Zájmové sdružení 14 250 0,16 17,86 250 0,17 17,86 

Akciová společnost 3 214 32 239 21,12 10,03 32 045 21,68 9,97 

Obecně prospěšná společnost 481 2 598 1,70 5,40 2 355 1,59 4,90 

Organizační složka státu 58 2 905 1,90 50,09 2 905 1,97 50,09 

Příspěvková organizace 964 12 246 8,02 12,70 11 739 7,94 12,18 

Vysoká škola 348 6 086 3,99 17,49 5 729 3,88 16,46 

Školská právnická osoba 371 1 771 1,16 4,77 1 711 1,16 4,61 

Veřejná výzkumná instituce 3 47 0,03 15,67 47 0,03 15,67 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 443 2 990 1,96 6,75 2 769 1,87 6,25 

Organizační jednotka sdružení 46 744 0,49 16,17 742 0,50 16,13 

Zájmové sdružení právnických osob 8 153 0,10 19,13 153 0,10 19,13 

Svazek obcí 10 62 0,04 6,20 62 0,04 6,20 

Kraj 68 2 495 1,63 36,69 2 495 1,69 36,69 

Celkem 15 152 152 658 100,00 10,08 147 795 100,00 9,75 

Ve třídění podle velikosti sídla, kde organizace sídlí, nejvyšší počet účastníků na jeden 

kurz vykázaly organizace sídlící v obcích s 2 až 5 tisíci obyvateli (12,72 účastníků). Nejnižší 

počet účastníků na jeden kurz zaznamenaly organizace sídlící v obcích do 500 obyvatel 

(2,48 účastníků). 

6.2.2 Účastníci a absolventi neakreditovaných kurzů podle oboru vzdělání a přípravy 

Nejvyšší počty účastníků a absolventů podle oborového třídění kurzů mají obory 

z oblasti společenských věd, obchodu a práva, dále obor obecné vzdělání a obor technické vědy, 

výroba a stavebnictví. Absolutně nejvyšší počet účastníků a absolventů ze všech úzce 

vymezených oborů měl obor osobní dovednosti. Nejnižší absolutní počet účastníků a absolventů 

zaznamenal obor vzdělávání a výchova. Nejvyšší počet absolventů i účastníků na jeden kurz 

zaznamenaly obory z oblasti společenských věd, obchodu a práva. Naopak nejnižší počet 

účastníků i absolventů na jeden kurz mají kurzy z oblasti humanitních věd a umění. V rámci 

široce vymezených oborů nejvíce účastníků na jeden kurz vykázaly organizace u oborů právo, 

ochrana životního prostředí a vědy o živé přírodě. Naopak nejnižší počet účastníků a absolventů 

na jeden kurz v rámci široce vymezených oborů měl obor humanitní vědy. 
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Tabulka 47: Počty účastníků a absolventů neakreditovaných kurzů podle oborového zaměření – široce 

vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 1 

Kód 

ISCED 

97 

Počet účastníků Počet absolventů 

absolutní 
relativní 

v % 

průměr 

na kurz 
absolutní 

relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

Obecné vzdělání 0 34 217 22,41 9,45 33 511 22,67 9,26 

Vzdělávání a výchova 1 1 669 1,09 15,90 1 451 0,98 13,82 

Humanitní vědy a umění 2 9 449 6,19 4,48 7 905 5,35 3,75 

Společenské vědy, obchod a právo 3 48 433 31,73 18,66 46 826 31,68 18,04 

Přírodní vědy, matematika a 

informatika 4 15 665 10,26 5,51 15 448 10,45 5,43 

Technické vědy, výroba a 

stavebnictví 5 17 782 11,65 10,71 17 584 11,90 10,59 

Zemědělství a veterinářství 6 2 051 1,34 16,67 1 996 1,35 16,23 

Zdravotnictví a sociální péče 7 3 705 2,43 12,52 3 582 2,42 12,10 

Služby 8 15 064 9,87 11,26 14 924 10,10 11,15 

Ostatní 9 4 623 3,03 10,01 4 568 3,09 9,89 

Celkem   152 658 100,00 10,08 147 795 100,00 9,75 

Nejvyšší, téměř stoprocentní, úspěšnost v absolvování kurzů vykazuje obor služby 

(99,07 %). Z široce vymezených oborů pak stoprocentní úspěšnost vykázaly 2 obory, a to vědy 

o živé přírodě a matematika a statistika a dále 4 obory vykázaly téměř 100 % úspěšnost, jedná se 

o obory architektura a stavebnictví, ochrana životního prostředí, obchod, řízení a správa a obor 

bezpečnostní služby. Všechny široce vymezené obory vykazují úspěšnost absolvování 

neakreditovaného vzdělávacího programu přes 80 %. Nejnižší úspěšnost je u oboru humanitní 

vědy, pouze 80,07 %. 
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7 DOPLŇUJÍCÍ OTÁZKY ŠETŘENÍ 

Stejně jako v šetření v letech 2009 až 2013 byly závěrem položeny doplňující otázky 

orientované zejména na informovanost subjektů, co se týče problematiky dalšího vzdělávání.  

První otázka se dotazovala na změny, ke kterým došlo u dotazovaných subjektů oproti 

podané žádosti o akreditaci. Týkala se pouze těch, kteří mají akreditaci od oddělení dalšího 

vzdělávání MŠMT. U 20 % dotázaných (v roce 2013 šlo o 18 %) došlo od udělení akreditace ke 

změně údajů. Tyto změny nahlásilo MŠMT 79 % z nich (v roce 2013 to bylo 80 %), 9 % z nich 

tuto změnu nenahlásilo, neboť nevěděli, že tuto povinnost mají (v roce 2013 šlo o 14 %). 12 % 

změnu nenahlásilo, protože zapomněli (v roce 2013 to bylo 6 %).  

Dokumentaci, která eviduje zahájení, průběh a ukončení kurzu, vedlo v roce 2013 88 % 

dotázaných organizací (v roce 2012 vedlo dokumentaci 87 %), které realizovaly jakýkoli 

vzdělávací kurz. Pouze částečnou dokumentaci vedlo 10 % subjektů (v roce 2012 to byla 3 %). 

Žádnou dokumentaci nevedla 2 % dotázaných subjektů (v roce 2012 šlo o 10 %). 

Z počtu subjektů, které se zúčastnily šetření a nabízejí rekvalifikační kurzy, zná vyhláškou 

č. 176/2009 Sb., kterou se stanoví náležitosti žádosti o akreditaci vzdělávacího programu, 

organizace vzdělávání v rekvalifikačním zařízení a způsob jeho ukončení, 84 % dotázaných, 

stejně jako v předešlém roce. 12 % těchto respondentů nezná obsah této vyhlášky. O platnosti 

vyhlášky do této doby nevěděla 4 % respondentů. 

Novinky týkající se rekvalifikačních kurzů sleduje 51 % respondentů vlastnících 

akreditaci. V roce 2013 uvedlo 64 % dotázaných subjektů, že sleduje novinky týkající se 

rekvalifikačních kurzů. Organizace shodně s předchozími roky často uváděly, že by nejvíce 

uvítaly automatické zasílání novinek přímo na jejich mailovou adresu, informace o konkrétních 

vzdělávacích programech včetně obsahu, časové dotace apod., informování o nových předpisech 

týkajících se rekvalifikací. 

Dále subjekty odpovídaly na otázku, zda by souhlasily, aby schválené vzory osvědčení, 

včetně učebních plánů, byly zveřejňovány na webových stránkách MŠMT. 60 % subjektů, z těch 

co nabízejí rekvalifikační kurzy, se zveřejňováním daných materiálů souhlasí. V roce 2013 pouze 

42 % subjektů uvedlo, že s uveřejněním daných materiálů souhlasí. 

Národní soustavu kvalifikací (NSK), jejímž obsahem jsou Dílčí kvalifikace (DK), které 

upravují obsahy závěrečných zkoušek a potažmo i rekvalifikačních programů zná 65 % 

dotázaných (v roce 2013 to bylo 63 %), pouze Národní soustavu kvalifikací zná 9 % dotázaných 

(v roce 2013 šlo o 9 %) a pouze Dílčí kvalifikace znají 3 % (v roce 2013 to byla 4 %). Ani NSK 

ani DK nezná 23 % dotázaných (v roce 2013 neznalo ani NSK ani DK 24 % dotázaných). I přes 

rozdílný okruh respondentů, kteří se zúčastnili šetření v letošním roce, jsou údaje téměř shodné. 

Stejně jako v předešlém roce 14 % respondentů uvedlo, že má autorizaci k realizaci 

závěrečných zkoušek z profesní kvalifikace (PK). Respondenti uvedli, že souhrnně vlastnili 

1 426 autorizací (v roce 2013 vlastnilo autorizaci 1 264 respondentů). Na jeden subjekt tedy 

připadá 6,2 autorizací (v roce 2013 to bylo 6,68 autorizace). 56 % respondentů uvedlo 

100 procentní úspěšnost. V roce 2013 uvedlo 100 procentní úspěšnost 60 % respondentů. 

Certifikace podle jiného právního předpisu, nařízení vlády, normy apod. byla udělena 

71 respondentům. V roce 2013 byla certifikace udělena 57 respondentům. 

Poslední dvě otázky se týkaly spokojenosti respondentů s činností pracovníků Úřadu práce 

ČR (ÚP). Respondenti měli ohodnotit spokojenost známkami (jako ve škole), případně zvolit 

variantu „neumím posoudit“. V oblasti informovanosti o profesních kvalifikacích byla nejčastěji 

uvedena odpověď „neumím posoudit“ (55,4 %), následovala známka „2“ (13,7 %), další známkou 

byla známka „3“ (12,8 %), a známka „1“ (9,3 %). Známkou „4“ ohodnotilo 5 % respondentů. 
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Přičemž z těch, co uvedli odpověď „neumím posoudit“, bylo 69,7 % škol. Ostatní subjekty tedy 

hodnotily informovanost ÚP o profesních kvalifikacích spíše kladně. V roce 2013 byla také 

nejčastěji uvedena odpověď „neumím posoudit“ (53,8 %), následovala známka „3“ (12,3 %), 

známka „2“ (11,8 %) a známka „1“ (10,5 %). 

V oblasti informovanosti o novinkách v rekvalifikacích byla opět nejčastěji uvedena 

odpověď „neumím posoudit“ (56,3 %), další byla známka „3“ (13,1 %), známka „2“ (12,4 %) 

a známka „1“ (7,7 %). 6 % dotázaných subjektů uvedlo známku „4“. Opět vysoké procento 

(70,4 %) respondentů, kteří uvedli hodnocení „neumím posoudit“, tvořily školy. V roce 2013 byla 

také nejčastěji uváděna odpověď „neumím posoudit“ (54,8 %), další byla známka „3“ (13,3 %), 

známka „2“ (11,5 %) a známka „1“ (8,3 %). 

  



 

- 54 - 

 

8 SHRNUTÍ 

Při sběru dat za rok 2013 byla stejně jako v předchozích letech zvolena elektronická forma 

sběru dat. Tato forma byla zvolena za nejoptimálnější z hlediska ekonomického, i co se týče 

časové náročnosti. Velkou výhodou u elektronického sběru dat je systém kontrolních vazeb, který 

zajišťuje poměrně vysokou správnost zadaných dat. Respondentům je zároveň poskytnut částečně 

předvyplněný dotazník (adresní část, údaje o akreditacích). Dále odpadá časově a personálně 

náročný předpis z papírové formy do elektronické a je zajištěna úplnost dat vstupujících do 

analýzy, kdy respondenti jsou povinni vyplnit všechny požadované údaje a zodpovědět všechny 

otázky. Naopak určitou nevýhodou je, že ne všichni respondenti jsou schopni takto zadaný 

dotazník správně vyplnit a následně odeslat. Je bohužel běžné, že respondenti nevěnují 

dostatečnou pozornost metodickým materiálům, které mají k dispozici, jak pro práci 

s programem, tak i k vyplnění údajů v dotazníku. Často se tedy stává, že nedokončí doplnění 

a odeslání dotazníků a tyto dotazníky nemohou být zahrnuty do zpracování. Z tohoto důvodu byl 

po celou dobu sběru dat k dispozici kontaktní pracovník, na kterého se mohly dotazované 

subjekty obracet s žádostí o pomoc při řešení obtíží při vyplňování dotazníku. Vzhledem k tomu, 

že i oslovení jednotlivých subjektů probíhalo pouze elektronicky, není známo, kolik subjektů se 

ve skutečnosti kontaktovat nepodařilo. Z celkového počtu subjektů v databázi bylo méně než 

10 % těch, u kterých chyběla mailová adresa nebo byla chybná, nebo se mail vrátil jako 

nedoručený. 

Šetření stejně jako v předešlých letech ukázalo, že větší podíl rekvalifikačních kurzů je 

charakteristický pro regiony se zvýšenou mírou nezaměstnanosti a zároveň pro velká města, 

především pro Prahu. Velký zájem o poskytování vzdělávacích kurzů byl zaznamenán také 

u středních škol. Přes 60 % poskytovatelů vzdělávacích kurzů patří k menším subjektům s méně 

než 10 pracovníky, kteří zajišťují vzdělávání. Pro zabezpečení vzdělávání jsou využíváni více 

externí pracovníci než kmenoví zaměstnanci. Výjimkou jsou pouze školy, kde jsou více využíváni 

kmenoví pracovníci. Z celkového počtu udělených akreditací v roce 2013 bylo zrealizováno téměř 

40 % rekvalifikačních kurzů. Nejvíce udělených akreditací i realizovaných programů vykázala 

Praha a kraj Moravskoslezský. Téměř 50 % akreditovaných programů má hodinovou dotaci 

v rozsahu od 60 do 160 hodin. Úřady práce se podílejí na financování akreditovaných kurzů téměř 

z 30 % a strukturální fondy Evropské unie jsou využívány z 24 %. 

V rámci oborové struktury akreditovaných vzdělávacích programů bylo nejvíce 

oborů z oblasti služeb a společenských věd, obchodu a práva. Vysokého podílu dosahují také 

obory zahrnující technické vědy, výrobu a stavebnictví a přírodní vědy, matematiku 

a informatiku. Je patrné, že i nadále posilují obory orientované na osobní služby, na práci 

s počítačem, na administrativu, účetnictví, či marketing. Nejčastěji jsou navštěvovány kurzy 

z oblasti obchodu, řízení a správy (účetnictví a daně, management a správa) a z oblasti 

informatiky (užití počítačů). Velký zájem je také o kurzy z oblasti osobních služeb, především pak 

o kadeřnické a kosmetické služby. Podobná struktura platí i pro absolventy těchto kurzů. 

Vzhledem k tomu, že v roce 2013 instituce, které se zúčastnily šetření, uvedly mnohem větší 

počet realizovaných kurzů než v roce 2012, také počet účastníků kurzů byl uveden výrazně vyšší 

než v roce 2012. Úspěšnost absolvování kurzů zůstává dlouhodobě vysoká, přes 90 %. 

Neakreditované vzdělávací kurzy navštěvovalo v roce 2013 4,5 krát více lidí než kurzy 

akreditované. Financování neakreditovaných kurzů z 36 % zajišťují příspěvky od podniků 

a institucí a z 19 % jsou využívány strukturální fondy na financování neakreditovaných kurzů. Jak 

kurzy akreditované tak neakreditované si nejčastěji hradí sami účastníci. 
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KLASIFIKACE ISCED 97 
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Přehled oborů vzdělání 

Široce vymezené obory Úzce vymezené obory Podrobně vymezené obory 

0 Obecné vzdělání 01 Všeobecně vzdělávací 
programy 

010 Všeobecně vzdělávací programy 

08 Čtení, psaní a počítání 080 Čtení, psaní a počítání 

09 Osobní dovednosti 090 Osobní dovednosti 

1 Vzdělávání 

a výchova 

14 Příprava učitelů a 

pedagogika 

140 Příprava učitelů a pedagogika – 

širší programy 

142 Pedagogika 

143 Příprava učitelů pro předškolní 
výchovu 

144 Příprava učitelů pro základní 

vzdělávání 

145 Příprava učitelů všeobecně 

vzdělávacích předmětů 

146 Příprava učitelů odborných 
předmětů 

2 Humanitní vědy a 
umění 

21 Umění 210 Umění – širší programy 

211 Výtvarné umění 

212 Hudba a divadelní (interpretační) 

umění 

213 Audiovizuální technika a mediální 

výroba a produkce 

214 Design 

215 Uměleckořemeslné dovednosti 

22 Humanitní vědy 220 Humanitní vědy – širší programy 

221 Náboženství 

222 Cizí jazyky 

223 Mateřský jazyk 

225 Historie a archeologie 

226 Filozofie a etika 

3 Společenské vědy, 

obchod a právo 

31 Společenské vědy a 

vědy o lidském chování 

310 Společenské vědy a vědy o 

lidském chování – širší programy 

311 Psychologie 

312 Sociologie a kulturologie 

313 Politické vědy a občanská nauka 

314 Ekonomie 

32 Žurnalistika a informace 321 Žurnalistika a zpravodajství 

322 Knihovnictví, informace a 

archivnictví 

34 Obchod, řízení a správa 340 Obchod, řízení a správa – širší 

programy 

341 Velkoobchod a maloobchod 

342 Marketing a propagace 

343 Peněžnictví, bankovnictví, 

pojišťovnictví 
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Široce vymezené obory Úzce vymezené obory Podrobně vymezené obory 

344 Účetnictví a daně 

345 Management a správa 

346 Sekretářské a kancelářské práce 

347 Pracovní prostředí 

38 Právo 380 Právo 

4 Přírodní vědy, 
matematika a 

informatika 

42 Vědy o živé přírodě 421 Biologie a biochemie 

422 Vědy o životním prostředí 

44 Vědy o neživé přírodě 440 Vědy o neživé přírodě – širší 

programy 

441 Fyzika 

442 Chemie 

443 Vědy o Zemi 

46 Matematika a statistika 461 Matematika 

462 Statistika 

48 Informatika 481 Počítačové vědy 

482 Užití počítačů 

5 Technické vědy, 

výroba a 

stavebnictví 

52 Technické vědy a 

technické obory 

520 Technické vědy a technické obory 

– širší programy 

521 Strojírenství, kovovýroba a 

metalurgie 

522 Elektrotechnika a energetika 

523 Elektronika a automatizace 

524 Chemické výroby 

525 Motorová vozidla, lodě a letadla 

54 Výroba a zpracování 540 Výroba a zpracování – širší 
programy 

541 Potravinářství 

542 Výroba textilu, oděvů a obuvi, 

zpracování kůže 

543 Výroba a zpracování materiálů 

(dřevo, papír, plasty, sklo) 

544 Hornictví a těžba 

58 Architektura a 

stavebnictví 

581 Architektura a urbanismus 

582 Stavebnictví a inženýrské 

stavitelství 

6 Zemědělství a 

veterinářství 

62 Zemědělství, lesnictví a 

rybářství 

620 Zemědělství, lesnictví a rybářství – 

širší programy 

621 Rostlinná a živočišná výroba 

622 Zahradnictví 

623 Lesnictví 

624 Rybářství 

64 Veterinářství 640 Veterinářství 

7 Zdravotnictví a 
sociální péče 

72 Zdravotnictví 720 Zdravotnictví – širší programy 

721 Humánní medicína 

723 Ošetřovatelství 
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Široce vymezené obory Úzce vymezené obory Podrobně vymezené obory 

724 Stomatologie 

725 Lékařská diagnostika a léčebná 
technika 

726 Terapie a rehabilitace 

727 Farmacie 

76 Sociální péče 761 Péče o děti a mládež 

762 Sociální péče a poradenství 

8 Služby 81 Osobní služby 810 Osobní služby – širší programy 

811 Hotelnictví, restaurace, stravování 

812 Cestování, turismus a volný čas 

813 Sporty 

814 Služby pro domácnost 

815 Kadeřnické a kosmetické služby 

84 Přepravní služby a spoje 840 Přepravní služby a spoje 

85 Ochrana životního 
prostředí 

850 Ochrana životního prostředí – širší 
programy 

851 Technologie ochrany životního 

prostředí 

852 Přírodní prostředí a přirozené 

formy života 

853 Veřejné hygienické služby 

86 Bezpečnostní služby 860 Bezpečnostní služby – širší 

programy 

861 Ochrana osob a majetku 

862 Bezpečnost a ochrana zdraví při 

práci 

863 Vojsko a obrana 

9 Nezačlenitelné 
programy 

99 Nezačlenitelné 
programy 

999 Nezačlenitelné programy 
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TABULKOVÉ PŘÍLOHY 
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I. Statistická analýza oslovených subjektů 

Tabulka I. 1.: Zastoupení programů dle jednotlivých oborů vzdělání u oslovených subjektů 

1. pozice ISCED - Široce vymezené obory  Počet % 

1 - Vzdělávání a výchova 139 2,00 

2 - Humanitní vědy a umění 200 2,88 

3 - Společenské vědy, obchod a právo 2699 38,83 

4 - Přírodní vědy, matematika a informatika 1006 14,47 

5 - Technické vědy, výroba a stavebnictví 512 7,37 

6 - Zemědělství a veterinářství 243 3,50 

7 - Zdravotnictví a sociální péče 206 2,96 

8 - Služby 1899 27,32 

9 - Nezačlenitelné programy 47 0,68 

Celkem 6951 100,00 

Tabulka I. 2.: Zastoupení programů dle jednotlivých oborů vzdělání u oslovených subjektů 

1. a 2. pozice ISCED - Úzce vymezené obory Počet % 

14 - Příprava učitelů a pedagogika 139 2,00 

21 - Umění 173 2,49 

22 - Humanitní vědy 27 0,39 

32 - Žurnalistika a informace 9 0,13 

34 - Obchod, řízení a správa 2687 38,66 

38 - Právo 3 0,04 

44 - Vědy o neživé přírodě 1 0,01 

46 - Matematika a statistika 3 0,04 

48 - Informatika 1002 14,42 

52 - Technické vědy a technické obory 215 3,09 

54 - Výroba a zpracování 104 1,50 

58 - Architektura a stavebnictví 193 2,78 

62 - Zemědělství, lesnictví a rybářství 243 3,50 

72 - Zdravotnictví 104 1,50 

76 - Sociální péče 102 1,47 

81 - Osobní služby 1291 18,57 

84 - Přepravní služby a spoje 375 5,39 

85 - Ochrana životního prostředí 26 0,37 

86 - Bezpečnostní služby 207 2,98 

99 - Nezačlenitelné programy 47 0,68 

Celkem 6951 100,00 
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Tabulka I. 3.: Zastoupení programů dle jednotlivých oborů vzdělání u oslovených subjektů 

1. - 3. pozice ISCED - Podrobně vymezené obory  Počet % 

140 - Příprava učitelů a pedagogika - širší programy 123 1,77 

146 - Příprava učitelů odborných předmětů 16 0,23 

210 - Umění - širší programy 1 0,01 

213 - Audiovizuální technika a mediální výroba a produkce  137 1,97 

214 - Design 11 0,16 

215 - Uměleckořemeslné dovednosti  24 0,35 

220 - Humanitní vědy – širší programy 6 0,09 

222 - Cizí jazyky 1 0,01 

223 - Mateřský jazyk 19 0,27 

225 - Historie a archeologie 1 0,01 

321 - Žurnalistika a zpravodajství 1 0,01 

322 - Knihovnictví, informace a archivnictví 8 0,12 

340 - Obchod, řízení a správa – širší programy 21 0,30 

341 - Velkoobchod a maloobchod 319 4,59 

342 - Marketing a propagace 185 2,66 

343 - Peněžnictví, bankovnictví, pojišťovnictví  44 0,63 

344 - Účetnictví a daně 968 13,93 

345 - Management a správa 782 11,25 

346 - Sekretářské a kancelářské práce 368 5,29 

380 - Právo 3 0,04 

443 - Vědy o Zemi 1 0,01 

461 - Matematika 1 0,01 

462 - Statistika 2 0,03 

481 - Počítačové vědy  261 3,75 

482 - Užití počítačů  741 10,66 

520 - Technické vědy a technické obory – širší programy 19 0,27 

521 - Strojírenství, kovovýroba a metalurgie  105 1,51 

522 - Elektrotechnika a energetika  67 0,96 

523 - Elektronika a automatizace 5 0,07 

524 - Chemické výroby  1 0,01 

525 - Motorová vozidla, lodě a letadla (výroba a opravy dopravních prostředků) 18 0,26 

540 - Výroba a zpracování – širší programy     7 0,10 

541 - Potravinářství 46 0,66 

542 - Výroba textilu, oděvů a obuvi, zpracování kůže 27 0,39 

543 - Výroba a zpracování materiálů (dřevo, papír, plasty, sklo)  23 0,33 

544 - Hornictví a těžba  1 0,01 

582 - Stavebnictví a inženýrské stavitelství  193 2,78 

621 - Rostlinná a živočišná výroba  32 0,46 

622 - Zahradnictví 68 0,98 

623 - Lesnictví 143 2,06 

723 - Ošetřovatelství a pečovatelství 95 1,37 

726 - Terapie a rehabilitace 9 0,13 
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1. - 3. pozice ISCED - Podrobně vymezené obory  Počet % 

761 - Peče o děti a mládež 98 1,41 

762 - Sociální práce a poradenství 4 0,06 

810 - Osobní služby – širší programy     11 0,16 

811 - Hotelnictví, restaurace, stravování  203 2,92 

812 - Cestování, turismus a volný čas  35 0,50 

813 - Sporty 3 0,04 

814 - Služby pro domácnost  83 1,19 

815 - Kadeřnické a kosmetické služby  956 13,75 

840 - Přepravní služby a spoje   375 5,39 

851 - Technologie ochrany životního prostředí  18 0,26 

852 - Přírodní prostředí a přirozené formy života  6 0,09 

853 - Veřejné hygienické služby  2 0,03 

861 - Ochrana osob a majetku 193 2,78 

862 - Bezpečnost a ochrana zdraví při práci  14 0,20 

999 - Nezačlenitelné programy 47 0,68 

Celkem 6951 100,00 

  



 

- 67 - 

 

II. Organizace 

Tabulka II. 1: Zastoupení vzdělávacích institucí, které se zúčastnily šetření, podle krajů 

Kraj Počet % 

Hlavní město Praha 357 21,22 

Středočeský kraj 149 8,86 

Jihočeský kraj 92 5,47 

Plzeňský kraj 60 3,57 

Karlovarský kraj 34 2,02 

Ústecký kraj 111 6,60 

Liberecký kraj 53 3,15 

Královéhradecký kraj 92 5,47 

Pardubický kraj 84 4,99 

Vysočina 91 5,41 

Jihomoravský kraj 182 10,82 

Olomoucký kraj 104 6,18 

Zlínský kraj 76 4,52 

Moravskoslezský kraj 197 11,71 

Celkem 1682 100,00 

Tabulka II. 2: Zastoupení vzdělávacích institucí, které v roce 2013 realizovaly vzdělávací kurzy, podle krajů 

Kraj Počet % 

Hlavní město Praha 189 22,05 

Středočeský kraj 63 7,35 

Jihočeský kraj 37 4,32 

Plzeňský kraj 38 4,43 

Karlovarský kraj 16 1,87 

Ústecký kraj 58 6,77 

Liberecký kraj 34 3,97 

Královéhradecký kraj 44 5,13 

Pardubický kraj 45 5,25 

Vysočina 43 5,02 

Jihomoravský kraj 101 11,79 

Olomoucký kraj 52 6,07 

Zlínský kraj 42 4,90 

Moravskoslezský kraj 95 11,09 

Celkem 857 100,00 

Tabulka II. 3: Zastoupení vzdělávacích institucí, které se v roce 2014 zúčastnily šetření, podle velikosti obce 

Velikost obce podle počtu obyvatel 

Odevzdané dotazníky Realizované kurzy 

počet 

respondentů 
% 

počet 

respondentů 
% 

do 499                                   19 1,13 12 1,40 

500 až 1 999                             72 4,28 36 4,20 

2 000 až 4 999                           75 4,46 40 4,67 

5 000 až 9 999                           160 9,51 72 8,40 

10 000 až 19 999                         191 11,36 85 9,92 

20 000 až 49 999                         260 15,46 118 13,77 

50 000 až 99 999                         244 14,51 130 15,17 

100 000 a více                           661 39,30 364 42,47 

Celkem 1682 100,00 857 100,00 
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Tabulka II. 4: Uvedená ekonomicko-právní forma vzdělávacích institucí 

Ekonomicko-právní forma 
Podle odevzdaných dotazníků Podle realizovaných kurzů 

počet % počet % 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. nezapsaná v OR. 197 11,71 153 17,85 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. zapsaná v OR. 4 0,24 2 0,23 

Fyz. os.podnik.dle jiných zák. než živn. a os sam. hosp. 

roln. nezapsaní v OR. 3 0,18 3 0,35 

Veřejná obchodní společnost 7 0,42 5 0,58 

Společnost s ručením omezeným 461 27,41 258 30,11 

Společnost komanditní 1 0,06 1 0,12 

Zájmové sdružení 8 0,48 7 0,82 

Akciová společnost 40 2,38 26 3,03 

Obecně prospěšná společnost 67 3,98 37 4,32 

Družstvo 2 0,12 0 0,00 

Státní podnik 2 0,12 1 0,12 

Organizační složka státu 5 0,30 3 0,35 

Příspěvková organizace 735 43,70 260 30,34 

Vysoká škola 17 1,01 15 1,75 

Školská právnická osoba 42 2,50 13 1,52 

Veřejná výzkumná instituce 1 0,06 1 0,12 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 70 4,16 55 6,42 

Církevní organizace 2 0,12 2 0,23 

Organizační jednotka sdružení 9 0,54 9 1,05 

Komora (s výjimkou profesních komor) 2 0,12 1 0,12 

Zájmové sdružení právnických osob 2 0,12 1 0,12 

Svazek obcí 1 0,06 1 0,12 

Obec, městská část hlavního města Prahy 2 0,12 1 0,12 

Kraj 2 0,12 2 0,23 

Celkem 1682 100,00 857 100,00 

Tabulka II. 5: Počty pracovníků podle kraje 

Kraj 

Počet pracovníků* 

celkem z toho externích 
z toho externích 

v % 

Hlavní město Praha 3471 2553 73,55 

Středočeský kraj 693 388 55,99 

Jihočeský kraj 611 265 43,37 

Plzeňský kraj 449 248 55,23 

Karlovarský kraj 167 135 80,84 

Ústecký kraj 735 315 42,86 

Liberecký kraj 323 129 39,94 

Královéhradecký kraj 303 120 39,60 

Pardubický kraj 531 268 50,47 

Vysočina 542 199 36,72 

Jihomoravský kraj 2272 1064 46,83 

Olomoucký kraj 507 276 54,44 

Zlínský kraj 502 226 45,02 

Moravskoslezský kraj 1265 860 67,98 

Celkem 12371 7046 56,96 

* Počty pracovníků uváděly pouze organizace (857), které realizovaly vzdělávací kurzy v roce 2013 



 

- 69 - 

 

Tabulka II. 6: Průměrný počet pracovníků na jednu organizaci podle krajů 

Kraj Počet organizací 
Průměrný počet pracovníků* 

celkem externích 

Hlavní město Praha 189 18,37 13,51 

Středočeský kraj 63 11,00 6,16 

Jihočeský kraj 37 16,51 7,16 

Plzeňský kraj 38 11,82 6,53 

Karlovarský kraj 16 10,44 8,44 

Ústecký kraj 58 12,67 5,43 

Liberecký kraj 34 9,50 3,79 

Královéhradecký kraj 44 6,89 2,73 

Pardubický kraj 45 11,80 5,96 

Vysočina 43 12,60 4,63 

Jihomoravský kraj 101 22,50 10,53 

Olomoucký kraj 52 9,75 5,31 

Zlínský kraj 42 11,95 5,38 

Moravskoslezský kraj 95 13,32 9,05 

Celkem 857 14,44 8,22 

* Počty pracovníků uváděly pouze organizace (857), které realizovaly vzdělávací kurzy v roce 2013 

Tabulka II. 7: Struktura organizací podle počtu pracovníků 

  

Počet pracovníků* 

Celkem 1-2 3-5 6-9 10-14 15-20 21-25 26-30 31 a více 

Počet 

organizací 
135 266 147 105 80 24 15 85 

857 

v % 15,75 31,04 17,15 12,25 9,33 2,80 1,75 9,92 100,00 

* Počty pracovníků uváděly pouze organizace (857), které realizovaly vzdělávací kurzy v roce 2013 

Tabulka II. 8: Počet pracovníků zajišťujících vzdělávání podle velikosti sídla 

Velikost sídla 

Počet pracovníků* 

celkem z toho externích 
z toho externích 

v % 

do 499                                   118 83 70,34 

500 až 1 999                             185 77 41,62 

2 000 až 4 999                           340 153 45,00 

5 000 až 9 999                           610 178 29,18 

10 000 až 19 999                         1410 788 55,89 

20 000 až 49 999                         1172 523 44,62 

50 000 až 99 999                         1992 1115 55,97 

100 000 a více                           6544 4129 63,10 

Celkem 12371 7046 56,96 

* Počty pracovníků uváděly pouze organizace (857), které realizovaly vzdělávací kurzy v roce 2013 
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Tabulka II. 9: Zastoupení vzdělávacích institucí, které v roce 2013 realizovaly akreditované kurzy podle krajů 

Kraj Počet % 

Hlavní město Praha 105 28,4 

Středočeský kraj 27 7,3 

Jihočeský kraj 12 3,2 

Plzeňský kraj 17 4,6 

Karlovarský kraj 6 1,6 

Ústecký kraj 30 8,1 

Liberecký kraj 11 3,0 

Královéhradecký kraj 14 3,8 

Pardubický kraj 13 3,5 

Vysočina 16 4,3 

Jihomoravský kraj 45 12,2 

Olomoucký kraj 12 3,2 

Zlínský kraj 11 3,0 

Moravskoslezský kraj 51 13,8 

Celkem 370 100,0 

Tabulka II. 10: Zastoupení vzdělávacích institucí, které v roce 2013 realizovaly akreditované kurzy dle krajů * 

Kraj Počet % 

Hlavní město Praha 50 18,9 

Středočeský kraj 18 6,8 

Jihočeský kraj 12 4,5 

Plzeňský kraj 14 5,3 

Karlovarský kraj 3 1,1 

Ústecký kraj 20 7,6 

Liberecký kraj 9 3,4 

Královéhradecký kraj 13 4,9 

Pardubický kraj 13 4,9 

Vysočina 12 4,5 

Jihomoravský kraj 27 10,2 

Olomoucký kraj 22 8,3 

Zlínský kraj 12 4,5 

Moravskoslezský kraj 39 14,8 

Celkem 264 100,0 

*Akreditaci udělil jiný odbor, či jiné ministerstvo 
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Tabulka II. 11: Zastoupení vzdělávacích institucí, které v roce 2013 realizovaly kurzy na základě zákona 

o zaměstnanosti 

Kraj Počet % 

Hlavní město Praha 5 6,0 

Středočeský kraj 9 10,7 

Jihočeský kraj 5 6,0 

Plzeňský kraj 4 4,8 

Karlovarský kraj 0 0,0 

Ústecký kraj 3 3,6 

Liberecký kraj 6 7,1 

Královéhradecký kraj 7 8,3 

Pardubický kraj 6 7,1 

Vysočina 6 7,1 

Jihomoravský kraj 10 11,9 

Olomoucký kraj 9 10,7 

Zlínský kraj 5 6,0 

Moravskoslezský kraj 9 10,7 

Celkem 84 100,0 

Tabulka II. 12: Zastoupení vzdělávacích institucí, které v roce 2013 realizovaly neakreditované kurzy 

Kraj Počet % 

Hlavní město Praha 94 22,2 

Středočeský kraj 36 8,5 

Jihočeský kraj 16 3,8 

Plzeňský kraj 19 4,5 

Karlovarský kraj 8 1,9 

Ústecký kraj 28 6,6 

Liberecký kraj 21 5,0 

Královéhradecký kraj 19 4,5 

Pardubický kraj 24 5,7 

Vysočina 21 5,0 

Jihomoravský kraj 54 12,8 

Olomoucký kraj 22 5,2 

Zlínský kraj 26 6,1 

Moravskoslezský kraj 35 8,3 

Celkem 423 100,0 

  



 

- 72 - 

 

III. Vzdělávací programy 

Tabulka III. 1: Počet vzdělávacích programů podle krajů 

Kraj 
Počet rekvalifikačních 

programů 

z toho realizovaných 

programů 

Podíl realizovaných 

programů v % 

Počet typů 

neakreditovaných 

programů 

Hlavní město Praha 723 306 42,3 140 

Středočeský kraj 257 146 56,8 52 

Jihočeský kraj 128 48 37,5 27 

Plzeňský kraj 150 57 38,0 30 

Karlovarský kraj 47 18 38,3 14 

Ústecký kraj 258 81 31,4 46 

Liberecký kraj 159 46 28,9 33 

Královéhradecký kraj 82 41 50,0 28 

Pardubický kraj 92 45 48,9 35 

Vysočina 200 75 37,5 42 

Jihomoravský kraj 543 185 34,1 86 

Olomoucký kraj 149 62 41,6 41 

Zlínský kraj 75 56 74,7 45 

Moravskoslezský kraj 634 227 35,8 56 

Celkem 3497 1393 39,8 675 

Tabulka III. 2: Rozložení vzdělávacích programů podle krajů 

Kraj 
Podíl rekvalifikačních 

programů v % 
z celku realizovaných v % 

Podíl typů neakreditovaných 

programů v % 

Hlavní město Praha 20,67 21,97 20,74 

Středočeský kraj 7,35 10,48 7,70 

Jihočeský kraj 3,66 3,45 4,00 

Plzeňský kraj 4,29 4,09 4,44 

Karlovarský kraj 1,34 1,29 2,07 

Ústecký kraj 7,38 5,81 6,81 

Liberecký kraj 4,55 3,30 4,89 

Královéhradecký kraj 2,34 2,94 4,15 

Pardubický kraj 2,63 3,23 5,19 

Vysočina 5,72 5,38 6,22 

Jihomoravský kraj 15,53 13,28 12,74 

Olomoucký kraj 4,26 4,45 6,07 

Zlínský kraj 2,14 4,02 6,67 

Moravskoslezský kraj 18,13 16,30 8,30 

Celkem 100,00 100,00 100,00 
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Tabulka III. 3: Průměrný počet vzdělávacích programů na jednu organizaci zahrnutou do šetření podle krajů 

Kraj 

Počet 

organizací 

celkem 

Počet 

rekvalifikačních 

programů 

Počet 

organizací, 

které 

uskutečnily 

vzdělávací 

kurzy 

Počet realizovaných 

rekvalifikačních 

programů 

Počet typů 

realizovaných 

neakreditovaných 

programů 

celkem průměr celkem průměr celkem průměr 

Hlavní město Praha 357 723 2,03 189 306 1,62 140 0,74 

Středočeský kraj 149 257 1,72 63 146 2,32 52 0,83 

Jihočeský kraj 92 128 1,39 37 48 1,30 27 0,73 

Plzeňský kraj 60 150 2,50 38 57 1,50 30 0,79 

Karlovarský kraj 34 47 1,38 16 18 1,13 14 0,88 

Ústecký kraj 111 258 2,32 58 81 1,40 46 0,79 

Liberecký kraj 53 159 3,00 34 46 1,35 33 0,97 

Královéhradecký kraj 92 82 0,89 44 41 0,93 28 0,64 

Pardubický kraj 84 92 1,10 45 45 1,00 35 0,78 

Vysočina 91 200 2,20 43 75 1,74 42 0,98 

Jihomoravský kraj 182 543 2,98 101 185 1,83 86 0,85 

Olomoucký kraj 104 149 1,43 52 62 1,19 41 0,79 

Zlínský kraj 76 75 0,99 42 56 1,33 45 1,07 

Moravskoslezský kraj 197 634 3,22 95 227 2,39 56 0,59 

Celkem 1682 3497 2,08 857 1393 1,63 675 0,79 

Tabulka III. 4: Počet vzdělávacích programů podle ekonomické právní formy organizace 

Ekonomicko-právní forma 

Počet 

rekvalifikačních 

programů 

z toho 

realizovaných 

programů 

Podíl 

realizovaných 

programů 

v % 

Počet typů 

neakreditovaných 

programů 

Fyz. os. podnik. dle živn. zák. nezapsaná v OR. 662 354 53,47 60 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. zapsaná v OR 11 2 18,18 1 

Fyz. os. podnikající dle jiných zák. než živn. a 

os. sam. hosp. roln. nezapsaní v OR 
6 4 66,67 1 

Veřejná obchodní společnost 27 9 33,33 1 

Společnost s ručením omezeným 1 802 569 31,58 250 

Společnost komanditní 1 1 100,00 0 

Zájmové sdružení 10 5 50,00 1 

Akciová společnost 257 44 17,12 39 

Obecně prospěšná společnost 112 38 33,93 34 

Družstvo 6 0 0,00 0 

Státní podnik 2 1 50,00 0 

Organizační složka státu 10 3 30,00 1 

Příspěvková organizace 279 245 87,81 190 

Vysoká škola 18 8 44,44 37 

Školská právnická osoba 23 10 43,48 9 

Veřejná výzkumná instituce 3 2 66,67 1 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 234 81 34,62 32 

Církevní organizace 12 7 58,33 0 

Organizační jednotka sdružení 18 7 38,89 5 

Komora (s výjimkou profesních komor) 2 1 50,00 0 

Zájmové sdružení právnických osob 1 1 100,00 1 

Svazek obcí 0 0 0,00 4 

Obec, městská část hlavního města Prahy 1 1 100,00 0 

Kraj 0 0 0,00 8 

Celkem 3 497 1393 39,83 675 
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Tabulka III. 5: Rozložení vzdělávacích programů podle ekonomické právní formy organizace 

Ekonomicko-právní forma 

Podíl 

rekvalifikačních 

programů v % 

z celku 

realizovaných v % 

Podíl typů 

neakreditovaných 

programů v % 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. nezapsaná v OR. 18,93 25,41 8,89 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. zapsaná v OR 0,31 0,14 0,15 

Fyz. os. podnikající dle jiných zák. než živn. a os. 

sam. hosp. roln. nezapsaní v OR 0,17 0,29 0,15 

Veřejná obchodní společnost 0,77 0,65 0,15 

Společnost s ručením omezeným 51,53 40,85 37,04 

Společnost komanditní 0,03 0,07 0,00 

Zájmové sdružení 0,29 0,36 0,15 

Akciová společnost 7,35 3,16 5,78 

Obecně prospěšná společnost 3,20 2,73 5,04 

Družstvo 0,17 0,00 0,00 

Státní podnik 0,06 0,07 0,00 

Organizační složka státu 0,29 0,22 0,15 

Příspěvková organizace 7,98 17,59 28,15 

Vysoká škola 0,51 0,57 5,48 

Školská právnická osoba 0,66 0,72 1,33 

Veřejná výzkumná instituce 0,09 0,14 0,15 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 6,69 5,81 4,74 

Církevní organizace 0,34 0,50 0,00 

Organizační jednotka sdružení 0,51 0,50 0,74 

Komora (s výjimkou profesních komor) 0,06 0,07 0,00 

Zájmové sdružení právnických osob 0,03 0,07 0,15 

Svazek obcí 0,00 0,00 0,59 

Obec, městská část hlavního města Prahy 0,03 0,07 0,00 

Kraj 0,00 0,00 1,19 

Celkem 100,00 100,00 100,00 

Tabulka III. 6: Počet vzdělávacích programů podle velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) 
Počet 

rekvalifikačních 

programů 

z toho 

realizovaných 

programů 

Podíl 

realizovaných 

programů v % 

Počet typů 

neakreditovaných 

programů 

do 499                                   96 65 67,71 6 

500 až 1 999                             140 50 35,71 18 

2 000 až 4 999                           97 51 52,58 23 

5 000 až 9 999                           167 76 45,51 57 

10 000 až 19 999                         356 125 35,11 60 

20 000 až 49 999                         485 180 37,11 117 

50 000 až 99 999                         593 222 37,44 122 

100 000 a více                           1 563 624 39,92 272 

Celkem 3 497 1393 39,83 675 
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Tabulka III. 7: Rozložení vzdělávacích programů podle velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) 
Podíl 

rekvalifikačních 

programů v % 

z celku 

realizovaných v % 

Podíl typů 

neakreditovaných 

programů v % 

do 499                                   2,75 4,67 0,89 

500 až 1 999                             4,00 3,59 2,67 

2 000 až 4 999                           2,77 3,66 3,41 

5 000 až 9 999                           4,78 5,46 8,44 

10 000 až 19 999                         10,18 8,97 8,89 

20 000 až 49 999                         13,87 12,92 17,33 

50 000 až 99 999                         16,96 15,94 18,07 

100 000 a více                           44,70 44,80 40,30 

Celkem 100,00 100,00 100,00 
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IV. Akreditované programy 

Tabulka IV. 1: Financování realizovaných rekvalifikačních programů v procentuálním rozložení podle krajů 

Kraj 
Příspěvek 

úřadu práce 

Úhrada 

účastníků 

Úhrada od 

podniků/ 

institucí 

Jiné zdroje 
Strukturální 

fondy 
Celkem 

Hlavní město Praha                                                               22,60 34,56 13,47 1,35 28,02 100 

Středočeský kraj                                                                 33,36 39,16 9,29 0,20 17,99 100 

Jihočeský kraj                                                                   14,31 52,71 7,42 0,33 25,23 100 

Plzeňský kraj                                                                    27,72 34,26 7,05 11,23 19,74 100 

Karlovarský kraj                                                                 65,17 30,61 4,22 0,00 0,00 100 

Ústecký kraj                                                                     11,21 12,37 13,06 7,01 56,35 100 

Liberecký kraj                                                                   17,63 17,22 28,22 0,00 36,93 100 

Královéhradecký kraj                                                             33,59 36,71 9,07 0,24 20,39 100 

Pardubický kraj                                                                  25,35 29,16 10,33 0,38 34,78 100 

Vysočina                                                                         49,43 21,38 12,11 0,00 17,08 100 

Jihomoravský kraj                                                                32,98 31,02 9,65 1,15 25,20 100 

Olomoucký kraj                                                                   23,82 40,97 20,53 1,78 12,90 100 

Zlínský kraj                                                                     18,18 56,79 17,45 2,21 5,37 100 

Moravskoslezský kraj                                                             39,25 24,33 14,25 2,54 19,63 100 

Celkem 29,20 31,96 12,69 1,95 24,19 100 

Tabulka IV. 2: Financování realizovaných rekvalifikačních programů v procentuálním rozložení podle 

velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) 
Příspěvek 

úřadu práce 

Úhrada 

účastníků 

Úhrada od 

podniků/ 

institucí 

Jiné zdroje 
Strukturální 

fondy 
Celkem 

do 499                                   42,54 29,11 5,94 0,00 22,42 100 

500 až 1 999                             26,48 35,18 15,98 8,40 13,96 100 

2 000 až 4 999                           29,24 31,84 30,10 0,00 8,82 100 

5 000 až 9 999                           24,21 38,47 9,25 0,70 27,37 100 

10 000 až 19 999                         26,67 12,98 8,74 2,84 48,77 100 

20 000 až 49 999                         30,29 30,42 17,13 1,83 20,33 100 

50 000 až 99 999                         27,44 33,82 11,99 2,66 24,10 100 

100 000 a více                           29,45 34,80 11,89 1,55 22,29 100 

Celkem 29,20 31,96 12,69 1,95 24,19 100 
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Tabulka IV. 3: Financování realizovaných rekvalifikačních programů v procentuálním rozložení podle 

ekonomické právní formy vzdělávací instituce 

Ekonomicko-právní forma 
příspěvek od 

úřadu práce 

Úhrada 

účastníků 

Úhrada od 

podniků/ 

institucí 

Jiné zdroje 
Strukturální 

fondy 
Celkem 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. 

nezapsaná v OR. 34,39 51,62 9,67 1,46 2,87 100 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. 

zapsaná v OR. 60,00 40,00 0,00 0,00 0,00 100 

Fyz. os. podnik. dle jiných zák. než 

živn. a o sam. hosp. roln. 

nezapsaný v OR. 23,50 51,50 25,00 0,00 0,00 100 

Veřejná obchodní společnost 33,33 7,44 37,00 22,22 0,00 100 

Společnost s ručením omezeným 28,59 22,29 12,59 1,13 35,39 100 

Společnost komanditní 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 100 

Zájmové sdružení 1,60 33,80 24,60 0,00 40,00 100 

Akciová společnost 52,61 11,89 19,20 0,09 16,20 100 

Obecně prospěšná společnost 25,32 5,47 8,87 0,00 60,34 100 

Státní podnik 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 100 

Organizační složka státu 0,00 0,00 33,33 66,67 0,00 100 

Příspěvková organizace 29,98 30,39 19,11 2,60 17,92 100 

Vysoká škola 0,00 95,75 4,25 0,00 0,00 100 

Školská právnická osoba 10,00 78,00 0,00 12,00 0,00 100 

Veřejná výzkumná instituce 0,50 42,50 57,00 0,00 0,00 100 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, 

klub aj.) 11,51 30,90 3,30 1,79 52,51 100 

Církevní organizace 0,00 0,00 0,00 28,57 71,43 100 

Organizační jednotka sdružení 0,29 61,86 16,14 7,43 14,29 100 

Komora (s výjimkou profesních 

komor) 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 100 

Zájmové sdružení právnických 

osob 54,00 0,00 46,00 0,00 0,00 100 

Obec, městská část hl. města Prahy 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 100 

Celkem 29,20 31,96 12,69 1,95 24,19 100 

Tabulka IV 4: Průměrné hodinové rozsahy rekvalifikačních kurzů podle krajů 

Kraj Průměr Medián 

Hlavní město Praha                                                               149,70 120 

Středočeský kraj                                                                 203,30 140 

Jihočeský kraj                                                                   197,25 141 

Plzeňský kraj                                                                    240,70 140 

Karlovarský kraj                                                                 212,72 160 

Ústecký kraj                                                                     124,38 80 

Liberecký kraj                                                                   111,22 100 

Královéhradecký kraj                                                             135,59 109 

Pardubický kraj                                                                  113,67 120 

Vysočina                                                                         195,05 150 

Jihomoravský kraj                                                                188,01 140 

Olomoucký kraj                                                                   195,55 140 

Zlínský kraj                                                                     135,43 94 

Moravskoslezský kraj                                                             183,97 124 

Celkem 171,75 125 
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Tabulka IV. 5: Průměrné hodinové rozsahy rekvalifikačních kurzů podle velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) Průměr Medián 

do 499                                   191,22 128 

500 až 1 999                             176,52 117 

2 000 až 4 999                           120,29 96 

5 000 až 9 999                           140,22 101,5 

10 000 až 19 999                         133,44 120 

20 000 až 49 999                         172,92 120 

50 000 až 99 999                         162,47 130 

100 000 a více                           188,03 139 

Celkem 171,75 125 

Tabulka IV. 6: Průměrné hodinové rozsahy rekvalifikačních kurzů podle ekonomicko-právní formy 

Ekonomicko-právní forma organizace Průměr Medián 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. nezapsaná v OR. 200,33 140 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. zapsaná v OR. 385,00 385 

Fyz. os. podnik. dle jiných zák. než živn. a o sam. 

hosp. roln. nezapsaný v OR. 302,00 260 

Veřejná obchodní společnost 104,44 90 

Společnost s ručením omezeným 145,47 120 

Společnost komanditní 127,00 127 

Zájmové sdružení 204,20 120 

Akciová společnost 94,34 80 

Obecně prospěšná společnost 163,92 120 

Státní podnik 150,00 150 

Organizační složka státu 292,67 202 

Příspěvková organizace 210,75 140 

Vysoká škola 95,00 60 

Školská právnická osoba 107,00 115 

Veřejná výzkumná instituce 140,00 140 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 164,00 128 

Církevní organizace 260,86 143 

Organizační jednotka sdružení 77,86 47 

Komora (s výjimkou profesních komor) 120,00 120 

Zájmové sdružení právnických osob 120,00 120 

Obec, městská část hlavního města Prahy 452,00 452 

Celkem 171,75 125 

Tabulka IV. 7: Rozložení realizovaných akreditovaných rekvalifikačních programů podle hodinového rozsahu 

  

Počet hodin 
Celkem 

do 30 31 - 60 61 - 120 121 - 160 161 - 220 221 - 300 301 - 600 nad 601 

Počet programů 60 224 384 280 137 168 108 32 1 393 

podíl na celku (v %) 4,31 16,08 27,57 20,10 9,83 12,06 7,75 2,30 100,00 
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Tabulka IV. 8: Struktura realizovaných rekvalifikačních kurzů podle počtu opakování 

  

Počet opakování 

Celkem 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

11 

a více 

Počet programů 596 262 135 101 69 30 34 27 11 29 99 1 393 

v % 42,79 18,81 9,69 7,25 4,95 2,15 2,44 1,94 0,79 2,08 7,11 100,00 

Tabulka IV. 9: Průměrný počet opakování kurzů podle krajů 

Kraj Průměr Medián 

Hlavní město Praha                                                               3,86 2 

Středočeský kraj                                                                 4,05 2 

Jihočeský kraj                                                                   3,85 2 

Plzeňský kraj                                                                    2,54 2 

Karlovarský kraj                                                                 2,28 1,5 

Ústecký kraj                                                                     3,15 2 

Liberecký kraj                                                                   4,57 1 

Královéhradecký kraj                                                             1,93 2 

Pardubický kraj                                                                  3,93 1 

Vysočina                                                                         6,07 2 

Jihomoravský kraj                                                                4,58 3 

Olomoucký kraj                                                                   2,18 1 

Zlínský kraj                                                                     2,88 2 

Moravskoslezský kraj                                                             2,93 2 

Celkem 3,68 2 

Tabulka IV. 10: Průměrný počet opakování kurzů podle velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) Průměr Medián 

do 499                                   5,35 3 

500 až 1 999                             3,54 2 

2 000 až 4 999                           4,24 1 

5 000 až 9 999                           3,04 1,5 

10 000 až 19 999                         4,59 2 

20 000 až 49 999                         3,59 2 

50 000 až 99 999                         3,37 2 

100 000 a více                           3,50 2 

Celkem 3,68 2 
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Tabulka IV. 11: Průměrný počet opakování kurzů podle ekonomicko-právní formy vzdělávacích institucí 

Ekonomicko-právní forma organizace Průměr Medián 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. nezapsaná v OR. 4,17 3 

Fyz. os. podnikající dle živn. zák. zapsaná v OR. 3,00 3 

Fyz. os. podnik. dle jiných zák. než živn. a o sam. 

hosp. roln. nezapsaný v OR. 3,00 3 

Veřejná obchodní společnost 6,33 1 

Společnost s ručením omezeným 4,15 2 

Společnost komanditní 1,00 1 

Zájmové sdružení 1,80 1 

Akciová společnost 3,16 2 

Obecně prospěšná společnost 1,71 1 

Státní podnik 1,00 1 

Organizační složka státu 1,00 1 

Příspěvková organizace 2,74 1 

Vysoká škola 5,63 6 

Školská právnická osoba 2,10 1 

Veřejná výzkumná instituce 2,00 2 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 2,67 1 

Církevní organizace 1,86 2 

Organizační jednotka sdružení 3,14 2 

Komora (s výjimkou profesních komor) 2,00 2 

Zájmové sdružení právnických osob 2,00 2 

Obec, městská část hlavního města Prahy 3,00 3 

Celkem 3,68 2 

Tabulka IV. 12: Účastníci rekvalifikačních kurzů podle kraje 

Kraj 
Počet účastníků 

celkem relativní (v %) průměr na program průměr na kurz 

Hlavní město Praha                                                               7 876 23 25,74 6,67 

Středočeský kraj                                                                 3 930 12 26,92 6,65 

Jihočeský kraj                                                                   1 348 4 28,08 7,29 

Plzeňský kraj                                                                    1 033 3 18,12 7,12 

Karlovarský kraj                                                                 154 0 8,56 3,76 

Ústecký kraj                                                                     1 543 5 19,05 6,05 

Liberecký kraj                                                                   1 502 4 32,65 7,15 

Královéhradecký kraj                                                             562 2 13,71 7,11 

Pardubický kraj                                                                  917 3 20,38 5,18 

Vysočina                                                                         2 051 6 27,35 4,51 

Jihomoravský kraj                                                                6 222 18 33,63 7,35 

Olomoucký kraj                                                                   980 3 15,81 7,26 

Zlínský kraj                                                                     1 175 3 20,98 7,30 

Moravskoslezský kraj                                                             4 425 13 19,49 6,64 

Celkem 33 718 100 24,21 6,58 
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Tabulka IV. 13: Účastníci rekvalifikačních kurzů podle velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce 
(počet obyvatel) 

Počet účastníků 

celkem relativní (v %) průměr na program průměr na kurz 

do 499                                   2 864 8,49 44,06 8,23 

500 až 1 999                             750 2,22 15,00 4,24 

2 000 až 4 999                           1 098 3,26 21,53 5,08 

5 000 až 9 999                           1 566 4,64 20,61 6,78 

10 000 až 19 999                         4 844 14,37 38,75 8,44 

20 000 až 49 999                         3 749 11,12 20,83 5,79 

50 000 až 99 999                         4 070 12,07 18,33 5,43 

100 000 a více                           14 777 43,83 23,68 6,76 

Celkem 33 718 100,00 24,21 6,58 

Tabulka IV. 14: Účastníci rekvalifikačních kurzů podle ekonomicko-právní formy 

Ekonomicko-právní forma organizace 

Počet účastníků 

celkem relativní (v %) 
průměr 

na program 
průměr na kurz 

Fyzická osoba podnikající dle živn. zákona 

nezapsaná v OR 5 638 16,72 15,93 3,82 

Fyzická osoba podnikající dle živn. zákona 

zapsaná v OR 12 0,04 6,00 2,00 

Fyz. os. podnik. dle jiných zák. než živn a 

os. sam. hosp. roln. nezapsaný v OR 32 0,09 8,00 2,67 

Veřejná obchodní společnost 467 1,39 51,89 8,19 

Společnost s ručením omezeným 17 515 51,95 30,78 7,42 

Společnost komanditní 4 0,01 4,00 4,00 

Zájmové sdružení 62 0,18 12,40 6,89 

Akciová společnost 1 115 3,31 25,34 8,02 

Obecně prospěšná společnost 518 1,54 13,63 7,97 

Státní podnik 6 0,02 6,00 6,00 

Organizační složka státu 23 0,07 7,67 7,67 

Příspěvková organizace 5 506 16,33 22,47 8,21 

Vysoká škola 196 0,58 24,50 4,36 

Školská právnická osoba 112 0,33 11,20 5,33 

Veřejná výzkumná instituce 65 0,19 32,50 16,25 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 1 844 5,47 22,77 8,54 

Církevní organizace 88 0,26 12,57 6,77 

Organizační jednotka sdružení 403 1,20 57,57 18,32 

Komora (s výjimkou profesních komor) 21 0,06 21,00 10,50 

Zájmové sdružení právnických osob 52 0,15 52,00 26,00 

Obec, městská část hlavního města Prahy 39 0,12 39,00 13,00 

Celkem 33 718 100,00 24,21 6,58 
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Tabulka IV. 15: Absolventi rekvalifikačních kurzů podle kraje 

Kraj 

Počet absolventů Podíl absolventů 

z celkového počtu 

účastníků (v %) celkem 
relativní 

(v %) 

průměr 

na program 

průměr 

na kurz 

Hlavní město Praha                                                               7 113 22,46 23,25 6,02 90,31 

Středočeský kraj                                                                 3 800 12,00 26,03 6,43 96,69 

Jihočeský kraj                                                                   1 327 4,19 27,65 7,17 98,44 

Plzeňský kraj                                                                    979 3,09 17,18 6,75 94,77 

Karlovarský kraj                                                                 144 0,45 8,00 3,51 93,51 

Ústecký kraj                                                                     1 460 4,61 18,02 5,73 94,62 

Liberecký kraj                                                                   1 469 4,64 31,93 7,00 97,80 

Královéhradecký kraj                                                             528 1,67 12,88 6,68 93,95 

Pardubický kraj                                                                  853 2,69 18,96 4,82 93,02 

Vysočina                                                                         1 973 6,23 26,31 4,34 96,20 

Jihomoravský kraj                                                                5 719 18,05 30,91 6,75 91,92 

Olomoucký kraj                                                                   853 2,69 13,76 6,32 87,04 

Zlínský kraj                                                                     1 168 3,69 20,86 7,25 99,40 

Moravskoslezský kraj                                                             4 290 13,54 18,90 6,44 96,95 

Celkem 31 676 100,00 22,74 6,18 93,94 

Tabulka IV. 16: Absolventi rekvalifikačních kurzů podle ekonomicko-právní formy 

Ekonomicko-právní forma organizace 

Počet absolventů Podíl absolventů 

z celkového počtu 

účastníků (v %) celkem 
relativní 

(v %) 

průměr na 

program 

průměr na 

kurz 

Fyzická osoba podnikající dle živn. zákona 

nezapsaná v OR 
5 434 

17,15 15,35 3,68 96,38 

Fyzická osoba podnikající dle živn. zákona 

zapsaná v OR 
12 

0,04 6,00 2,00 100,00 

Fyz. os .podnik.dle jiných zák. než živn. a 

os. sam. hosp. roln. nezaps. v OR. 
32 

0,10 8,00 2,67 100,00 

Veřejná obchodní společnost 450 1,42 50,00 7,89 96,36 

Společnost s ručením omezeným 16 738 52,84 29,42 7,09 95,56 

Společnost komanditní 2 0,01 2,00 2,00 50,00 

Zájmové sdružení 44 0,14 8,80 4,89 70,97 

Akciová společnost 1 026 3,24 23,32 7,38 92,02 

Obecně prospěšná společnost 475 1,50 12,50 7,31 91,70 

Státní podnik 6 0,02 6,00 6,00 100,00 

Organizační složka státu 23 0,07 7,67 7,67 100,00 

Příspěvková organizace 5 157 16,28 21,05 7,69 93,66 

Vysoká škola 195 0,62 24,38 4,33 99,49 

Školská právnická osoba 111 0,35 11,10 5,29 99,11 

Veřejná výzkumná instituce 64 0,20 32,00 16,00 98,46 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 1 385 4,37 17,10 6,41 75,11 

Církevní organizace 68 0,21 9,71 5,23 77,27 

Organizační jednotka sdružení 368 1,16 52,57 16,73 91,32 

Komora (s výjimkou profesních komor) 20 0,06 20,00 10,00 95,24 

Zájmové sdružení právnických osob 27 0,09 27,00 13,50 51,92 

Obec, městská část hlavního města Prahy 39 0,12 39,00 13,00 100,00 

Celkem 31 676 100,00 22,74 6,18 93,94 
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Tabulka IV. 17: Absolventi rekvalifikačních kurzů podle velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce 
(počet obyvatel) 

Počet absolventů Podíl absolventů 

z celkového počtu 

účastníků (v %) 
celkem 

relativní 

(v %) 

průměr 

na program 

průměr 

na kurz 

do 499                                   2 864 9,04 44,06 8,23 100,00 

500 až 1 999                             694 2,19 13,88 3,92 92,53 

2 000 až 4 999                           1 063 3,36 20,84 4,92 96,81 

5 000 až 9 999                           1 444 4,56 19,00 6,25 92,21 

10 000 až 19 999                         4 534 14,31 36,27 7,90 93,60 

20 000 až 49 999                         3 512 11,09 19,51 5,43 93,68 

50 000 až 99 999                         3 887 12,27 17,51 5,19 95,50 

100 000 a více                           13 678 43,18 21,92 6,26 92,56 

Celkem 31 676 100,00 22,74 6,18 93,94 

Tabulka IV. 18: Účastníci rekvalifikačních kurzů podle oborů – široce vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 1 
Kód 

ISCED 97 

Počet účastníků 

Struktura účastníků 

podle oborů (v %) 
absolutní 

počet 

průměr 

na program 

průměr 

na kurz 

Obecné vzdělání 0 647 92 10 1,92 

Vzdělávání a výchova 1 263 19 8 0,78 

Humanitní vědy a umění 2 1 776 25 7 5,27 

Společenské vědy, obchod a právo 3 8 735 26 8 25,91 

Přírodní vědy, matematika a informatika 4 6 229 48 9 18,47 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 5 3 986 19 6 11,82 

Zemědělství a veterinářství 6 1 441 18 6 4,27 

Zdravotnictví a sociální péče 7 1 621 32 12 4,81 

Služby 8 8 796 18 5 26,09 

Ostatní 9 224 56 14 0,66 

Celkem   33 718 24 7 100,00 
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Tabulka IV. 19: Účastníci rekvalifikačních kurzů podle oborů – úzce vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 2 
Kód 

ISCED 97 

Počet účastníků Struktura 

účastníků podle 

oborů (v %) 

absolutní 

počet 

průměr 

na program 

průměr 

na kurz 

Osobní dovednosti                                           9 647 92 10 1,92 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 263 19 8 0,78 

Umění                                                                            21 1 026 23 6 3,04 

Humanitní vědy                                                                   22 750 28 11 2,22 

Žurnalistika a informace                                                         32 63 21 21 0,19 

Obchod, řízení a správa                                                          34 8 658 26 7 25,68 

Právo                                                                            38 14 14 7 0,04 

Matematika a statistika                                                          46 14 14 14 0,04 

Informatika                    48 6215 48 9 18,43 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, elektrotechnika) 52 2 395 28 7 7,10 

Výroba a zpracování                                                              54 287 7 4 0,85 

Architektura a stavebnictví                                                      58 1 304 17 5 3,87 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 1 441 18 6 4,27 

Zdravotnictví                                                                    72 1 143 36 13 3,39 

Sociální péče                                                                    76 478 25 10 1,42 

Osobní služby                                                                    81 5 411 14 4 16,05 

Přepravní služby a spoje                                                         84 1 628 28 6 4,83 

Ochrana životního prostředí                                                      85 169 34 11 0,50 

Bezpečnostní služby                                                              86 1588 43 11 4,71 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 224 56 14 0,66 

Celkem   33 718 24 7 100,00 

Tabulka IV. 20: Účastníci rekvalifikačních kurzů podle oborů – podrobně vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 3 
Kód 

ISCED 97 

Počet účastníků Struktura 

účastníků podle 

oborů (v %) 
absolutní 

počet 

průměr 

na program 

průměr 

na kurz 

Osobní dovednosti 90 647 92 10 1,92 

Příprava učitelů a pedagogika - širší 

programy 140 250 19 9 0,74 

Příprava učitelů odborných předmětů 146 13 13 2 0,04 

Umění - širší programy 210 156 156 156 0,46 

Hudba a divadelní (interpretační) umění  212 91 23 2 0,27 

Audiovizuální technika a mediální výroba 

a produkce  213 495 23 8 1,47 

Design 214 237 34 5 0,70 

Uměleckořemeslné dovednosti  215 47 5 1 0,14 

Humanitní vědy – širší programy 220 49 25 4 0,15 

Cizí jazyky 222 287 21 11 0,85 

Mateřský jazyk 223 379 38 13 1,12 

Historie a archeologie 225 35 35 35 0,10 

Knihovnictví, informace a archivnictví 322 63 21 21 0,19 

Obchod, řízení a správa – širší programy 340 180 15 10 0,53 

Velkoobchod a maloobchod 341 862 27 8 2,56 

Marketing a propagace 342 221 20 6 0,66 

Peněžnictví, bankovnictví, pojišťovnictví  343 128 32 10 0,38 

Účetnictví a daně 344 4 582 28 7 13,59 

Management a správa 345 1 848 23 8 5,48 
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ISCED-97, úroveň 3 
Kód 

ISCED 97 

Počet účastníků Struktura 

účastníků podle 

oborů (v %) 
absolutní 

počet 

průměr 

na program 

průměr 

na kurz 

Sekretářské a kancelářské práce 346 837 25 7 2,48 

Právo 380 14 14 7 0,04 

Matematika 461 14 14 14 0,04 

Počítačové vědy  481 581 17 7 1,72 

Užití počítačů  482 5 634 60 9 16,71 

Technické vědy a technické obory - širší 

programy 520 24 8 8 0,07 

Strojírenství, kovovýroba a metalurgie  521 2 107 32 7 6,25 

Elektrotechnika a energetika  522 238 24 9 0,71 

Elektronika a automatizace 523 1 1 1 0,00 

Chemické výroby  524 2 2 2 0,01 

Motorová vozidla, lodě a letadla (výroba a 

opravy dopravních prostředků) 525 23 4 2 0,07 

Výroba a zpracování – širší programy     540 1 1 1 0,00 

Potravinářství 541 99 9 5 0,29 

Výroba textilu, oděvů a obuvi, zpracování 

kůže 542 109 7 4 0,32 

Výroba a zpracování materiálů (dřevo, 

papír, plasty, sklo)  543 78 5 3 0,23 

Stavebnictví a inženýrské stavitelství  582 1 304 17 5 3,87 

Zemědělství, lesnictví a rybářství – širší 

programy     620 163 18 14 0,48 

Rostlinná a živočišná výroba  621 140 23 12 0,42 

Zahradnictví 622 467 15 7 1,39 

Lesnictví 623 671 21 4 1,99 

Zdravotnictví – širší programy 720 143 48 20 0,42 

Ošetřovatelství a pečovatelství 723 958 38 13 2,84 

Terapie a rehabilitace 726 42 11 11 0,12 

Peče o děti a mládež 761 427 25 10 1,27 

Sociální práce a poradenství 762 51 26 13 0,15 

Osobní služby – širší programy     810 64 9 3 0,19 

Hotelnictví, restaurace, stravování  811 819 16 7 2,43 

Cestování, turismus a volný čas  812 51 26 10 0,15 

Sporty 813 230 115 38 0,68 

Služby pro domácnost  814 193 12 8 0,57 

Kadeřnické a kosmetické služby  815 4 054 13 3 12,02 

Přepravní služby a spoje   840 1 628 28 6 4,83 

Ochrana životního prostředí – širší 

programy     850 136 136 17 0,40 

Technologie ochrany životního prostředí  851 32 11 5 0,09 

Přírodní prostředí a přirozené formy života  852 1 1 1 0,00 

Bezpečnostní služby – širší programy     860 15 15 15 0,04 

Ochrana osob a majetku 861 1 249 43 10 3,70 

Bezpečnost a ochrana zdraví při práci  862 324 46 13 0,96 

Nezačlenitelné programy 999 224 56 14 0,66 

Celkem   33 718 24 7 100,00 
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Tabulka IV. 21: Absolventi rekvalifikačních kurzů podle oborů – široce vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 1 

Kód 

ISCED 

97 

Počet absolventů Struktura 

absolventů 

podle oborů 

(v %) 

Podíl absolventů z 

celkového počtu 

účastníků (v %) 
absolutní 

počet 

průměr 

na 

program 

průměr 

na kurz 

Obecné vzdělání 0 646 92 10 2,04 99,85 

Vzdělávání a výchova 1 184 13 5 0,58 69,96 

Humanitní vědy a umění 2 1 310 18 5 4,14 73,76 

Společenské vědy, obchod a právo 3 8 171 24 7 25,80 93,54 

Přírodní vědy, matematika a 

informatika 4 5 970 46 9 18,85 95,84 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 5 3 791 18 6 11,97 95,11 

Zemědělství a veterinářství 6 1 391 18 6 4,39 96,53 

Zdravotnictví a sociální péče 7 1 433 28 11 4,52 88,40 

Služby 8 8 600 18 5 27,15 97,77 

Ostatní 9 180 45 11 0,57 80,36 

Celkem   31 676 23 6 100,00 93,94 

Tabulka IV. 22: Absolventi rekvalifikačních kurzů podle oborů – úzce vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 2 

Kód 

ISCED 

97 

Počet absolventů Struktura 

absolventů 

podle oborů 

(v %) 

Podíl absolventů 

z celkového 

počtu účastníků 

(v %) 

absolutní 

počet 

průměr 

na 

program 

průměr 

na kurz 

Osobní dovednosti                                           9 646 92 10 2,04 99,85 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 184 13 5 0,58 69,96 

Umění                                                                            21 796 18 4 2,51 77,58 

Humanitní vědy                                                                   22 514 19 7 1,62 68,53 

Žurnalistika a informace                                                         32 56 19 19 0,18 88,89 

Obchod, řízení a správa                                                          34 8 101 24 7 25,57 93,57 

Právo                                                                            38 14 14 7 0,04 100,00 

Matematika a statistika                                                          46 14 14 14 0,04 100,00 

Informatika                    48 5 956 46 9 18,80 95,83 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, elektrotechnika) 
52 

2 316 27 7 7,31 96,70 

Výroba a zpracování                                                              54 237 5 3 0,75 82,58 

Architektura a stavebnictví                                                      58 1 238 16 5 3,91 94,94 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 1 391 18 6 4,39 96,53 

Zdravotnictví                                                                    72 992 31 12 3,13 86,79 

Sociální péče                                                                    76 441 23 9 1,39 92,26 

Osobní služby                                                                    81 5 246 13 4 16,56 96,95 

Přepravní služby a spoje                                                         84 1 617 28 6 5,10 99,32 

Ochrana životního prostředí                                                      85 169 34 11 0,53 100,00 

Bezpečnostní služby                                                              86 1 568 42 11 4,95 98,74 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 180 45 11 0,57 80,36 

Celkem   31 676 23 6 100,00 93,94 
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Tabulka IV. 23: Absolventi rekvalifikačních kurzů podle oborů – podrobně vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 3 

Kód 

ISCED 

97 

Počet absolventů Struktura 

absolventů 

podle oborů 

(v %) 

Podíl absolventů 

z celkového 

počtu účastníků 

(v %) 

absolutní 

počet 

průměr 

na 

program 

průměr 

na kurz 

Osobní dovednosti 90 646 92 10 2,04 99,85 

Příprava učitelů a pedagogika - širší 

programy 140 171 13 6 0,54 68,40 

Příprava učitelů odborných předmětů 146 13 13 2 0,04 100,00 

Umění - širší programy 210 31 31 31 0,10 19,87 

Hudba a divadelní (interpretační) umění  212 91 23 2 0,29 100,00 

Audiovizuální technika a mediální 

výroba a produkce  213 473 22 8 1,49 95,56 

Design 214 178 25 4 0,56 75,11 

Uměleckořemeslné dovednosti  215 23 2 1 0,07 48,94 

Humanitní vědy – širší programy 220 7 4 1 0,02 14,29 

Cizí jazyky 222 282 20 10 0,89 98,26 

Mateřský jazyk 223 195 20 7 0,62 51,45 

Historie a archeologie 225 30 30 30 0,09 85,71 

Knihovnictví, informace a archivnictví 322 56 19 19 0,18 88,89 

Obchod, řízení a správa – širší programy 340 166 14 9 0,52 92,22 

Velkoobchod a maloobchod 341 793 25 7 2,50 92,00 

Marketing a propagace 342 213 19 6 0,67 96,38 

Peněžnictví, bankovnictví, pojišťovnictví  343 116 29 9 0,37 90,63 

Účetnictví a daně 344 4 410 27 7 13,92 96,25 

Management a správa 345 1 679 21 7 5,30 90,85 

Sekretářské a kancelářské práce 346 724 21 6 2,29 86,50 

Právo 380 14 14 7 0,04 100,00 

Matematika 461 14 14 14 0,04 100,00 

Počítačové vědy  481 560 16 6 1,77 96,39 

Užití počítačů  482 5 396 57 9 17,03 95,78 

Technické vědy a technické obory - širší 

programy 520 24 8 8 0,08 100,00 

Strojírenství, kovovýroba a metalurgie  521 2 043 31 7 6,45 96,96 

Elektrotechnika a energetika  522 223 22 8 0,70 93,70 

Elektronika a automatizace 523 1 1 1 0,00 100,00 

Chemické výroby  524 2 2 2 0,01 100,00 

Motorová vozidla, lodě a letadla (výroba 

a opravy dopravních prostředků) 525 23 4 2 0,07 100,00 

Výroba a zpracování – širší programy     540 1 1 1 0,00 100,00 

Potravinářství 541 92 8 5 0,29 92,93 

Výroba textilu, oděvů a obuvi, 

zpracování kůže 542 82 5 3 0,26 75,23 

Výroba a zpracování materiálů (dřevo, 

papír, plasty, sklo)  543 62 4 2 0,20 79,49 

Stavebnictví a inženýrské stavitelství  582 1 238 16 5 3,91 94,94 

Zemědělství, lesnictví a rybářství – širší 

programy     620 163 18 14 0,51 100,00 

Rostlinná a živočišná výroba  621 139 23 12 0,44 99,29 

Zahradnictví 622 422 13 6 1,33 90,36 

Lesnictví 623 667 21 4 2,11 99,40 

Zdravotnictví – širší programy 720 95 32 14 0,30 66,43 

Ošetřovatelství a pečovatelství 723 857 34 11 2,71 89,46 

Terapie a rehabilitace 726 40 10 10 0,13 95,24 

Peče o děti a mládež 761 390 23 9 1,23 91,33 
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ISCED-97, úroveň 3 

Kód 

ISCED 

97 

Počet absolventů Struktura 

absolventů 

podle oborů 

(v %) 

Podíl absolventů 

z celkového 

počtu účastníků 

(v %) 

absolutní 

počet 

průměr 

na 

program 

průměr 

na kurz 

Sociální práce a poradenství 762 51 26 13 0,16 100,00 

Osobní služby – širší programy     810 61 9 2 0,19 95,31 

Hotelnictví, restaurace, stravování  811 740 15 6 2,34 90,35 

Cestování, turismus a volný čas  812 51 26 10 0,16 100,00 

Sporty 813 228 114 38 0,72 99,13 

Služby pro domácnost  814 187 12 7 0,59 96,89 

Kadeřnické a kosmetické služby  815 3 979 13 3 12,56 98,15 

Přepravní služby a spoje   840 1 617 28 6 5,10 99,32 

Ochrana životního prostředí – širší 

programy     850 136 136 17 0,43 100,00 

Technologie ochrany životního prostředí  851 32 11 5 0,10 100,00 

Přírodní prostředí a přirozené formy 

života  852 1 1 1 0,00 100,00 

Bezpečnostní služby – širší programy     860 15 15 15 0,05 100,00 

Ochrana osob a majetku 861 1 230 42 10 3,88 98,48 

Bezpečnost a ochrana zdraví při práci  862 323 46 13 1,02 99,69 

Nezačlenitelné programy 999 180 45 11 0,57 80,36 

Celkem   31 676 23 6 100,00 93,94 

Tabulka IV. 24: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů – široce vymezené obory 

ISCED 97, úroveň 1 
KÓD 

ISCED 97 
Počet programů % 

Obecné vzdělání 0 7 0,50 

Vzdělávání a výchova 1 14 1,01 

Humanitní vědy a umění 2 71 5,10 

Společenské vědy, obchod a právo 3 340 24,41 

Přírodní vědy, matematika a informatika 4 130 9,33 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 5 206 14,79 

Zemědělství a veterinářství 6 79 5,67 

Zdravotnictví a sociální péče 7 51 3,66 

Služby 8 491 35,25 

Ostatní 9 4 0,29 

Celkem   1 393 100,00 
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Tabulka IV. 25: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů – úzce vymezené obory 

ISCED 97, úroveň 2 
KÓD 

ISCED 97 

Počet 

programů 
% 

Osobní dovednosti                                           9 7 0,50 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 14 1,01 

Umění                                                                            21 44 3,16 

Humanitní vědy                                                                   22 27 1,94 

Žurnalistika a informace                                                         32 3 0,22 

Obchod, řízení a správa                                                          34 336 24,12 

Právo                                                                            38 1 0,07 

Matematika a statistika                                                          46 1 0,07 

Informatika                    48 129 9,26 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, elektrotechnika)    
52 86 

6,17 

Výroba a zpracování                                                              54 44 3,16 

Architektura a stavebnictví                                                      58 76 5,46 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 79 5,67 

Zdravotnictví                                                                    72 32 2,30 

Sociální péče                                                                    76 19 1,36 

Osobní služby                                                                    81 391 28,07 

Přepravní služby a spoje                                                         84 58 4,16 

Ochrana životního prostředí                                                      85 5 0,36 

Bezpečnostní služby                                                              86 37 2,66 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 4 0,29 

Celkem   1393 100,00 

Tabulka IV. 26: Oborová skladba realizovaných rekvalifikačních programů – podrobně vymezené obory 

ISCED 97, úroveň 3 
KÓD 

ISCED 97 

Počet 

programů 
% 

Osobní dovednosti 90 7 0,50 

Příprava učitelů a pedagogika - širší programy 140 13 0,93 

Příprava učitelů odborných předmětů 146 1 0,07 

Umění - širší programy 210 1 0,07 

Hudba a divadelní (interpretační) umění  212 4 0,29 

Audiovizuální technika a mediální výroba a produkce  213 22 1,58 

Design 214 7 0,50 

Uměleckořemeslné dovednosti  215 10 0,72 

Humanitní vědy – širší programy 220 2 0,14 

Cizí jazyky 222 14 1,01 

Mateřský jazyk 223 10 0,72 

Historie a archeologie 225 1 0,07 

Knihovnictví, informace a archivnictví 322 3 0,22 

Obchod, řízení a správa – širší programy 340 12 0,86 

Velkoobchod a maloobchod 341 32 2,30 

Marketing a propagace 342 11 0,79 

Peněžnictví, bankovnictví, pojišťovnictví  343 4 0,29 

Účetnictví a daně 344 162 11,63 

Management a správa 345 81 5,81 

Sekretářské a kancelářské práce 346 34 2,44 

Právo 380 1 0,07 

Matematika 461 1 0,07 
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ISCED 97, úroveň 3 
KÓD 

ISCED 97 

Počet 

programů 
% 

Počítačové vědy  481 35 2,51 

Užití počítačů  482 94 6,75 

Technické vědy a technické obory - širší programy 520 3 0,22 

Strojírenství, kovovýroba a metalurgie  521 65 4,67 

Elektrotechnika a energetika  522 10 0,72 

Elektronika a automatizace 523 1 0,07 

Chemické výroby  524 1 0,07 

Motorová vozidla, lodě a letadla (výroba a opravy dopravních prostředků) 525 6 0,43 

Výroba a zpracování – širší programy     540 1 0,07 

Potravinářství 541 11 0,79 

Výroba textilu, oděvů a obuvi, zpracování kůže 542 16 1,15 

Výroba a zpracování materiálů (dřevo, papír, plasty, sklo)  543 16 1,15 

Stavebnictví a inženýrské stavitelství  582 76 5,46 

Zemědělství, lesnictví a rybářství – širší programy     620 9 0,65 

Rostlinná a živočišná výroba  621 6 0,43 

Zahradnictví 622 32 2,30 

Lesnictví 623 32 2,30 

Zdravotnictví – širší programy 720 3 0,22 

Ošetřovatelství a pečovatelství 723 25 1,79 

Terapie a rehabilitace 726 4 0,29 

Peče o děti a mládež 761 17 1,22 

Sociální práce a poradenství 762 2 0,14 

Osobní služby – širší programy     810 7 0,50 

Hotelnictví, restaurace, stravování  811 51 3,66 

Cestování, turismus a volný čas  812 2 0,14 

Sporty 813 2 0,14 

Služby pro domácnost  814 16 1,15 

Kadeřnické a kosmetické služby  815 313 22,47 

Přepravní služby a spoje   840 58 4,16 

Ochrana životního prostředí – širší programy     850 1 0,07 

Technologie ochrany životního prostředí  851 3 0,22 

Přírodní prostředí a přirozené formy života  852 1 0,07 

Bezpečnostní služby – širší programy     860 1 0,07 

Ochrana osob a majetku 861 29 2,08 

Bezpečnost a ochrana zdraví při práci  862 7 0,50 

Nezačlenitelné programy 999 4 0,29 

Celkem   1393 100,00 
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Tabulka IV. 27: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů podle krajů – široce vymezené 

obory 

ISCED 97, úroveň 1 
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Obecné vzdělání 0 0 0 0 0 0 0 3 1 0 3 0 0 0 0 7 

Vzdělávání a výchova 1 11 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 14 

Humanitní vědy a umění 2 28 4 3 2 0 1 1 3 1 2 9 2 9 6 71 

Společenské vědy, obchod 

a právo 3 110 34 3 5 2 19 11 7 11 24 40 4 4 66 340 

Přírodní vědy, matematika 

a informatika 4 26 17 4 5 0 20 7 3 6 8 21 1 0 12 130 

Technické vědy, výroba a 

stavebnictví 5 32 5 4 8 0 1 8 7 16 6 30 15 17 57 206 

Zemědělství a veterinářství 6 10 5 7 3 0 7 1 5 0 1 14 6 5 15 79 

Zdravotnictví a sociální péče 7 15 7 0 1 0 4 1 1 2 1 3 3 4 9 51 

Služby 8 74 72 27 32 16 28 14 14 9 30 66 30 17 62 491 

Ostatní 9 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 4 

Celkem   306 146 48 57 18 81 46 41 45 75 185 62 56 227 1393 

Tabulka IV. 28: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů podle krajů – široce vymezené 

obory (v %) 

ISCED 97, úroveň 1 
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Obecné vzdělání 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,5 2,4 0,0 4,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 

Vzdělávání a výchova 1 3,6 0,7 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 1,0 

Humanitní vědy a umění 2 9,2 2,7 6,3 3,5 0,0 1,2 2,2 7,3 2,2 2,7 4,9 3,2 16,1 2,6 5,1 

Společenské vědy, obchod 

a právo 3 36,0 23,3 6,3 8,8 11,1 23,5 23,9 17,1 24,4 32,0 21,6 6,5 7,1 29,1 24,4 

Přírodní vědy, matematika 

a informatika 4 8,5 11,6 8,3 8,8 0,0 24,7 15,2 7,3 13,3 10,7 11,4 1,6 0,0 5,3 9,3 

Technické vědy, výroba a 

stavebnictví 5 10,5 3,4 8,3 14,0 0,0 1,2 17,4 17,1 35,6 8,0 16,2 24,2 30,4 25,1 14,8 

Zemědělství a veterinářství 6 3,3 3,4 14,6 5,3 0,0 8,6 2,2 12,2 0,0 1,3 7,6 9,7 8,9 6,6 5,7 

Zdravotnictví a sociální péče 7 4,9 4,8 0,0 1,8 0,0 4,9 2,2 2,4 4,4 1,3 1,6 4,8 7,1 4,0 3,7 

Služby 8 24,2 49,3 56,3 56,1 88,9 34,6 30,4 34,2 20,0 40,0 35,7 48,4 30,4 27,3 35,3 

Ostatní 9 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 1,6 0,0 0,0 0,3 

Celkem   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Tabulka IV. 29: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů podle krajů – úzce vymezené 

obory 

ISCED-97, úroveň 2 
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C
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Osobní dovednosti                                           9 0 0 0 0 0 0 3 1 0 3 0 0 0 0 7 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 11 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 14 

Umění                                                                            21 18 4 0 2 0 1 1 2 1 2 7 0 1 5 44 

Humanitní vědy                                                                   22 10 0 3 0 0 0 0 1 0 0 2 2 8 1 27 

Žurnalistika a informace                                                         32 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3 

Obchod, řízení a správa                                                          34 108 34 3 5 2 18 11 7 11 24 39 4 4 66 336 

Právo                                                                            38 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Matematika a statistika                                                          46 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Informatika                    48 26 17 3 5 0 20 7 3 6 8 21 1 0 12 129 

Technické vědy a technické 

obory (strojírenství, energetika, 

elektrotechnika)    52 6 2 1 5 0 0 3 6 2 1 18 3 17 22 86 

Výroba a zpracování                                                              54 10 1 2 2 0 0 1 1 2 1 6 7 0 11 44 

Architektura a stavebnictví                                                      58 16 2 1 1 0 1 4 0 12 4 6 5 0 24 76 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 10 5 7 3 0 7 1 5 0 1 14 6 5 15 79 

Zdravotnictví                                                                    72 8 6 0 1 0 0 1 0 2 1 2 2 3 6 32 

Sociální péče                                                                    76 7 1 0 0 0 4 0 1 0 0 1 1 1 3 19 

Osobní služby                                                                    81 60 64 22 24 14 14 11 9 7 29 55 27 15 40 391 

Přepravní služby a spoje                                                         84 6 6 3 5 1 10 3 0 0 0 8 3 0 13 58 

Ochrana životního prostředí                                                      85 2 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 5 

Bezpečnostní služby                                                              86 6 2 2 3 1 4 0 5 1 0 3 0 1 9 37 

Ostatní (nezačlenitelné 

programy)                                                                         99 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 4 

Celkem   306 146 48 57 18 81 46 41 45 75 185 62 56 227 1393 
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Tabulka IV 30: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů podle krajů – úzce vymezené 

obory (v %) 

ISCED-97, úroveň 2 
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Osobní dovednosti                                           9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,5 2,4 0,0 4,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 

Příprava učitelů a 

pedagogika                                                    14 3,6 0,7 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 1,0 

Umění                                                                            21 5,9 2,7 0,0 3,5 0,0 1,2 2,2 4,9 2,2 2,7 3,8 0,0 1,8 2,2 3,2 

Humanitní vědy                                                                   22 3,3 0,0 6,3 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 0,0 1,1 3,2 14,3 0,4 1,9 

Žurnalistika a informace                                                         32 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,2 

Obchod, řízení a správa                                                          34 35,3 23,3 6,3 8,8 11,1 22,2 23,9 17,1 24,4 32,0 21,1 6,5 7,1 29,1 24,1 

Právo                                                                            38 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Matematika a statistika                                                          46 0,0 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Informatika                    48 8,5 11,6 6,3 8,8 0,0 24,7 15,2 7,3 13,3 10,7 11,4 1,6 0,0 5,3 9,3 

Technické vědy a technické 

obory (strojírenství, 

energetika, elektrotechnika)    52 2,0 1,4 2,1 8,8 0,0 0,0 6,5 14,6 4,4 1,3 9,7 4,8 30,4 9,7 6,2 

Výroba a zpracování                                                              54 3,3 0,7 4,2 3,5 0,0 0,0 2,2 2,4 4,4 1,3 3,2 11,3 0,0 4,9 3,2 

Architektura a stavebnictví                                                      58 5,2 1,4 2,1 1,8 0,0 1,2 8,7 0,0 26,7 5,3 3,2 8,1 0,0 10,6 5,5 

Zemědělství, lesnictví 

a rybářství                                               62 3,3 3,4 14,6 5,3 0,0 8,6 2,2 12,2 0,0 1,3 7,6 9,7 8,9 6,6 5,7 

Zdravotnictví                                                                    72 2,6 4,1 0,0 1,8 0,0 0,0 2,2 0,0 4,4 1,3 1,1 3,2 5,4 2,6 2,3 

Sociální péče                                                                    76 2,3 0,7 0,0 0,0 0,0 4,9 0,0 2,4 0,0 0,0 0,5 1,6 1,8 1,3 1,4 

Osobní služby                                                                    81 19,6 43,8 45,8 42,1 77,8 17,3 23,9 22,0 15,6 38,7 29,7 43,6 26,8 17,6 28,1 

Přepravní služby a spoje                                                         84 2,0 4,1 6,3 8,8 5,6 12,4 6,5 0,0 0,0 0,0 4,3 4,8 0,0 5,7 4,2 

Ochrana životního prostředí                                                      85 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 1,3 0,0 0,0 1,8 0,0 0,4 

Bezpečnostní služby                                                              86 2,0 1,4 4,2 5,3 5,6 4,9 0,0 12,2 2,2 0,0 1,6 0,0 1,8 4,0 2,7 

Ostatní 

(nezačlenitelné programy)                                                                         99 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 1,6 0,0 0,0 0,3 

Celkem   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Tabulka IV. 31: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů podle krajů – podrobně 

vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 3 
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Osobní dovednosti 90 0 0 0 0 0 0 3 1 0 3 0 0 0 0 7 

Příprava učitelů a pedagogika - 

širší programy 140 10 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 13 

Příprava učitelů odborných 

předmětů 146 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Umění - širší programy 210 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Hudba a divadelní (interpretační) 

umění  212 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 4 

Audiovizuální technika a mediální 

výroba a produkce  213 7 4 0 0 0 1 0 1 1 2 3 0 1 2 22 

Design 214 4 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 7 

Uměleckořemeslné dovednosti  215 6 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 10 

Humanitní vědy – širší programy 220 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Cizí jazyky 222 1 0 2 0 0 0 0 1 0 0 1 1 8 0 14 

Mateřský jazyk 223 6 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 10 

Historie a archeologie 225 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Knihovnictví, informace a 

archivnictví 322 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3 

Obchod, řízení a správa – širší 

programy 340 0 1 0 0 0 4 0 0 0 1 0 0 0 6 12 

Velkoobchod a maloobchod 341 12 2 1 0 0 3 0 0 1 2 6 0 0 5 32 

Marketing a propagace 342 6 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 2 11 

Peněžnictví, bankovnictví, 

pojišťovnictví  343 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 4 

Účetnictví a daně 344 44 19 1 1 1 6 7 6 9 13 21 0 3 31 162 

Management a správa 345 32 8 1 1 0 4 2 0 0 6 8 4 0 15 81 

Sekretářské a kancelářské práce 346 14 4 0 2 0 0 1 1 0 2 3 0 1 6 34 

Právo 380 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Matematika 461 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Počítačové vědy  481 11 5 1 1 0 3 0 0 2 1 8 1 0 2 35 

Užití počítačů  482 15 12 2 4 0 17 7 3 4 7 13 0 0 10 94 

Technické vědy a technické obory 

- širší programy 520 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 3 

Strojírenství, kovovýroba 

a metalurgie  521 2 2 1 3 0 0 3 5 2 0 17 3 8 19 65 

Elektrotechnika a energetika  522 4 0 0 2 0 0 0 1 0 1 0 0 2 0 10 

Elektronika a automatizace 523 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

Chemické výroby  524 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

Motorová vozidla, lodě a letadla 

(výroba a opravy dopravních 

prostředků) 525 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0 6 

Výroba a zpracování – širší 

programy     540 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Potravinářství 541 2 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 5 0 2 11 

Výroba textilu, oděvů a obuvi, 

zpracování kůže 542 5 1 0 1 0 0 0 1 0 0 4 0 0 4 16 

Výroba a zpracování materiálů 

(dřevo, papír, plasty, sklo)  543 2 0 1 1 0 0 0 0 2 1 2 2 0 5 16 
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Stavebnictví a inženýrské 

stavitelství  582 16 2 1 1 0 1 4 0 12 4 6 5 0 24 76 

Zemědělství, lesnictví a rybářství – 

širší programy     620 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 2 2 0 3 9 

Rostlinná a živočišná výroba  621 4 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 6 

Zahradnictví 622 6 2 2 1 0 0 1 4 0 0 10 3 0 3 32 

Lesnictví 623 0 3 4 2 0 6 0 0 0 0 2 1 5 9 32 

Zdravotnictví – širší programy 720 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 3 

Ošetřovatelství a pečovatelství 723 7 5 0 1 0 0 1 0 1 0 2 1 3 4 25 

Terapie a rehabilitace 726 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 4 

Peče o děti a mládež 761 7 0 0 0 0 4 0 1 0 0 1 0 1 3 17 

Sociální práce a poradenství 762 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 

Osobní služby – širší programy     810 1 1 0 0 0 1 0 0 2 0 2 0 0 0 7 

Hotelnictví, restaurace, stravování  811 13 4 0 0 0 1 4 4 3 4 6 0 3 9 51 

Cestování, turismus a volný čas  812 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 

Sporty 813 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

Služby pro domácnost  814 6 1 0 0 0 3 0 0 0 0 1 0 1 4 16 

Kadeřnické a kosmetické služby  815 37 58 22 24 14 9 7 5 2 25 45 27 11 27 313 

Přepravní služby a spoje   840 6 6 3 5 1 10 3 0 0 0 8 3 0 13 58 

Ochrana životního prostředí – širší 

programy     850 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

Technologie ochrany životního 

prostředí  851 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 3 

Přírodní prostředí a přirozené 

formy života  852 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Bezpečnostní služby – širší 

programy     860 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

Ochrana osob a majetku 861 4 2 2 1 0 4 0 3 1 0 3 0 0 9 29 

Bezpečnost a ochrana zdraví při 

práci  862 2 0 0 2 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 7 

Nezačlenitelné programy 999 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 4 

Celkem   306 146 48 57 18 81 46 41 45 75 185 62 56 227 1393 
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Tabulka IV. 32: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů podle krajů – podrobně 

vymezené obory (v %) 

ISCED-97, úroveň 3 
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Osobní dovednosti 90 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,5 2,4 0,0 4,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 

Příprava učitelů a pedagogika 

- širší programy 140 3,3 0,7 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,9 

Příprava učitelů odborných 

předmětů 146 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Umění - širší programy 210 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Hudba a divadelní 

(interpretační) umění  212 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,3 

Audiovizuální technika 

a mediální výroba a produkce  213 2,3 2,7 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 2,4 2,2 2,7 1,6 0,0 1,8 0,9 1,6 

Design 214 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,5 

Uměleckořemeslné 

dovednosti  215 2,0 0,0 0,0 3,5 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,7 

Humanitní vědy – širší 

programy 220 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Cizí jazyky 222 0,3 0,0 4,2 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 0,0 0,5 1,6 14,3 0,0 1,0 

Mateřský jazyk 223 2,0 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 1,6 0,0 0,4 0,7 

Historie a archeologie 225 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Knihovnictví, informace 

a archivnictví 322 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,2 

Obchod, řízení a správa – 

širší programy 340 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 4,9 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 2,6 0,9 

Velkoobchod a maloobchod 341 3,9 1,4 2,1 0,0 0,0 3,7 0,0 0,0 2,2 2,7 3,2 0,0 0,0 2,2 2,3 

Marketing a propagace 342 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 2,2 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,9 0,8 

Peněžnictví, bankovnictví, 

pojišťovnictví  343 0,0 0,0 0,0 1,8 5,6 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,3 

Účetnictví a daně 344 14,4 13,0 2,1 1,8 5,6 7,4 15,2 14,6 20,0 17,3 11,4 0,0 5,4 13,7 11,6 

Management a správa 345 10,5 5,5 2,1 1,8 0,0 4,9 4,4 0,0 0,0 8,0 4,3 6,5 0,0 6,6 5,8 

Sekretářské a kancelářské 

práce 346 4,6 2,7 0,0 3,5 0,0 0,0 2,2 2,4 0,0 2,7 1,6 0,0 1,8 2,6 2,4 

Právo 380 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Matematika 461 0,0 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Počítačové vědy  481 3,6 3,4 2,1 1,8 0,0 3,7 0,0 0,0 4,4 1,3 4,3 1,6 0,0 0,9 2,5 

Užití počítačů  482 4,9 8,2 4,2 7,0 0,0 21,0 15,2 7,3 8,9 9,3 7,0 0,0 0,0 4,4 6,8 

Technické vědy a technické 

obory - širší programy 520 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 1,8 0,4 0,2 

Strojírenství, kovovýroba a 

metalurgie  521 0,7 1,4 2,1 5,3 0,0 0,0 6,5 12,2 4,4 0,0 9,2 4,8 14,3 8,4 4,7 

Elektrotechnika a energetika  522 1,3 0,0 0,0 3,5 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 1,3 0,0 0,0 3,6 0,0 0,7 

Elektronika a automatizace 523 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,1 

Chemické výroby  524 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,1 

Motorová vozidla, lodě 

a letadla (výroba a opravy 

dopravních prostředků) 525 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10,7 0,0 0,4 

Výroba a zpracování – širší 

programy     540 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Potravinářství 541 0,7 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 8,1 0,0 0,9 0,8 

Výroba textilu, oděvů 

a obuvi, zpracování kůže 542 1,6 0,7 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 1,8 1,2 
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Výroba a zpracování 

materiálů (dřevo, papír, 

plasty, sklo)  543 0,7 0,0 2,1 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 4,4 1,3 1,1 3,2 0,0 2,2 1,2 

Stavebnictví a inženýrské 

stavitelství  582 5,2 1,4 2,1 1,8 0,0 1,2 8,7 0,0 26,7 5,3 3,2 8,1 0,0 10,6 5,5 

Zemědělství, lesnictví a 

rybářství – širší programy     620 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 2,4 0,0 0,0 1,1 3,2 0,0 1,3 0,7 

Rostlinná a živočišná výroba  621 1,3 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 

Zahradnictví 622 2,0 1,4 4,2 1,8 0,0 0,0 2,2 9,8 0,0 0,0 5,4 4,8 0,0 1,3 2,3 

Lesnictví 623 0,0 2,1 8,3 3,5 0,0 7,4 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 1,6 8,9 4,0 2,3 

Zdravotnictví – širší 

programy 720 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,2 

Ošetřovatelství a 

pečovatelství 723 2,3 3,4 0,0 1,8 0,0 0,0 2,2 0,0 2,2 0,0 1,1 1,6 5,4 1,8 1,8 

Terapie a rehabilitace 726 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,9 0,3 

Peče o děti a mládež 761 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 4,9 0,0 2,4 0,0 0,0 0,5 0,0 1,8 1,3 1,2 

Sociální práce a poradenství 762 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,1 

Osobní služby – širší 

programy     810 0,3 0,7 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 4,4 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,5 

Hotelnictví, restaurace, 

stravování  811 4,3 2,7 0,0 0,0 0,0 1,2 8,7 9,8 6,7 5,3 3,2 0,0 5,4 4,0 3,7 

Cestování, turismus a volný 

čas  812 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,1 

Sporty 813 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Služby pro domácnost  814 2,0 0,7 0,0 0,0 0,0 3,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 1,8 1,8 1,2 

Kadeřnické a kosmetické 

služby  815 12,1 39,7 45,8 42,1 77,8 11,1 15,2 12,2 4,4 33,3 24,3 43,6 19,6 11,9 22,5 

Přepravní služby a spoje   840 2,0 4,1 6,3 8,8 5,6 12,4 6,5 0,0 0,0 0,0 4,3 4,8 0,0 5,7 4,2 

Ochrana životního prostředí 

– širší programy     850 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Technologie ochrany 

životního prostředí  851 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,2 

Přírodní prostředí a přirozené 

formy života  852 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Bezpečnostní služby – širší 

programy     860 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Ochrana osob a majetku 861 1,3 1,4 4,2 1,8 0,0 4,9 0,0 7,3 2,2 0,0 1,6 0,0 0,0 4,0 2,1 

Bezpečnost a ochrana zdraví 

při práci  862 0,7 0,0 0,0 3,5 5,6 0,0 0,0 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,5 

Nezačlenitelné programy 999 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 1,6 0,0 0,0 0,3 

Celkem 

 

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Tabulka IV. 33: Nabízené a realizované programy vedoucí k profesní kvalifikaci (PK) podle kraje 

Kraj 

Počet organizací 

nabízejících 

programy vedoucí 

k PK 

Počet 

rekvalifikačních 

programů 

z toho realizovaných 

programů 

Podíl realizovaných 

programů v % 

Hlavní město Praha 19 124 49 39,5 

Středočeský kraj 12 27 15 55,6 

Jihočeský kraj 8 17 9 52,9 

Plzeňský kraj 6 19 5 26,3 

Karlovarský kraj 1 2 0 0,00 

Ústecký kraj 9 32 10 31,3 

Liberecký kraj 8 14 6 42,9 

Královéhradecký kraj 6 17 13 76,5 

Pardubický kraj 7 13 10 76,9 

Vysočina 7 30 17 56,7 

Jihomoravský kraj 20 94 42 44,7 

Olomoucký kraj 13 39 19 48,7 

Zlínský kraj 6 11 10 90,9 

Moravskoslezský kraj 28 112 52 46,4 

Celkem 150 551 257 46,6 

Tabulka IV. 34: Nabízené a realizované programy vedoucí k profesní kvalifikaci (PK) podle ekonomické 

právní formy vzdělávacích institucí 

Ekonomicko-právní forma 

Počet organizací 

nabízejících 

programy vedoucí 

k PK 

Počet 

rekvalifikačních 

programů 

z toho 

realizovaných 

programů 

Podíl realizovaných 

programů v % 

Fyz. osoba podnikající dle 

živn. zákona nezapsaná v OR. 20 55 27 49,1 

Veřejná obchodní společnost 1 1 1 100,0 

Společnost s ručením 

omezeným 55 275 84 30,5 

Zájmové sdružení 1 1 0 0,0 

Akciová společnost 5 32 1 3,1 

Obecně prospěšná společnost 4 7 6 85,7 

Družstvo 1 3 0 0,0 

Státní podnik 1 2 1 50,0 

Příspěvková organizace 45 125 114 91,2 

Vysoká škola 2 5 5 100,0 

Školská právnická osoba 1 3 3 100,0 

Sdružení (svaz, spolek, 

společnost, klub aj.) 13 36 10 27,8 

Církevní organizace 1 6 5 83,3 

Celkem 150 551 257 46,6 
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Tabulka IV. 35: Nabízené a realizované programy vedoucí k profesní kvalifikaci (PK) podle velikosti obce, kde 

organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) 

Počet organizací 

nabízejících 

programy vedoucí 

k PK 

Počet 

rekvalifikačních 

programů 

z toho 

realizovaných 

programů 

Podíl realizovaných 

programů v % 

do 499                                   5 17 7 41,2 

500 až 1 999                             10 20 8 40,0 

2 000 až 4 999                           8 22 19 86,4 

5 000 až 9 999                           12 29 22 75,9 

10 000 až 19 999                         14 69 36 52,2 

20 000 až 49 999                         28 60 30 50,0 

50 000 až 99 999                         18 73 35 47,9 

100 000 a více                           55 261 100 38,3 

Celkem 150 551 257 431,9 

Tabulka IV. 36: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů vedoucích k profesní kvalifikaci 

(PK) - široce vymezené obory 

ISCED 97, úroveň 1 
KÓD 

ISCED 97 
Počet programů % 

Obecné vzdělání 0 3 1,17 

Humanitní vědy a umění 2 7 2,72 

Společenské vědy, obchod a právo 3 35 13,60 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 5 91 35,40 

Zemědělství a veterinářství 6 31 12,10 

Zdravotnictví a sociální péče 7 10 3,89 

Služby 8 78 30,40 

Ostatní 9 2 0,78 

Celkem   257 100,00 

Tabulka IV. 37: Oborová struktura realizovaných rekvalifikačních programů vedoucích k profesní kvalifikaci 

(PK) - úzce vymezené obory 

ISCED 97, úroveň 2 
KÓD 

ISCED 97 
Počet programů % 

Osobní dovednosti                                           9 3 1,17 

Umění                                                                            21 6 2,33 

Humanitní vědy                                                                   22 1 0,39 

Obchod, řízení a správa                                                          34 35 13,62 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, elektrotechnika)    
52 

19 7,39 

Výroba a zpracování                                                              54 35 13,62 

Architektura a stavebnictví                                                      58 37 14,4 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 31 12,06 

Zdravotnictví                                                                    72 7 2,72 

Sociální péče                                                                    76 3 1,17 

Osobní služby                                                                    81 56 21,79 

Ochrana životního prostředí                                                      85 1 0,39 

Bezpečnostní služby                                                              86 21 8,17 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 2 0,78 
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Celkem   257 100 
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V. Neakreditované programy 

Tabulka V. 1: Počty neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle kraje 

Kraj 
Počet neakreditovaných 

vzdělávacích kurzů 

Počet neakreditovaných vzdělávacích 

kurzů na jednu organizaci 

Hlavní město Praha                                                               4 974 52,91 

Středočeský kraj                                                                 1 985 55,14 

Jihočeský kraj                                                                   141 8,81 

Plzeňský kraj                                                                    277 14,58 

Karlovarský kraj                                                                 36 4,50 

Ústecký kraj                                                                     776 27,71 

Liberecký kraj                                                                   696 33,14 

Královéhradecký kraj                                                             313 16,47 

Pardubický kraj                                                                  465 19,38 

Vysočina                                                                         261 12,43 

Jihomoravský kraj                                                                1 743 32,28 

Olomoucký kraj                                                                   438 19,91 

Zlínský kraj                                                                     401 15,42 

Moravskoslezský kraj                                                             2 646 75,60 

Celkem 15 152 35,82 

Tabulka V. 2: Počty neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle ekonomické právní formy vzdělávací instituce 

Ekonomicko-právní forma 
Počet neakreditovaných 

vzdělávacích kurzů 

Počet neakreditovaných 

vzdělávacích kurzů 

na jednu organizaci 

Fyz. osoba podnikající dle živn. zákona nezapsaná v OR. 2 249 52,30 

Fyz. osoba podnikající dle živn. zákona zapsaná v OR 1 1,00 

Fyz. os. podnik. dle jiných zák. než živn. a os sam. hosp. 

roln. nezapsaný v OR. 1 1,00 

Veřejná obchodní společnost 42 42,00 

Společnost s ručením omezeným 6 831 44,36 

Zájmové sdružení 14 14,00 

Akciová společnost 3 214 160,70 

Obecně prospěšná společnost 481 24,05 

Organizační složka státu 58 58,00 

Příspěvková organizace 964 7,30 

Vysoká škola 348 34,80 

Školská právnická osoba 371 53,00 

Veřejná výzkumná instituce 3 3,00 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 443 18,46 

Organizační jednotka sdružení 46 11,50 

Zájmové sdružení právnických osob 8 8,00 

Svazek obcí 10 10,00 

Kraj 68 68,00 

Celkem 15 152 35,82 
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Tabulka V. 3: Počty neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) 

Počet neakreditovaných 

vzdělávacích kurzů 

Počet neakreditovaných vzdělávacích 

kurzů na jednu organizaci 

do 499                                   129 21,50 

500 až 1 999                             176 13,54 

2 000 až 4 999                           213 11,83 

5 000 až 9 999                           416 9,67 

10 000 až 19 999                         526 12,83 

20 000 až 49 999                         2 738 40,26 

50 000 až 99 999                         1 786 27,91 

100 000 a více                           9 168 53,93 

Celkem 15 152 35,82 

Tabulka V. 4: Financování neakreditovaných vzdělávacích programů v procentuálním rozložení podle krajů 

Kraj 
Příspěvek 

úřadu práce 

Úhrada 

účastníka 

Úhrada 

od podniků/ 

institucí 

Jiné zdroje 
Strukturální 

fondy 
Celkem 

Hlavní město Praha                                                               9,71 36,08 42,65 3,23 8,34 100,00 

Středočeský kraj                                                                 3,94 43,87 27,37 2,31 22,52 100,00 

Jihočeský kraj                                                                   1,19 60,56 15,93 6,22 16,11 100,00 

Plzeňský kraj                                                                    4,97 18,83 43,57 6,67 25,97 100,00 

Karlovarský kraj                                                                 3,86 30,43 44,29 14,29 7,14 100,00 

Ústecký kraj                                                                     3,48 24,52 42,24 7,39 22,37 100,00 

Liberecký kraj                                                                   3,03 25,73 48,61 6,42 16,21 100,00 

Královéhradecký kraj                                                             0,36 50,93 30,07 0,00 18,64 100,00 

Pardubický kraj                                                                  1,94 45,17 23,54 5,71 23,63 100,00 

Vysočina                                                                         3,33 26,81 53,17 2,38 14,31 100,00 

Jihomoravský kraj                                                                3,52 40,85 31,22 10,2 14,21 100,00 

Olomoucký kraj                                                                   2,59 15,95 32,88 7,00 41,59 100,00 

Zlínský kraj                                                                     6,13 42,60 24,82 12,67 13,78 100,00 

Moravskoslezský kraj                                                             6,68 22,14 31,70 2,95 36,54 100,00 

Celkem 4,94 34,65 35,74 5,76 18,90 
100,00 

Tabulka V. 5: Financování neakreditovaných vzdělávacích programů v procentuálním rozložení podle velikosti 

obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) 
Příspěvek 

úřadu práce 

Úhrada 

účastníka 

Úhrada 

od podniků/ 

institucí 

Jiné zdroje 
Strukturální 

fondy 
Celkem 

do 499                                   16,67 37,83 33,83 8,33 3,33 100,00 

500 až 1 999                             5,83 48,67 28,56 10,56 6,39 100,00 

2 000 až 4 999                           5,65 59,39 29,30 0,00 5,65 100,00 

5 000 až 9 999                           1,54 41,84 26,18 5,32 25,12 100,00 

10 000 až 19 999                         2,70 36,28 31,00 0,67 29,35 100,00 

20 000 až 49 999                         3,34 23,97 31,12 9,29 32,27 100,00 

50 000 až 99 999                         3,42 38,82 38,96 5,52 13,29 100,00 

100 000 a více                           7,14 32,43 40,39 5,69 14,35 100,00 

Celkem 4,94 34,65 35,74 5,76 18,90 100,00 
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Tabulka V. 6: Financování neakreditovaných vzdělávacích programů v procentuálním rozložení podle 

ekonomické právní formy vzdělávací instituce 

Ekonomicko-právní forma 
Příspěvek 

úřadu práce 

Úhrada 

účastníka 

Úhrada 

od podniků/ 

institucí 

Jiné zdroje 
Strukturální 

fondy 
Celkem 

Fyz. osoba podnikající dle 

živn. zákona nezapsaná v OR. 2,00 54,98 41,12 1,82 0,08 100,00 

Fyz. osoba podnikající dle 

živn. zákona zapsaná v OR 40,00 0,00 60,00 0,00 0,00 100,00 

Fyz. os. podnik. dle jiných 

zák. než živn. a os sam. hosp. 

roln. nezapsaný v OR. 0,00 40,00 60,00 0,00 0,00 100,00 

Veřejná obchodní společnost 0,00 0,00 0,00 100,00 0,00 100,00 

Společnost s ručením 

omezeným 7,97 20,26 47,20 1,77 22,80 100,00 

Zájmové sdružení 0,00 0,00 10,00 0,00 90,00 100,00 

Akciová společnost 10,77 13,18 58,13 0,13 17,79 100,00 

Obecně prospěšná společnost 0,00 21,47 11,03 14,47 53,03 100,00 

Organizační složka státu 0,00 0,00 0,00 100,00 0,00 100,00 

Příspěvková organizace 3,74 45,48 22,06 9,80 18,92 100,00 

Vysoká škola 1,06 61,59 18,59 8,52 10,24 100,00 

Školská právnická osoba 0,00 52,22 31,11 16,67 0,00 100,00 

Veřejná výzkumná instituce 0,00 13,00 87,00 0,00 0,00 100,00 

Sdružení (svaz, spolek, 

společnost, klub aj.) 0,44 51,81 27,88 4,53 15,34 100,00 

Organizační jednotka sdružení 0,00 57,00 9,00 34,00 0,00 100,00 

Zájmové sdružení právnických 

osob 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 100,00 

Svazek obcí 0,00 100,00 0,00 0,00 0,00 100,00 

Kraj 0,00 0,00 100,00 0,00 0,00 100,00 

Celkem 4,94 34,66 35,74 5,76 18,90 100,00 

Tabulka V. 7: Účastníci neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle kraje 

Kraj 
Počet účastníků Počet účastníků 

na obor vzdělání absolutní  relativní v % průměr na kurz 

Hlavní město Praha                                                               55 346 36,25 11,13 395,33 

Středočeský kraj                                                                 7 702 5,05 3,88 148,12 

Jihočeský kraj                                                                   2 740 1,79 19,43 101,48 

Plzeňský kraj                                                                    2 795 1,83 10,09 93,17 

Karlovarský kraj                                                                 448 0,29 12,44 32,00 

Ústecký kraj                                                                     7 032 4,61 9,06 152,87 

Liberecký kraj                                                                   6 328 4,15 9,09 191,76 

Královéhradecký kraj                                                             3 204 2,10 10,24 114,43 

Pardubický kraj                                                                  7 945 5,20 17,09 227,00 

Vysočina                                                                         4 957 3,25 18,99 118,02 

Jihomoravský kraj                                                                20 246 13,26 11,62 235,42 

Olomoucký kraj                                                                   3 598 2,36 8,21 87,76 

Zlínský kraj                                                                     6 249 4,09 15,58 138,87 

Moravskoslezský kraj                                                             24 068 15,77 9,10 429,79 

Celkem 152 658 100,00 10,08 226,16 
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Tabulka V. 8: Účastníci neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) 
Počet účastníků Počet účastníků 

na obor vzdělání absolutní relativní v % průměr na kurz 

do 499                                   320 0,21 2,48 53,33 

500 až 1 999                             2 315 1,52 13,15 128,61 

2 000 až 4 999                           2 709 1,77 12,72 117,78 

5 000 až 9 999                           4 248 2,78 10,21 74,53 

10 000 až 19 999                         5 906 3,87 11,23 98,43 

20 000 až 49 999                         19 558 12,81 7,14 167,16 

50 000 až 99 999                         22 181 14,53 12,42 181,81 

100 000 a více                           95 421 62,51 10,41 350,81 

Celkem 152 658 100,00 10,08 226,16 

Tabulka V. 9: Účastníci neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle ekonomicko-právní formy vzdělávací 

instituce 

Ekonomicko-právní forma organizace 
Počet účastníků Počet účastníků 

na obor vzdělání absolutní relativní v % průměr na kurz 

Fyz. osoba podnikající dle živn. zákona 

nezapsaná v OR. 28 973 18,98 12,88 482,88 

Fyz. osoba podnikající dle živn. zákona 

zapsaná v OR 5 0,00 5,00 5,00 

Fyz. os. podnik. dle jiných zák. než živn. a 

os sam. hosp. roln. nezapsaný v OR. 21 0,01 21,00 21,00 

Veřejná obchodní společnost 42 0,03 1,00 42,00 

Společnost s ručením omezeným 59 031 38,67 8,64 236,12 

Zájmové sdružení 250 0,16 17,86 250,00 

Akciová společnost 32 239 21,12 10,03 826,64 

Obecně prospěšná společnost 2 598 1,70 5,40 76,41 

Organizační složka státu 2 905 1,90 50,09 2 905,00 

Příspěvková organizace 12 246 8,02 12,70 64,45 

Vysoká škola 6 086 3,99 17,49 164,49 

Školská právnická osoba 1 771 1,16 4,77 196,78 

Veřejná výzkumná instituce 47 0,03 15,67 47,00 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 2 990 1,96 6,75 93,44 

Organizační jednotka sdružení 744 0,49 16,17 148,80 

Zájmové sdružení právnických osob 153 0,10 19,13 153,00 

Svazek obcí 62 0,04 6,20 15,50 

Kraj 2 495 1,63 36,69 311,88 

Celkem 152 658 100,00 10,08 226,16 
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Tabulka V. 10: Absolventi neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle velikosti kraje 

Kraj 

Počet absolventů 
Počet absolventů 

na obor vzdělání 

Podíl absolventů 

z celkového počtu 

účastníků v % absolutní 
relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

Hlavní město Praha                                                               53 451 36,17 10,75 381,79 96,58 

Středočeský kraj                                                                 7 289 4,93 3,67 140,17 94,64 

Jihočeský kraj                                                                   2 619 1,77 18,57 97,00 95,58 

Plzeňský kraj                                                                    2 760 1,87 9,96 92,00 98,75 

Karlovarský kraj                                                                 358 0,24 9,94 25,57 79,91 

Ústecký kraj                                                                     6 920 4,68 8,92 150,43 98,41 

Liberecký kraj                                                                   6 260 4,24 8,99 189,70 98,93 

Královéhradecký kraj                                                             3 025 2,05 9,66 108,04 94,41 

Pardubický kraj                                                                  7 838 5,30 16,86 223,94 98,65 

Vysočina                                                                         4 723 3,20 18,10 112,45 95,28 

Jihomoravský kraj                                                                19 300 13,06 11,07 224,42 95,33 

Olomoucký kraj                                                                   3 539 2,39 8,08 86,32 98,36 

Zlínský kraj                                                                     6 102 4,13 15,22 135,60 97,65 

Moravskoslezský kraj                                                             23 611 15,98 8,92 421,63 98,10 

Celkem 147 795 100,00 9,75 218,96 96,81 

Tabulka V. 11: Absolventi neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle ekonomicko-právní formy vzdělávací 

instituce 

Ekonomicko-právní forma organizace 

Počet absolventů 
Počet absolventů 

na obor vzdělání 

Podíl absolventů 

z celkového počtu 

účastníků v % absolutní 
relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

Fyz. osoba podnikající dle živn. zákona 

nezapsaná v OR. 28 902 19,56 12,85 481,70 99,75 

Fyz. osoba podnikající dle živn. zákona 

zapsaná v OR 5 0,00 5,00 5,00 100,00 

Fyz. os. podnik. dle jiných zák. než živn. a 

os sam. hosp. roln. nezapsaný v OR. 21 0,01 21,00 21,00 100,00 

Veřejná obchodní společnost 15 0,01 0,36 15,00 35,71 

Společnost s ručením omezeným 55 850 37,79 8,18 223,40 94,61 

Zájmové sdružení 250 0,17 17,86 250,00 100,00 

Akciová společnost 32 045 21,68 9,97 821,67 99,40 

Obecně prospěšná společnost 2 355 1,59 4,90 69,26 90,65 

Organizační složka státu 2 905 1,97 50,09 2 905,00 100,00 

Příspěvková organizace 11 739 7,94 12,18 61,78 95,86 

Vysoká škola 5 729 3,88 16,46 154,84 94,13 

Školská právnická osoba 1 711 1,16 4,61 190,11 96,61 

Veřejná výzkumná instituce 47 0,03 15,67 47,00 100,00 

Sdružení (svaz, spolek, společnost, klub aj.) 2 769 1,87 6,25 86,53 92,61 

Organizační jednotka sdružení 742 0,50 16,13 148,40 99,73 

Zájmové sdružení právnických osob 153 0,10 19,13 153,00 100,00 

Svazek obcí 62 0,04 6,20 15,50 100,00 

Kraj 2 495 1,69 36,69 311,88 100,00 

Celkem 147 795 100,00 9,75 218,96 96,81 

 
  



 

- 106 - 

 

Tabulka V. 12: Absolventi neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle velikosti obce, kde organizace sídlí 

Velikost obce (počet obyvatel) 

Počet absolventů 
Počet absolventů 

na obor vzdělání 

Podíl absolventů 

z celkového počtu 

účastníků v % absolutní 
relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

do 499                                   305 0,21 2,36 50,83 95,31 

500 až 1 999                             2 284 1,55 12,98 126,89 98,66 

2 000 až 4 999                           2 686 1,82 12,61 116,78 99,15 

5 000 až 9 999                           4 056 2,74 9,75 71,16 95,48 

10 000 až 19 999                         5 761 3,90 10,95 96,02 97,54 

20 000 až 49 999                         18 441 12,48 6,74 157,62 94,29 

50 000 až 99 999                         21 614 14,62 12,10 177,16 97,44 

100 000 a více                           92 648 62,69 10,11 340,62 97,09 

Celkem 147 795 100,00 9,75 218,96 96,81 

Tabulka V. 13: Účastníci neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle oborového zaměření - široce vymezené 

obory 

ISCED-97, úroveň 1 
Kód 

ISCED 97 

Počet účastníků 
Počet účastníků 

na obor vzdělání absolutní 
relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

Obecné vzdělání 0 34 217 22,41 9,45 503,19 

Vzdělávání a výchova 1 1 669 1,09 15,90 57,55 

Humanitní vědy a umění 2 9 449 6,19 4,48 127,69 

Společenské vědy, obchod a právo 3 48 433 31,73 18,66 396,99 

Přírodní vědy, matematika a informatika 4 15 665 10,26 5,51 170,27 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 5 17 782 11,65 10,71 153,29 

Zemědělství a veterinářství 6 2 051 1,34 16,67 93,23 

Zdravotnictví a sociální péče 7 3 705 2,43 12,52 88,21 

Služby 8 15 064 9,87 11,26 185,98 

Ostatní 9 4 623 3,03 10,01 159,41 

Celkem   152 658 100,00 10,08 226,16 

Tabulka V. 14: Absolventi neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle oborového zaměření - široce vymezené 

obory 

ISCED-97, úroveň 1 

Kód 

ISCED 

97 

Počet absolventů Počet 

absolventů 

na obor 

vzdělání 

Podíl absolventů 

z celkového počtu 

účastníků (v %) absolutní 
relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

Obecné vzdělání 0 33 511 22,67 9,26 492,81 97,94 

Vzdělávání a výchova 1 1 451 0,98 13,82 50,03 86,94 

Humanitní vědy a umění 2 7 905 5,35 3,75 106,82 83,66 

Společenské vědy, obchod a právo 3 46 826 31,68 18,04 383,82 96,68 

Přírodní vědy, matematika a informatika 4 15 448 10,45 5,43 167,91 98,61 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 5 17 584 11,90 10,59 151,59 98,89 

Zemědělství a veterinářství 6 1 996 1,35 16,23 90,73 97,32 

Zdravotnictví a sociální péče 7 3 582 2,42 12,10 85,29 96,68 

Služby 8 14 924 10,10 11,15 184,25 99,07 

Ostatní 9 4 568 3,09 9,89 157,52 98,81 

Celkem   147 795 100,00 9,75 218,96 96,81 
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Tabulka V. 15: Účastníci neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle oborového zaměření - úzce vymezené 

obory 

ISCED-97, úroveň 2 
Kód 

ISCED 97 

Počet účastníků 
Počet účastníků 

na obor vzdělání absolutní 
relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

Osobní dovednosti                                           9 34 217 22,41 9,45 503,19 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 1 669 1,09 15,90 57,55 

Umění                                                                            21 2 580 1,69 13,30 117,27 

Humanitní vědy                                                                   22 6 869 4,50 3,59 132,10 

Společenské vědy a vědy o lidském 

chování                                        
31 

4 065 2,66 12,39 213,95 

Obchod, řízení a správa                                                          34 25 839 16,93 13,67 319,00 

Právo                                                                            38 18 529 12,14 49,15 842,23 

Vědy o živé přírodě                                                              42 28 0,02 28,00 28,00 

Vědy o neživé přírodě (fyzika, chemie 

a příbuzné nauky)                          
44 

325 0,21 14,13 65,00 

Matematika a statistika                                                          46 423 0,28 7,55 42,30 

Informatika                    48 14 889 9,75 5,38 195,91 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, 

elektrotechnika)    

52 

14 462 9,47 9,97 183,06 

Výroba a zpracování                                                              54 1 813 1,19 13,63 75,54 

Architektura a stavebnictví                                                      58 1 507 0,99 19,32 115,92 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 1 975 1,29 16,46 94,05 

Veterinářství                                                                    64 76 0,05 25,33 76,00 

Zdravotnictví                                                                    72 2 464 1,61 14,00 117,33 

Sociální péče                                                                    76 1 241 0,81 10,34 59,10 

Osobní služby                                                                    81 2 402 1,57 4,72 52,22 

Přepravní služby a spoje                                                         84 609 0,40 10,15 60,90 

Ochrana životního prostředí                                                      85 2 889 1,89 33,59 288,90 

Bezpečnostní služby                                                              86 9 164 6,00 13,42 610,93 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 4 623 3,03 10,01 159,41 

Celkem   152 658 100,00 10,08 226,16 
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Tabulka V. 16: Absolventi neakreditovaných vzdělávacích kurzů podle oborového zaměření - úzce vymezené 

obory 

ISCED-97, úroveň 2 

Kód 

ISCED 

97 

Počet absolventů Počet 

absolventů 

na obor 

vzdělání 

Podíl absolventů 

z celkového 

počtu účastníků 

(v %) 

absolutní 

počet 

relativní 

v % 

průměr 

na kurz 

Osobní dovednosti                                           9 33 511 22,67 9,26 492,81 97,94 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 1 451 0,98 13,82 50,03 86,94 

Umění                                                                            21 2 405 1,63 12,40 109,32 93,22 

Humanitní vědy                                                                   22 5 500 3,72 2,87 105,77 80,07 

Společenské vědy a vědy o lidském 

chování                                        
31 

3 633 2,46 11,08 191,21 89,37 

Obchod, řízení a správa                                                          34 25 758 17,43 13,63 318,00 99,69 

Právo                                                                            38 17 435 11,80 46,25 792,50 94,10 

Vědy o živé přírodě                                                              42 28 0,02 28,00 28,00 100,00 

Vědy o neživé přírodě (fyzika, chemie a 

příbuzné nauky)                          
44 

312 0,21 13,57 62,40 96,00 

Matematika a statistika                                                          46 423 0,29 7,55 42,30 100,00 

Informatika                    48 14 685 9,94 5,31 193,22 98,63 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, 

elektrotechnika)    

52 

14 286 9,67 9,85 180,84 98,78 

Výroba a zpracování                                                              54 1 793 1,21 13,48 74,71 98,90 

Architektura a stavebnictví                                                      58 1 505 1,02 19,29 115,77 99,87 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 1 928 1,30 16,07 91,81 97,62 

Veterinářství                                                                    64 68 0,05 22,67 68,00 89,47 

Zdravotnictví                                                                    72 2 406 1,63 13,67 114,57 97,65 

Sociální péče                                                                    76 1 176 0,80 9,80 56,00 94,76 

Osobní služby                                                                    81 2 313 1,57 4,54 50,28 96,29 

Přepravní služby a spoje                                                         84 594 0,40 9,90 59,40 97,54 

Ochrana životního prostředí                                                      85 2 883 1,95 33,52 288,30 99,79 

Bezpečnostní služby                                                              86 9 134 6,18 13,37 608,93 99,67 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 4 568 3,09 9,89 157,52 98,81 

Celkem   147 795 100,00 9,75 218,96 96,81 

Tabulka V. 17: Oborová skladba neakreditovaných vzdělávacích kurzů - široce vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 1 

Kód 

ISCED 

97 

Obory vzdělávání a přípravy Kurzy 

počet  

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

Obecné vzdělání 0 68 10,07 3 619 23,88 

Vzdělávání a výchova 1 29 4,30 105 0,69 

Humanitní vědy a umění 2 74 10,96 2 108 13,91 

Společenské vědy, obchod a právo 3 122 18,07 2 595 17,13 

Přírodní vědy, matematika a informatika 4 92 13,63 2 845 18,78 

Technické vědy, výroba a stavebnictví 5 116 17,19 1 661 10,96 

Zemědělství a veterinářství 6 22 3,26 123 0,81 

Zdravotnictví a sociální péče 7 42 6,22 296 1,95 

Služby 8 81 12,00 1 338 8,83 

Ostatní 9 29 4,30 462 3,05 

Celkem   675 100,00 15 152 100,00 
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Tabulka V. 18: Oborová skladba neakreditovaných vzdělávacích kurzů - úzce vymezené obory 

ISCED-97, úroveň 2 

Kód 

ISCED 

97 

Obory vzdělání a přípravy Kurzy 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

počet 

zastoupení 

v % ve 

skupině oborů 

Osobní dovednosti                                           09 68 10,07 3 619 23,88 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 29 4,30 105 0,69 

Umění                                                                            21 22 3,26 194 1,28 

Humanitní vědy                                                                   22 52 7,70 1 914 12,63 

Společenské vědy a vědy o lidském 

chování                                        
31 

19 2,81 328 2,16 

Obchod, řízení a správa                                                          34 81 12,00 1 890 12,47 

Právo                                                                            38 22 3,26 377 2,49 

Vědy o živé přírodě                                                              42 1 0,15 1 0,01 

Vědy o neživé přírodě (fyzika, chemie a 

příbuzné nauky)                          
44 

5 0,74 23 0,15 

Matematika a statistika                                                          46 10 1,48 56 0,37 

Informatika                    48 76 11,26 2 765 18,25 

Technické vědy a technické obory 

(strojírenství, energetika, 

elektrotechnika)    

52 

79 11,70 1 450 9,57 

Výroba a zpracování                                                              54 24 3,56 133 0,88 

Architektura a stavebnictví                                                      58 13 1,93 78 0,51 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 21 3,11 120 0,79 

Veterinářství                                                                    64 1 0,15 3 0,02 

Zdravotnictví                                                                    72 21 3,11 176 1,16 

Sociální péče                                                                    76 21 3,11 120 0,79 

Osobní služby                                                                    81 46 6,81 509 3,36 

Přepravní služby a spoje                                                         84 10 1,48 60 0,40 

Ochrana životního prostředí                                                      85 10 1,48 86 0,57 

Bezpečnostní služby                                                              86 15 2,22 683 4,51 

Ostatní (nezačlenitelné programy)                                                                         99 29 4,30 462 3,05 

Celkem   675 100,00 15 152 100,00 
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Tabulka V. 19: Oborová struktura neakreditovaných vzdělávacích programů podle kraje - úzce vymezené 

obory 

ISCED-97, úroveň 2 

Kód 

ISCED 
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Osobní dovednosti                                           9 19 4 1 3 0 6 5 3 2 3 9 1 2 10 68 

Příprava učitelů a pedagogika                                                    14 6 4 2 0 1 0 1 0 2 1 6 1 4 1 29 

Umění                                                                            21 10 2 1 2 0 0 0 2 0 1 1 1 1 1 22 

Humanitní vědy                                                                   22 10 6 3 2 1 5 6 2 2 3 5 2 4 1 52 

Společenské vědy a vědy o 

lidském chování                                        
31 

7 1 1 0 0 0 0 0 2 2 4 1 0 1 19 

Obchod, řízení a správa                                                          34 20 8 2 5 2 3 3 1 4 6 12 5 3 7 81 

Právo                                                                            38 4 1 0 3 1 2 1 1 1 2 4 2 0 0 22 

Vědy o živé přírodě                                                              42 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

Vědy o neživé přírodě (fyzika, 

chemie a příbuzné nauky)                          
44 

1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 2 5 

Matematika a statistika                                                          46 3 2 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 10 

Informatika                    48 16 7 1 2 1 5 6 5 3 5 6 6 6 7 76 

Technické vědy a technické 

obory (strojírenství, energetika, 

elektrotechnika)    

52 

9 4 3 5 3 6 4 5 5 5 10 6 9 5 79 

Výroba a zpracování                                                              54 3 3 0 2 0 2 1 3 2 0 0 4 2 2 24 

Architektura a stavebnictví                                                      58 2 0 1 2 1 1 0 1 0 0 2 2 1 0 13 

Zemědělství, lesnictví a rybářství                                               62 1 2 3 0 1 1 1 1 2 0 5 2 1 1 21 

Veterinářství                                                                    64 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Zdravotnictví                                                                    72 2 2 1 0 0 3 1 0 0 3 4 0 2 3 21 

Sociální péče                                                                    76 2 0 2 1 0 1 0 0 3 5 2 0 1 4 21 

Osobní služby                                                                    81 9 4 3 2 1 2 1 1 2 1 9 4 4 3 46 

Přepravní služby a spoje                                                         84 2 0 2 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 10 

Ochrana životního prostředí                                                      85 1 0 0 0 0 2 1 0 1 1 2 1 1 0 10 

Bezpečnostní služby                                                              86 7 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 2 1 15 

Ostatní (nezačlenitelné 

programy)                                                                         
99 

6 1 0 0 1 5 1 0 1 2 4 1 1 6 29 

Celkem   140 52 27 30 14 46 33 28 35 42 86 41 45 56 675 
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Tabulka V. 20: Oborová struktura neakreditovaných vzdělávacích programů podle kraje - úzce vymezené 

obory v (%) 

ISCED-97, úroveň 2 
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Osobní dovednosti                                           9 13,6 7,7 3,7 10,0 0,0 13,0 15,2 10,7 5,7 7,1 10,5 2,4 4,4 17,9 10,1 

Příprava učitelů a 

pedagogika                                                    
14 

4,3 7,7 7,4 0,0 7,1 0,0 3,0 0,0 5,7 2,4 7,0 2,4 8,9 1,8 4,3 

Umění                                                                            21 7,1 3,9 3,7 6,7 0,0 0,0 0,0 7,1 0,0 2,4 1,2 2,4 2,2 1,8 3,3 

Humanitní vědy                                                                   22 7,1 11,5 11,1 6,7 7,1 10,9 18,2 7,1 5,7 7,1 5,8 4,9 8,9 1,8 7,7 

Společenské vědy a vědy o 

lidském chování                                        
31 

5,0 1,9 3,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,7 4,8 4,7 2,4 0,0 1,8 2,8 

Obchod, řízení a správa                                                          34 14,3 15,4 7,4 16,7 14,3 6,5 9,1 3,6 11,4 14,3 14,0 12,2 6,7 12,5 12,0 

Právo                                                                            38 2,9 1,9 0,0 10,0 7,1 4,4 3,0 3,6 2,9 4,8 4,7 4,9 0,0 0,0 3,3 

Vědy o živé přírodě                                                              42 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,8 0,2 

Vědy o neživé přírodě 

(fyzika, chemie a příbuzné 

nauky)                          

44 

0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 2,4 0,0 0,0 0,0 3,6 0,7 

Matematika a statistika                                                          46 2,1 3,9 0,0 0,0 0,0 0,0 3,0 3,6 0,0 2,4 1,2 0,0 2,2 0,0 1,5 

Informatika                    48 11,4 13,5 3,7 6,7 7,1 10,9 18,2 17,9 8,6 11,9 7,0 14,6 13,3 12,5 11,3 

Technické vědy a 

technické obory 

(strojírenství, energetika, 

elektrotechnika)    

52 

6,4 7,7 11,1 16,7 21,4 13,0 12,1 17,9 14,3 11,9 11,6 14,6 20,0 8,9 11,7 

Výroba a zpracování                                                              54 2,1 5,8 0,0 6,7 0,0 4,4 3,0 10,7 5,7 0,0 0,0 9,8 4,4 3,6 3,6 

Architektura a stavebnictví                                                      58 1,4 0,0 3,7 6,7 7,1 2,2 0,0 3,6 0,0 0,0 2,3 4,9 2,2 0,0 1,9 

Zemědělství, lesnictví a 

rybářství                                               
62 

0,7 3,9 11,1 0,0 7,1 2,2 3,0 3,6 5,7 0,0 5,8 4,9 2,2 1,8 3,1 

Veterinářství                                                                    64 0,0 0,0 3,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 

Zdravotnictví                                                                    72 1,4 3,9 3,7 0,0 0,0 6,5 3,0 0,0 0,0 7,1 4,7 0,0 4,4 5,4 3,1 

Sociální péče                                                                    76 1,4 0,0 7,4 3,3 0,0 2,2 0,0 0,0 8,6 11,9 2,3 0,0 2,2 7,1 3,1 

Osobní služby                                                                    81 6,4 7,7 11,1 6,7 7,1 4,4 3,0 3,6 5,7 2,4 10,5 9,8 8,9 5,4 6,8 

Přepravní služby a spoje                                                         84 1,4 0,0 7,4 3,3 7,1 2,2 0,0 3,6 2,9 0,0 0,0 2,4 0,0 0,0 1,5 

Ochrana životního 

prostředí                                                      
85 

0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 4,4 3,0 0,0 2,9 2,4 2,3 2,4 2,2 0,0 1,5 

Bezpečnostní služby                                                              86 5,0 1,9 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 3,6 2,9 0,0 0,0 2,4 4,4 1,8 2,2 

Ostatní (nezačlenitelné 

programy)                                                                         
99 

4,3 1,9 0,0 0,0 7,1 10,9 3,0 0,0 2,9 4,8 4,7 2,4 2,2 10,7 4,3 

Celkem   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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Tabulka V. 21: Oborová struktura neakreditovaných vzdělávacích programů podle kraje - široce vymezené 
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Obecné vzdělání 0 19 4 1 3 0 6 5 3 2 3 9 1 2 10 68 

Vzdělávání a výchova 1 6 4 2 0 1 0 1 0 2 1 6 1 4 1 29 

Humanitní vědy a umění 2 20 8 4 4 1 5 6 4 2 4 6 3 5 2 74 

Společenské vědy, obchod 

a právo 
3 

31 10 3 8 3 5 4 2 7 10 20 8 3 8 122 

Přírodní vědy, matematika 

a informatika 
4 

20 9 1 2 1 5 7 6 4 7 7 6 7 10 92 

Technické vědy, výroba a 

stavebnictví 
5 

14 7 4 9 4 9 5 9 7 5 12 12 12 7 116 

Zemědělství a veterinářství 6 1 2 4 0 1 1 1 1 2 0 5 2 1 1 22 

Zdravotnictví a sociální 

péče 
7 

4 2 3 1 0 4 1 0 3 8 6 0 3 7 42 

Služby 8 19 5 5 3 2 6 2 3 5 2 11 7 7 4 81 

Ostatní 9 6 1 0 0 1 5 1 0 1 2 4 1 1 6 29 

Celkem   140 52 27 30 14 46 33 28 35 42 86 41 45 56 675 

Tabulka V. 22: Oborová struktura neakreditovaných vzdělávacích programů podle kraje - široce vymezené 
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Obecné vzdělání 0 13,6 7,7 3,7 10,0 0,0 13,0 15,2 10,7 5,7 7,1 10,5 2,4 4,4 17,9 10,1 

Vzdělávání a výchova 1 4,3 7,7 7,4 0,0 7,1 0,0 3,0 0,0 5,7 2,4 7,0 2,4 8,9 1,8 4,3 

Humanitní vědy a umění 2 14,3 15,4 14,8 13,3 7,1 10,9 18,2 14,3 5,7 9,5 7,0 7,3 11,1 3,6 11,0 

Společenské vědy, obchod 

a právo 
3 

22,1 19,2 11,1 26,7 21,4 10,9 12,1 7,1 20,0 23,8 23,3 19,5 6,7 14,3 18,1 

Přírodní vědy, matematika 

a informatika 
4 

14,3 17,3 3,7 6,7 7,1 10,9 21,2 21,4 11,4 16,7 8,1 14,6 15,6 17,9 13,6 

Technické vědy, výroba a 

stavebnictví 
5 

10,0 13,5 14,8 30,0 28,6 19,6 15,2 32,1 20,0 11,9 14,0 29,3 26,7 12,5 17,2 

Zemědělství a veterinářství 6 0,7 3,9 14,8 0,0 7,1 2,2 3,0 3,6 5,7 0,0 5,8 4,9 2,2 1,8 3,3 

Zdravotnictví a sociální 

péče 
7 

2,9 3,9 11,1 3,3 0,0 8,7 3,0 0,0 8,6 19,1 7,0 0,0 6,7 12,5 6,2 

Služby 8 13,6 9,6 18,5 10,0 14,3 13,0 6,1 10,7 14,3 4,8 12,8 17,1 15,6 7,1 12,0 

Ostatní 9 4,3 1,9 0,0 0,0 7,1 10,9 3,0 0,0 2,9 4,8 4,7 2,4 2,2 10,7 4,3 

Celkem   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 


